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Hol az ellenzék ?
Ezt kérdezzük a tisztelt képviselőháztól. 

Mert ma kerestük, de nem láttuk. Hallani 
"szerettük volna, de nem hallottuk. Pedig 
tudtunkkal vannak ellenzéki pártok. Sőt 
Csávossv háznagy el is helyezte őket a 
ma2a tetszése és ízlése szerint — vala­
mennyit a baloldalra. És az ellenzéki par­
tok. nem lévén megelégedve ezzel az el- 
helvezéssel, egyik-másik tiltakozott is ellene. 
Talán még most is folynak a vitatkozások 
a fűlött, hogyan férjenek meg egymás mel­
lett. vagy egymás mögött 1 De talán még 
sem ez az a legfontosabb kérdés, melytől 
az ellenzéki pártok élete és parlamenti te­
vékenysége függ. A mai kisded parlamenti 
színjáték után azt kell hinnünk, hogy az 
ellenzéki pártok még mindig a saját kicsi­
nyes kanapé-proczesszusokkal foglalatoskod­
nak. a helyett, hogy az ország dolgaira 
fordítanák becses figyelműket.

Mi is történt ma a képviselőházban ? 
Rövid másfélóra alatt elintézték az indemni- 
tjsról szóló törvényjavaslatot. Valóságos 
modem villamos gyorsasággal ment végbe 
a dolog, ngy, hogy déli 1-2 órakor a mi­
niszter urak már hónok alatt a tározóikkal 
mentek a minisztériumaikba, a hol bizonyo­
san roppant meglepődéssel fogadhatták 
őket. mert a hivatalnoksereg azt hihette, 
hogy valami szörnyű katasztrófa történt.

Soha ilyen indemnitási vitát nem hallott 
az ország 1 Mintha soha kevesebb panasz- 
kodásra és soha több megelégedettségre 
nem lett volna oka ellenzéknek ebben az 
országban, mint most. Az alatt a rövid hat 
negyedóra alatt hét beszéd hangzott el a 
házban. A hét beszéd közt az előadóé, 
meg a pénzügyminiszteré. Szép sorjában 
állottak föl az ellenzéki pártok szónokai s 
rövidre fogván a dolgot, eleget tettek a 
pártkor ..'kiül kapott megbízatásnak. Meny- 
dörözU-k, de csak nagyon szerényen, hogy 
valaudképen meg ne ijedjen a karzati kö­
zönség az első csata hevétől. Azután kö 
vetkezett a szavazás. Ekkor láttuk, hogy 
az ellenzéki pártok még is ott vannak a 
házban, mert elég tekintélyes számmal ma­
radtuk ülve a tisztelt törvényhozók, úgy a 

Csávossy háznagy beosztogatta őket: 
Kossuthisták. Ugronisták, Apponyisták, nép­
pártiak és a lebegő pártonkivüliek. Mind­
ezek déli 1-2 órakor tolongva siettek ki a 
házból, mint a kik jól végezték a dolgu­
kat. Csak a szabadelvű párt meg a karzati 
közönség bámult a dolgok e különös rend 
jen. Csalódott az is, ez is. Csatát vártak. 
A szabadelvű part félve, remegve, a karzat 
pedig jól kihizlalt kíváncsisággal. Hanem a 
csata elmaradt s busz harag helyett a bé­
kesség mosolygó szelleme röpködött az 
ülésterem üvegfödele alatt. Hol az ellenzék ’ 
kérdezették az emberek. És mutogatták
egymásnak az 
van egy, meg

ellenzéki férfiakat. Ott is
amott is egy. Csodálatosan

nyugodtak. Nagy rendben kell lennie az 
ország minden dolgának, hogy ilyen kevés 
nyomot hagy rajtuk a hazafias aggódás.

Ámde elég a kedélyeskedésből! Az ellen­
zéki pártok ma nem úgy viselkedtek, a mint 
kellett volna. Az ellenzéki pártoknak nem 
az a feladata, hogy a kormányt kisegítsék 
abból a kényszerhelyzetből, melyet maga 
teremtett és az indemnitás nem olyan 
kérdés, a mely fölött az ellenzéki pártok­
nak így át lehet suhanniok, különösen ak­
kor, mikor ez a kérdés a legelső alkalmat 
adja az ellenzéki pártoknak a kormánynyal 
való mérkőzésre.

Mit mondtak, vagy mit nem mondtak 
ma az ellenzéki pártok szónokai a képvi- 
selöházban: az mellékes dolog. Az is mel­
lékes, hogy miképen mondtak valamit. A 
lényeg az. hogy nemcsak erejüket nem mu­
tatták meg, de határozottan gyöngéknek és 
liabozóknak bizonyultak. Miről volt szó ? 
Arról, hogy a képviselőhöz megadja, vagy 
nem adja meg ennek a mostani kormány­
nak a lehetőséget az újévtől való kormá- 
nyozhatásra. Az ellenzéki pártok kivétel 
nélkül azon a helyes elvi állásponton van­
nak, hogy az indemnitás megszavazása 
vagy meg nem szavazása bizalmi kér­
dés ; valamennyien megtagadják a kormány­
tól az indemnitást. De hát ennek a 
konzekvencziája nem az, hogy a legkö­
zönségesebb és legkényelmesebb fizikai erő­
próba mellett leszavaztassák magokat, ha­
nem az, hogy elvi álláspontjuknak minden 
parlamentáris eszköz fölhasználása révén 
érvényt is szerezzenek. Az ellenzéki pártok 
álláspontja határozottan megkövetelte volna, 
hogy teljes erővel álljanak csatasorba és 
megvívjanak a kormány nyal. Mit érnek azok 
az elvi kijelentések, akármilyen tetszetős, 
vagy harczias formában hangozzanak is 
el, ha nincsen ott mögöttük az elszánt 
küzdelemre való lendületes akarat és eré­
lyes elhatározás ?

A mostani kormány nem érdemel az el­
lenzéki pártoktól semmiféle kíméletet; un­
na! kevésbbé érdemli meg azt, hogy ép az 
ellenzéki pártok tegyék minél kényelmesebbé 
azt a poziczióját, melyen tetszése szerint 
bánliutik el az ország érdekeivel, a nemzet 
jogaival és a melyen szabadon űzheti an­
nak a kormányzati rendszernek minden bű­
nös és átkos manipulácziúit, a melyet az 
ellenzéki pártok oly kérlelhetetlen szigorral 
elitéinek.

Ha az ellenzéki pártokat az indem­
nitás megadásának a kérdésénél azok a 
szempontok vezetnék, hogy az indemni 
fásra az ország érdekében van szüksége a 
kormánynak, akkor mi értelme van az 
indemnitás megtagadásának 1 Ha pedig . az 
ellenzéki pártok úgy vélekednek, a mint­
hogy úgy kell vélekedniük, hogy ennek a 
kormánynak nem szavazhatják meg a kor­
mányzáshoz szükséges föltételeket: akkor 
mecr mi értelme van a vitás kérdés egy­

szerű szavazással való eldöntése megenge­
désének ?

De különösen a fenforgó viszonyok közt 
az ellenzéki pártoknak mindenképen az lett 
volna a kötelességük, hogy egyesült erő-

meg kellene mutatnia, hogy nem a fejek 
száma szerint mérlegelendő az erő, hanem 
a szerint, hogy hol van a jog, az igazság 
és a nemzet hamisítatlan közérzése.

vei, a legtökéletesebb és legföltétlenebb
határozottsággal, ha kell az obstrukczió 
fegyvereivel is élve, döntő csatát vívjanak 
ép az indemnitás kérdése fölött a kor­
mánynyal. Hiszen a kezűkben volt az egész 
helyzet. Csak akarniok kellett volna és 
megbuktathatják vala a Bánffy-kabinctet, vagy 
pedig oly árt szabhattak volna a kegyelem­
nek, melyért az egész ország hálával és 
elismeréssel adózott volna nekik. Elvégre is 
az ország kormányozhatásának a kér­
dése nincsen ép a Búnffy-kabinethez 
kötve ; ahhoz a Búnffy-kabinethez, mely 
a választásoknál az ellenzéket a legperfidebb 
hatalmi eszközök és a legerkölcstelenebb 
lélekvásárlás czinikus alkalmazása mellett 
megtizedelte és ahhoz a Búnffy-kabinethez, 
mely az ország legvitálisabb érdekeit készül 
az osztrák befolyásnak föláldozni a kvóta 
fölemelésével! Az ellenzéki pártok könnyű­
szerrel kényszer!thették volna a kormányt 
arra, hogy vagy kötelezőleg kijelentse a 
kvótakérdésben a status quo mellett való 
megmaradását, vagy ha ezt nem teszi, le­
hetetlenné tegyék számára a kormányon 
való megmaradást és a nemzet érdekeinek 
puszta hatalmi önzésből való föláldozását. 
Az ellenzéki pártok igy tisztázhatták volna 
a mostani politikai helyzet legégetőbb, de 
egyúttal legzavarosabb kérdését. Nyilatko­
zatra bírhatták volna a kormányt a kvóta­
fölemelés dolgában. Hogy ezt elmulasztot­
ták, nagy baj az ellenzéki pártokra is, nagy 
baj az országra is.

És másrészről az ellenzéki pártok tartoz­
tak' volna a nemzet ellenzéki közvélemé­
nyének is azzal, hogy most erős és eré­
lyes akcziút fejtsenek ki. Hiszen a nemzet 
ellenzéki közvéleménye harczba küldötte 
azokat, kiket csak rettenetes nehéz küzdel­
mek után választhatott meg. És most lát­
ván ezt a csodálatosan békességes szelle­
met, az ország ellenzéki hangulata is meg­
petyhüdhet vagy pedig megtelhetik csalódás 
érzetével.

Nem jól van ez igy, tisztelt ellenzéki 
képviselő urak, akár legyenek önök Kossuthis­
ták, Ugronisták, Apponyisták vagy néppár­
tiak 1 Ä nemzet ellenzéki közvéleménye önök­
től harczot vár. Erős, elszánt, heves har- 
czot; erősebbet, elszántabbat, hevesebbet, 
mint valaha, mert kegyetlen közviszonyok 
siralmas nyűgeit hordozzuk s a mos­
tani kormányzati rendszer, melynek múltja 
bűnökkel teljes, a jövőben óriási veszedel­
mekkel fenyegeti az országot. Ne könnyít­
sék meg önök ennek a rendszernek azt, 
hogy bűnös hajlamainak hódolhasson, ha­
nem álljanak eléje, mert különben csak­
ugyan joggal kérdheti az egész ország, 
hogv hol van az ellenzék, melynek most

Budapest, deezember 7.
Osztrák kiküldöttek magyar vámhiva­

talokban. Az osztrák pénzügyminiszter — mint 
nekünk Szegedről táviratozzak — bizottságot kül­
dött ki a magyar fővámhivatalok forgalmának 
tanulmányozására, minthogy erre szerződésszerű 
joga van. Giessig osztrák miniszteri tanácsos és 
dr. Millil Venczel titkár a délkeleti határállomá­
sokat már végigjárták s most a szegedi főyámot 
tanulmányozzák. Innen a zimonyi vámhivatal 
átvizsgálására utaztak.

_) i/j püspökök eskületetele. Tvankovics 
János és Iindu Demeter újonnan kinevezett püs­
pökök ma délelőtt Becsben az általános kihallga­
tások előtt letették a király kezébe. Wlassics val­
lás- és közoktatásügyi miniszter jelenlétében, a 
hivatalos esküt. Az eskü letétele után a király a 
két püspököt kihallgatáson fogadta. Egy órakor a 
király Wlassics vallás- és közoktatásügyi minisz­
tert külön kihallgatáson íogadta. Wlassics minisz­
ter még holnap is Becsben marad s látogatást 
tesz Taíiani nuncziusnál.

De-
biró

ORSZÁGGYŰLÉS.

A képviselőRáz ülése decz. 7-én.

Ma tárgyalta le a képviselőház egyetlen rövid 
ülésében az indemnity-javaslatot. A javaslat sorsa 
iránt épenséggel nem volt nagy az érdeklődés, és 
bizony már elmúlt tiz óra s még mindig meg­
lehetősen üresek voltak a folyosók és a terem is. 
Fél 11 órakor nyitotta meg az ülést Szilágyi 
Dezső elnök, s miután bejelentéseit és előterjesz­
téseit megtette, Hegedűs Sándor foglalta el az 
előadói emelvényt és ajánlotta röviden elfoga­
dásra az indemnity-javaslatot.

Mindjárt az előadói beszéd elhangzása után 
felemelkedett Komjáthy Béla, hogy a független­
ségi és 4S-as párt nevében a javaslat el­
len szólaljon lel. Beszédében hangsúlyozta, hogy 
pártja e javaslatot politikai szempontból is kri- 
tika alá vonja, s ezért nem szavazza meg. 
Hivatkoznak a kényszerhelyzetre, melybe a 
kormány jutott, de feledik, hogy e kén) - 
szerhelyzetet a kormány czéltudatosan terem­
tette meg magának. Felhívja a miniszterelnököt, 
hogy nyilatkozzék, hol és melyik pártnál keresett 
annak idején garancziákat arra, hogy a költség­
vetést letárgyalhatja a ház. A miniszterelnök ugyanis 
egy ízben erre hivatkozott. Ez gyanúsítás, tehát 
kötelessége megnevezni: kivel alkudozott, kinél 
kopogtatott a garancziákért. Az általános po­
litikai bizalmatlanságon kívül egyéni bizalmat­
lansággal is viseltetik a párt, melynek nevében 
szól Bánffy ellen. A legnagyobb okot e bizalmat­
lanságra mindenesetre a lefolyt választás szolgál­
tatta. Szónokot, a mikor a választásokról beszélve 
kijelentette, hogy ennek a parlamentnek nem lehet 
és nincs is tekintélye, az elnök figyelmeztette 
ugyan, hogy ne sértse a képviselőház tekintélyét, 
de az igazságnak megfelelő kijelentés mégis nagy 

hatást keltett.

A nemzeti párt nevében Jlakjaltiig Géza, a 
néppárt nevében dr. Major Ferencz jelentette ki, 
hogy nem szavazzák meg az indemnytit. Pedig 
Tamás, a ki sohasem tekintette bizalmi kérdésnek 
az indemnityt, most sem tekinti annak és igy el­
fogadja. Szalag Károly a javaslat ellen szól.

Lukács László pénzügyminiszter rövid felszólalása 
után a képviselőhöz általánosságban és részleteiben 

is elfogadta a javaslatot.
II.

Elnök-. Szilágyi Dezső. , . ,
Jegyzők-. Esterházy Kálmán, Josipovich Géza, Lazwr

Árpád. „. ~
A kormány részéről jelen vannak : baro banuy 

zsö miniszterelnök, Lukács Lászió, Darányi Ignácz,
Dániel Ernő, Erdély Sándor, Perezel Dezső.

Hitelesítették a mull ülés jegyzőkönyvét.
Az elnök bemutatja Csipkay Károly breznob.myai 

mandátumát, tudatja, hogy Vörös László a iovarosi ill. 
kerületi, Latkóczg Imre a halasi mandátumáról mon­
dott kV Ezután az elnök bejelenti, hogy újabban ismét 
több képviselő mondott le eddig viselt és összeférhetetlen 
állásáról, majd több képviselőnek a bizottsági tagságiul 
való lemondását jelenti be. Nemeskéri Kiss Pálnak 
íöldmivelési államtitkárrá történt kinevezését jelentette be 
ezután az elnök. Több bejelentés után azoKat a képvise­
lőket sorozták osztályokba, a kik eddig még nem voltak 
az osztályokba sorozva. _

ffiiiunich Aurél előadó beterjesztette a véderő bi­
zottság következő jelentéseit: az 1897. évben kiállítandó 
ujonezok megajánlásáról szóló sz. törvényjavaslat
tárgyában; az 1895—96-ban tényleges szolgálatban 
állott közös hadseregbeli és honvéd egyévi önkéntesek 
tiszti vizsgájának eredményéről szóid S ík számú je­
lentés tárgyában; az 1895—96-iki szolgálati év folya­
mán a közös hadsereg magyarországi ezredéiben s 
a m. kir. honvédségnél előfordult öngyilkossági esetek­
ről szóló jelentése tárgyában a m. kir. honvédelmi mi­
niszternek.

Következett az

lnácnui itt/ tái'íjijniá.sa.
Hegedűs Sándor előadó azt hiszi, hogy felesleges 

minden részletesebb indokolás s hivatkozik arra az idő­
pontra, melyben e javaslat tárgyalásra kerül.

Magában a törvényjavaslatban — úgymond ■ meg 
van szabva a korlát nemcsak abban, hogy meddig ter­
jed ez a felhatalmazás, de érdemileg is két irányban. 
Először, liogv a felhatalmazás alapján a kormány csak 
az 1896-iki költségvetés alapján, tehát egy már meg­
állapított és szentesített törvény szerint kezelheti a ki­
adásokat és bevételeket, másodszor korlát vau szabva 
még e határidőn belül is, a tekintetben, hogy ha az 
állami költségvetést a törvényhozás előbb állapítana 
meg, mint ez a felhatalmazás terjed, akkor ez hmályát 
veszíti és az állami költségvetés teljes erejében érvénybe 
lép. Továbbá azon kötelezettség is foglaltatik a kor­
mányra nézve, miszerint a törvényes felhatalmazás alap­
ján eszközölt kiadásokat az. 1897-iki költségvetésbe oszsza 
be. illetőleg ennek keretébe illeszsze be. Ennek követ­
keztében azt hiszem, hogy eléggé szűk korlatok között 
mozog a kormány felhatalmazása, a törvényes formák­
nak 'is teljesen megfelel s ebből a szempontból aligha 
eshntik kifogás alá.

Végül külországokra és az azokban dívó szénásokra 
hivatkozik s ajánlja a javaslat elfogadás it.

Komjáthy Béla a függetlenségi és 48-as Kossuth- 
párt nevében szólal fel s mindjárt kijelenti pártja nevé­
ben, hogy nem szavazza meg a felhatalmazásról 
szóló javaslatot, melynek bírálatába politikai motívumo­
kat is vegyit. Arra, hogy a költségvetést nem lehetett 
rendes időben letárgyalni, az a válasza, hogy az ebből 
előállott kényszerhelyzetet a kormány teremtette _ magá­
nak és pedig öntudatosan és czéltudatosan. A miniszter­
elnöknek a múlt országgyűlésen az volt a védekezése, 
hoey le akarta tárgyaltaim a költségvetést s erre garan­
cziákat is keresett, de nem találta meg.

Erre első kérdésem - úgymond - a t. miniszter- 
elnök úrhoz az: ha akkor keresett garancziát, keresett-e 
most, midőn ez évnek csak néhány napja van hátra e 
felhatalmazási törvény létrejöttére nézve ? Kérdem, nem-e 
ő teremtette meg a kényszerhelyzetet most is, hogy ha 
esetleg képviselők jogaiknak és" kötelességeiknek meg­
felelően erősen bírálat tárgyává teszik most ez alkalom­
mal is a kormány politikáját, a kormány az 1897-ik

Történet a szegény leányokról.
I.

Ez a mi utczánk, a Fekete-Szüz-utcza a világ 
legcsendesebb helye. Az utcza végén a templom: 
Tégl. főbb százesztendős, együtt született az utezá- 
vai. Akkor belevette magát e helyre az ájtatosság 
és istenes magaviselet. Azóta mindig igy van. Itt 
lakik a pap. az egyházi férfiak és mindazok, a kik 
istenes :u a salat tudásukkal rászolgáltak arra. hogy 
helyet foglalhassanak a presbiteri padsorban vasár- 
naponkint s helyeslöleg búlingassanak onnan 
prédikácziú közben a lelkész ur szavaira. A többi 
népség ezt a bólingatást a presbiteri padsor után 
csinálja, miután e kiválasztottak csak tudjak, hogy 
mikor kell a lelkész ur oktatására felhúzni a sze­
möldököket magasra, egész homlok csúcsáig, a mi 
azt jelenti, hogy nem egészen alkalmazkodnak a 
prédik;vízióhoz, avagy helyeslöleg bólintani, a mi 
megel-gedést és lelki gyönyörűséget jelent.

Tehát ez az utcza a csendes és ájtatos hely. 
Az emberek beleszületnek ebbe a templomos han­
gulatba, benne élnek és belenevelik a gyerekeiket. 
Itt nincs ejszakárikint duhaj kurjongatás a züld- 
zsalugáteros ablakok alatt, a bakter itt szundíthat 
■■■ kát, nem zavarja öt ez időtöltésben senki.

De azt ne tessék gondolni, hogy világtalan és 
általán szomorú ez a hely: leányok is laknak 
ebben az utczaban. Itt mindjárt a jobb sarkon, 
ama hegyes tetejű zsindelye» házban r ab- 
riczius uram, becsületes szüusmester íog-
lalkozásara nézve -— neveli két gyönyörű­
séges virágoz;,lát, tovább Vég Tamás, ki 
alsu nótárius u városnál, szintén két ártatlan bá­
jtomnál. És igy tovább, akadt mindenütt, ha még 
csak iskolás fruska is. A leányok muskátlis cse­
ppeket vaknak az. ablakba, a zöld zsalut felbfflen-

c egy kissé és ugv néznek ki tavaszi napon dél­
utánokon u jövümenokre. Halk zümmögéssel csa­
csognak. nevetgélnek és sugdosódnak olyan dol­
gokról, a mit csak leány ért meg.

V aiakí jön az uíczán. Könnyed, neszelő léptek 
hangzanak fel, a leányok a muskátlis cserepek 
mögé bújnak. S lenn az utczán közelebb hangza- 
uak a szapora kecses lépések. Egy leány halad 
d az ablakok alatt. Nem néz fel sehová, sehol 
sincsenek barátnői. Hidegen fordítja félre az 
arezut. nem látja, de sejti leányos ösztönév el,

hogy most öt nézik, nézik mindenfelől csipkelődő, 
kiváncsi leányszemek.

Mintha egy gúnyos, de meglepetést kifejező ah 
lebbenne végig a nyári levegőben, végig az egész 
utczán, a leányos házak ablakaiból.

A leány pedig, a ki az utczán halad, fruska 
még, rövidruhás, de kifejlett, bájos és. szép, süt 
nagyon szép jelenség, nem néz sem jobbra sem 
balra; siet. Ez a leány Yass Terka, szebben: 
kilénvi és szentmarjai Vass Teréz, azok a leányok 
pedig ott az ablakok mögött, csak kisvárosi pol­
gárleányok. pletykázó, pénzes polgárleányok, a 
kiknek" nem szabad bizonyos regényeket ol­
vasni s lesütött szemekkel haladnak el a 
férfiak mellett, de néha és titokban ábrán­
doznak s mintha egy aranyzsinóros attila s egy 
fényes, igen kellemesen csörgő kard, no meg a 
hozzá való hetyke bajusz és mosolygós szemek 
emelkednének "ki az ábrándok rózsafelhőibűl.

De ez a Vass Terka? — Ez nem küzzéjük 
való. ü nem fél egyedül járni az utczán, daczos 
egykedvűséggel néz cl a férfiak feje fölött. S a 
járása nem csoszogó, alázatos, de fürge és ruga­
nyos. mint az őzé és ezért igen bájos. A tavalyi 
blúz mintha megfeszülne termetén, itt-ott stoppo­
lunk látszanak rajta, de ez nem tesz semmit.

Vass Terka kiér a kisváros egyedül kövezett 
utczájára. Elhalad az apró ezukrászda előtt.

\ o-arnizon lompos asitozó bakatisztecskéi bam­
bán °és csodálatosan kiváncsi arczczal néznek 
utána. Kérészy Uhui, ez az elszegényedett vén 
fertálymágnás, ki monoklit hord a balszemén, de 
senki sem tudja, hogy miből él, gyönyörködve 
dörznli össze a kezeit s a tisztekhez fordul, a kik sze­
rinte az egyedüli tisztességes emberek ebben a 
romn-fészekben. Mosolyog és henczeg:

— Ez a leány! — Ismertem az anyjat is. Ez­
előtt húsz esztendővel a menyasszony-tánezot én 
iá-tam vele künn a bélteki kastélyban. Az apjuk 
alispán volt, hanem — s ekkor szomorúan de 
mélységes természetességgel legyint a kezevel a 
vén dzsentri — tudjatok a krach ■ • ■ Igazi juk- 
kerleány azonban! A vér, persze, a vér!

II.
Azonban az mind igen régen volt, a miről 

Kérészy Uhui emlékezik. Körülbelül . . . No igen 
sok esztendő előtt. A \ assék kiskirálysága, az a

jó televény több ezer holdacska tömérdek messze 
úszott a mától, annyira messze, hogy a három 
árván maradt Vass-leány, ma igen szomorú viszo­
nyok közölt él itt a "Fekete-Szüz-utczában egy 
bizonyos Bu Tamás nevű varga zsindcles házikó­
jában. Első két szoba a három leányé, ilt pereg a 
varrógép, hátul a varga zakatol mesterségével. Mert 
mit tegyen három leány, ha árvaságra, szegény­
ségre jut ? A varrógép kenyeret ád és. ha e 
kenvér barna is, de jóízű, ízletes a kávé is.

Alikor a leány azt tálja, hogy az apja első ur a 
vármegyében és udvarlók rajongják körül, nem 
gondol a férjhezmenéssel. Amália, ö a legidősebb, 
egymásután utasította vissza a kérőket, bár . . . 
Igen, igen, ma már mikor Máli lett belőle, meg 
lehet vallani, hogy volt egy Károly nevű aljegyző 
a megyénél, a ki néha tetszett neki, sőt egy­
szer sokáig néztek is egymás szemébe a kertben 
egy kis zöld pádon, de közbejött Mme Agathea a 
kötéssel:

— Bon jour, mon eher aljegyző ur! .— intett 
messziről mosolyogva a koros franczia hölgy. 
S megcsörrentek a horgolt félkeztyük között a 
kötőtűk, egy gyermekfő nagyságú pamut­
gombolyag és egy félig kék piros csikós fehér ha­
risnya hullott a földre, épen az aljegyző ur lábai­
hoz. A barna hetyke bajuszu fiú szolgálatkészen 
hajlott utána s a Mmc legbájosabb moráljával ült 
le a zöld kerti padra Amália és Károly közzé. 
A társalgás megindult, Amália azonban szórako­
zottan figyelt tovább egy lomblakó kis madarat, a 
melyik halkan ílótazva bujdosott a galagonya-ke­
rítésben ... Az a piros csikós fehér harisnya 
okozta, hogy ma itt görnyed a varró-gép fölött, s 
néha, ritkán, holdvilágos estéken ábrándozva néz 
a világos éjszakába, de hirtelen eszébe jut, hogy 
ezikoriát elfelejtett tenni délután a kávéba . . . 
Mert, istenem, miről ábrándozhatik egy szegény 
megvénült leány ? . . . Miről, miről ? És hasonló 
Liszkának is a története. Liszka itt dolgozik a 
másik ablak mellett. Gyönyörű dolgokat hímez és 
horgol. Miután nincs baja a varrógéppel, meghí­
zott, többször jókedve is van, ilyenkor szeretne 
dalolni, csak halkan, csak dudolgatva, egész csen­
desen . . .

De Mali int csontos kezével a másik ablakból, s 
igy szól:

Hadd el! Azt akarod, hogy ezek pletykázza- 
nak rólunk ? ...

Máli viszi ugyanis a háztartást. Liszka abba 
hagyja tehát a dalt. és szomorú lemondással haj­
lik ismét a himzőtábla fülé. Ó. mert ö sem sze­
retné. ha azok a polgárleányok pletykáznának 
róluk. Bár nem veszik őket semmibe a kitényi és 
szentmarjai Vass-kisasszonyok, de vajon czél- 
szerü volna-e azért pletykára adni okot ?

És itt Teréz, a kinek jövője van! Már csak ö 
érte is óvakodni kell minden pletykától. Máli ezt 
jól tudja mind, tudja, hogy Tereznek jövője van, 
hogy ök sem lógják soka hajtani a varrógépet, 
dolgozni a vért szipolyozó kereskedőhöz, mert 
Teréz napról-napra nő és minden hajnalhasadás 
uj rózsát fakaszt az arczán . . .

Mert a dolog igy áll. Mali föl teszi a kérdést 
magához, hogy ha például jön egy gavallér, egy 
báró, vagy mondjuk csak egy kamarás is, 
igazi ur, vajon kit fog választani ? A 
szücsmester Ibolykáját, avagy Vass Torkát, a ki 
igaz, hegy szegény, de a név nem pótolja-e a 
sok összehalmozott fülledt bankót és penészes 
tallért az igazi gavallér előtt ?

Így gondolkozott Málcsi és Liszka és mert te- 
réz volt a család reménye, e nyáron Teréz táncz- 
iskolába került. Igaz, hogy csak Anderes úrhoz, a 
hova csak iparosleányok és bolti lovagok járnak, 
de Teréznek nem szükséges őket észrevenni s a 
táncz, a táncz, mint Málcsi ezt jól tudta, egy 
egész hozományt képvisel egy szép, kedves és 
főként úri leány részére.

Teréz tehát megkezdte a táneztanulást Anderes 
urnái.

111.
Anderes urnák alkonyattal nyílott meg az isko­

lája. Napközben a tánezmesternek más foglalko­
zása van. így nyári időben, világos hosszú estéken, 
mikor száraz az udvar, mért ne csinálhatna_ tan- 
folyamot a tánczból egy hozzáértő ember? 0 nap­
pal bosnyák pipákat és szivarszopókákat farag, de 
este leteszi a bőrkötényt meg a túrót és ellejti a 
kvúdrilból az első figurát, aztán csattogtatja a te­
nyerét s az ütemre vaskos szorgalommal igazod­
nak a párok. A hölgyek megfogják a kötényüket, 
Anderes ur ritmikusan énekelve vezényel:

Eperfától akáczfáig. Akáczfától eperfáig . . .

Egy fiatalember hegyesen fütyül. Es mindez az 
egész tanfolyamra egy forint és negyven krajezár. 
Gyermekek kilenczven krajezárért. Anderes ur 
művész, mindenesetre hosszú hajat hord, a mit 
lépcsőzetesen nyír meg a tükörből, ha vállánál 
tovább ért. Kicsi és fürge, de mintha hibázna egy 
kereke, szóval müvésztemperamentum.

Midőn Terka egy este hazafelé indult, egy 
fiatalember csatlakozott hozzá. így szólván:

— Nacscsádkám! Ugyebár megengedi tisztelt 
kegyed?

Terka gúnyosan kaczagott fel.
A fiatalember nagy vörös kezeit dőrzsölgette s 

tetszőleg rázogatta a lábait.
— Nacscsádkám igen virgoncz és én is az vagyok. 

Nevem Kiss Mihály . . .
Torkának tetszett ez a mulatság.
— Lakatos ?
— Nem. Férfiszabó Ficzkai urnái. Igenis.
Terka elfordult.
— Nincs szükségem arra, hogy hazakisérjen.
És elindult Terka. De Kiss Mihály férfiszabó ne­

vetett a háta mögött. Hitta a pajtását:
— Gyere csak Fercnczes Jóska! Nagyszerű ez a 

kis hegyes! Nagyszerű
Hittak egy másik fiatal embert. Elmondták annak 

is a dolgot, s együtt nevettek.
Terka vérvörös arczczal, csillogó szemekkel ron­

tott rá a nénjóre, a hogy haza ért:
— Te, én nem megyek többet a táncziskolába...
Máli bámulva nézett rá:
— Hát az egy forint negyven krajezár ? Hiába 

fizettünk ?
Terka ledobta magát egy székre. Nagyon dühös 

volt. Haragudott mindenkire. Különösen a néniéire, 
a kik azt akarják, hogy tánczolni tanuljon, és Kiss 
Miháiyra a szabóra.

Máli felemelkedett a karosszékbül, hol eddig 
ábrándozott, s hosszú léptekkel kezdett járkálni a 
szobában. Összefonta a hátán a két kezét s igen 
komolynak Iái szőtt. Liszka gömbölyű 1 érméiévé! 
összehuzódott a párulag sarkában. Nem szerette, 
ha komoly hangon beszéltek körülötte. Es ez a 
Máli nem nevet soha. Az est leereszkedett a vá­
rosra, a hold a tetők fölött kalandozott. Liszka 
fázósan húzódott összébb a pánikig zugában. Nem 
szerette a hideg fényes holdat. És most oly komor

Mindennemű
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évben törvényellenesen lesz kénytelen kormányozni ? 
(Igaz ! Úgy van! a szélső baloldalon.)

Igazán kiváncsiak vagyunk, azt hiszem, édes mindnyá­
jan : hol, mikor és kinél kereste a múltban azokat a 
garancziákat és miben állottak azok ? Saját partjánál, 
azt hiszem, nem kereste, mert azt megszoktuk évtizedek 
óta. hogy az itt levő többség nem ad irányt a kormány­
zásra, hanem csak arra való. hogy a kormány minden 
iniczialivaját esetleg bírálat nélkül is magáévá tegye. 
(Úgy van! a szélső baloldalon.)

De ha mégis ott kereste a miniszterelnök a garan­
ciákat : mvltóztassék azt nekünk elmondani, miért nem 
találta meg azokat és kik voltak azok a vakmerők, kik­
nek a kormány akaratával ellenkező nézetei voltak s 
azokat még ki is merték mondani. Talán az ellenzéki 
pártoknál kereste a miniszterelnök a garancziákat ? Azt 
hiszem erre ezélzott a t. miniszterelnök ur. Ezt a kér­
dést pedig az ellenzék becsülete erdőkében tisztázni keli, 
mert. véleményem szerint, egy párt. mely ellenzéke ennek 
a kormánynak, melyet a nemzet azért küldött ide. hogy 
az általa kifejtett programra alapján, ha kell a kormányt 
támadja, tisztességgel és becsülettel le nem mondhat 
sem a bírálás, sem a támadás jogáról, sem arról, hogy 
a költségvetés minden egyes tételére nézve meggyőződé­
sét kifejezze. (Igaz 1 Úgy van 1 a bal- és szélső bal­
oldalon.)

Ha tehát az ellenzéknél szerezte a garancziákat. a mi 
vád az ellenzék ellen, méltóztassék azt itt nyíltan és 
férfiasán előadni, hogy az ellenzéknek az a része, melyre 
ez vonatkozik, ezt a vádat erélyesen visszautasíthassa. En 
pártom részéről kijelenthetem, hogy ilyen garancziákat 
nálunk a t. miniszterelnök ur nem keresett, de nem is 
talált volna, mert álláspontunkról senki altul semmi kö­
rülmények között letérni nem fogunk. (Helyeslés a 
szélső baloldalon.) Azt hiszem, hogy a többi ellenzéki 
pártok is hasonlókép jártak volna el. Kérem tehát a 
t. miniszterelnök urat, ha csakugyan kereste a garan­
cziákat : méltóztassék a tényeket itt előadni, kifejteni, 
mert ez vagy igaz, vagy nem igaz a vád. Ha igaz : 
akkor ezt az' erős vádat tessék indokolni: ha nem igaz: 
úgy nincs többé ott helye abban a szűkben. mert ottan 
valótlanságokat mondani nem szabad, t igaz ! Úgy van! 
a bal- és szélső baloldalon.)

Rátér ezután annak a bizonyítására, hogy az előállott 
kényszerhelyzetet maga a kormány teremtette meg. A 
kormánv meg sem kísérletté a költségvetés letárgyalta- 
tását. sőt játékot űzött, a mikor hiába dolgoztatta a 
pénzügyi bizottságot. Vádolja a kormányt, hogy mindezt 
öntudatosan cselekedte.

A magvar pa lament különben is mindig bizalmi kér­
désnek tekintette e kérdést s szónok és partja nem tér­
nek el most sem e felfogástól. Megtagadja a törvényja­
vaslat elfogadását először bizalmi tekintetből, másodszor 
mert immár rendszerré válik, hogy a kormány ily fel­
hatalmaz:.s alapján kormányoz s ez alkotmányos jogaink 
kijátszása. Ez a rendszer a képviselő bírálati jogát is 
tökéletesen illuzoriussá teszi. A bizalom kérdését is két 
részre osztja.

Bizalmatlansággal viseltetünk a kormány irányában 
először közjóéi tekintetben, másodszor az ő belkormány- 
zatát illetőleg is. Remi - körülmények között annak a 
pártnak, vagv annak a képviselőnek, a ki a kormány 
iránt bi.::tim;-.íians..ggal viseltetik, kötelessége ezen állás- 
foglalása* itt az ország szi.re előtt indokolni és bizonyí­
tani Ezen kötelességünknek mi meg is fogunk felelni. 
Igaz ugyan t. képviselőház, hogy Magyarország nem 
arra kiváncsi, hogy rm mért vagyunk bizalmatlanok a 
kormányok irányában (Derültség a szélső baloldalon.), 
mert Magyarországon legnagyobb része a független 
e emeknek — nyíltan a függésben levő elemek pedig 
titokban - nagyon is erős aggodalommal vannak eltelve 
az iránt, hogy i.y kormány vezeti az állam ügyeit (Úgy 
van! Úgy van! a szélső baloldalon.), de arra kiváncsi 
Magyarország népe, hogy önök mért vannak bizalommal 
a kormány iránt ?

En megvallom, hogy akkor, midőn a pénzügyi bizott­
ság tiszteit előadója itt a bizalmi kérdést már maga 
felvetette, azt hiszem, elő fog állri és azt mondja, biza­
lommal vagyunk ezen kormány irányában, mert a kor­
mány az ország hajúját rendes révpartra tudja vezetni; 
a nemzet önérzetét minden irányban megóvta, az insli- 
tucziókat kifejlesztette, a szabadság alatta szabadon vi­
rágzik és Magyarországot a függeílenség és boldogulás 
útjára vezeti. (Úgy van ! Úgy van ! a szélső baloldalon.) 
Azt hiszem, azt fogja mondani, hogy ezen férfiak, a kik 

nányszékekben ülnek, minden ténykedésükben csak­
ugyan emléket teremtettek maguknak, mert a magyar 
nemzetet a megizmosodás útjára vezették. Csalódtam, 
erről nem szólt az előadó ur és azt hiszem, a többiek 
sem fognak szólam ott a túloldalon. Mi már megszok­
tuk. hogy ilyen nyilatkozatokat arról az oldalról ne 
várjunk. A bizalmi kérd*-sí megoldani azzal, mit az elő­
adó ur mondott, nem lehet.

Azt mondtam, t. képviselőház. hogy bizalmatlanságunk 
egy részben közjogi tekintetekből származik. Mi nekünk 
minden egyes alkalommal kötelességünk kijelenteni, hogy 
mi mindazon kormányok irányában, a melyek itten a 
G7-es alapon kormányoznak, vagy fognak a jövőben 
kormányt vállalni, bizalommal nem fogunk viseltetni. 
(Helyeslés a szélső La!' Maion.) Mi mindig a leghatáro­
zottabban ellenezni fogjuk azon kormányok kezében a 
kormányzási, míg M. gyarország teljes önállóságát el 
r:°m éljük. (Helyeslés a szélső baloldalon.)

Ha a U7-iki jogalapot tekintjük is. még az akkor lé­
tesített jogokat se tudta ez a kormány a képen érvénye-
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e csend, mintha családi törvényszéket tartanának. 
Pedig egyszerű a dolog. Torka nyakas, de nem 
szabad engedni neki, mert iin a jövője ... A 
jövő! Tancz nélkül jövő? Az nem lehet.

Mali komoran állt meg Terka előtt, a ki lehaj­
tott fővel várta a zivatart. A vén leánynak azon­
ban szokatlanul szelíd volt a hangja:

— Megsértettek ?
Terka rázta a fejét.
— Hát?
— Egy szabó haza akart kísérni.
— Ennyi az egész ?
— Ennyi.
Máli összecsapta a kezét:
— Oh. te liba! . . .
Terka ezt sértésnek találta, daczosan mormogta:
— Nem vagyok liba. jegyezd meg . . .
A vén leány azonban hevesen kezdett geszti­

kulálni :
— De, igenis, az vagy! Ily csekélységen meg­

akadni ! Egy Vass Teréznek! Hát annyira gyer­
mek vagy. hogy nem tudod felfogni, hogy neked, 
érted, neked az ilyen ripökúket észre sem szabad 
venni! Egy szabót, egy . . . egy kecskét!

Teréz elnevette magát. Nevetett Liszka is, de 
csak szelíden és álmosan.

Máli simogatni kezdte a Teréz arany szűke fejét:
— No látod. Alkudj meg a körülményekkel, kis 

bogaram, s akkor jövőd lesz. Az úri táncziskolába 
nem mehetsz, mert az drjga, és ha idejársz, azt 
nem tudja meg senki. Azok nem számítanak. Ne 
légy gyermek. Nem szabad ily csekélységeket 
észrevenni, mert a jövőd . . .

És igy folyt tovább. Ez a jövő arra bírta Ter- 
kát, hogy másnap este megint csak elment a táncz­
iskolába.

IV.
Megeredt az eső. Gyors, zuhatagos nyári zápor, 

messziről villámlott és dörgölt hatalmasokat. Majd­
nem éjszaka lett. és Terkat, a hogy a tánczis- 
kolából haza igyekezett, útban érte a zápor. Fel­
kapta a ruháját, s erősen sietett.

De im, a hogy kifordul a fehér hajó-utczából, 
úgy hailja. mintha valaki gyorsan lépkedne utána. 
Kissé megfordul s a szeineszőgletéből hátrales. 
Eg}* esernyös fiatal ember. Már ideér mellé. Kö­
szön és ajánlja az esernyőjét.

Terka egy pillanatig habózva néz a fiatal 
emberre. Az mosolyog szelíden és kedvesen:

— Bocsánat, de ... Én ismerem már régen 
nagysádat látásból. Ó, igen régen. Kemény, fő­
ispánt titkár vagyok* doktor Kemény Béla . . .

siteni, hogy bár ki is e házban iránta bizalommal visel­
tessék. Hogy egyebek ne hozzak fel, ennek egyik bizo­
nyítéka a trónbeszéd szövege is, a hol a külügyekre 
egyáltalán vonatkozás nincs és mert évek óta kell ta­
pasztalnunk, hogy Magyarország parlamentjét semminek 
sem tekintik odafent. A külügyek tárgyalását elvonják a 
parlamenttől, jól tudjuk, hogy itt e házban külügyi kér­
désekről egyátahin szó sincs, sőt még a delegácziók előtt 
is csak olyan nyilatkozatokat tesznek, a melyek egysze­
rűen porhintés a nemzet szemébe (Úgy van ! a szélső 
baloldalon), mert a múltat nem világosítják fel, a jövőbe 
pedig nem engednek beletekinteni.

Nem viseltethetünk bizalommal a kormány iránt azért 
sem, mert minden eljárásában önérzetlenül járt el és a 
nemzet jogos igényeinek kielégítésére mit sem tett. (Igaz! 
Úgy van : a szélső baloldalon.) Hogy egyebet ne hoz­
zak fel. nézzünk át a szomszéd Ausztriába, a hol az 
egész közvélemény, az egész parlament állást foglalt a 
kormánynyal együtt azon érdekek mellett, a melyeket 
az ország nevében megkövetel. Es nálunk, méltán kér­
dem a t. többség bármely tagját, van-e köztük egyetlen 
is. a ki nyugodtan és lelkiismeretesen azt mondhatná, 
hogy tudja, mit akar a kormány a kiegyezéssel elérni, 
mini akarja azt a nemzet érdekében megoldani ? (Úgy 
van! a szélső baloldalon.) Azt hiszem különben, ezt a 
kormány tagjai maguk sem tudják, mert Magyarországon 
megszokott dolog már az, hogy a többség és a minisz­
térium kizárólag arra való, hogy a nép akaratát figye­
lembe ne vegye, hanem csak arra legyen tekintettel, a 
mit Becsben mondanak, parancsolnak. (Igaz 1 Úgy van ! 
a szélső baloldalon.)

Madarász József: A G7-es kiegyezés arra való!
Komjáthy Béla: Mi bizalmatlansággal viseltetünk a 

kormány iránt, még a belügyi kormányzat terén történ­
tekért is. Ha én annak kifejezést akarnék adni, a mi e 
bizalmatlanságot megteremtette, úgy bizonyára ezen 
ülésszak arra igen kevés idő volna. Hanem mégis van 
egy, melyet mindjárt az első alkalommal fel kell hoz­
nunk. Ez a legutóbbi választások lefolyása. (Úgy van ! 
a szélső baloldalon.) T. ház I Magyarországon ilyen vá­
lasztás még egyáltalában nem volt. (Igaz! Úgy van! 
a szélső baloldalon.) Magyarországon a legutóbbi válasz­
tási aktus nem arra való volt, hogy a honpolgárok saját 
nézeteiknek adván kifejezést, a saját nézetüknek és 
akaratuknak végrehajtására vállalkozó férfiakat küldje­
nek ide. A most lefolyt választás tisztán és kizárólag 
hadjárat volt a független gondolkozásu férfiak ellen 
azért, hogy a kormány magának pártot toborozzon ide. 
(Igaz! Úgy van ! a szélső baloldalon.) Akarattal hasz­
náltam ezt a kifejezést, hogy ez valóságos háború volt; 
mert a mostani választásoknál is nagy szerepet játszott 
az, a mi a háborúhoz szükséges. Volt itt pénz, volt itt 
katonaság. (Úgy van! a szélső baloldalon,)

Azt. hogy ezt a sok pénzt honnan szerezte a minisz­
terelnök ur, a szónok nem tudja. Rátér ezek után a 
szerencsétlen «kúriai bíráskodásról szóló» törvényjavas­
latra s ezzel kapcsolatban a temérdek szolgabiró-, alispán­
éi foispánjelöltre, illelőleg most már képviselőre.

Példákat tudnék felhozni, mondja, hogy miket csinált 
egyik-másik kerületben a kormány és igen érdekes, hogy 
akkor, mikor bírói széket ülnek bíróink egy szegény 
ember felett, a ki talán azért, hogy éhező családjának 
éhségét enyhítse, a máséhoz nyúl és a törvényűvel 
összeütközésbe jut, akkor azok. a kik a népnek, a nem­
zetnek jogait elrabolják, azok itt ülnek, vagy a kormány 
elismerésére, jutalmára számíthatnak. (Elénk helyeslés a 
szélső baloldalon.) Ez a parlament nem a nemzet aka­
ratának kifejezője; ez a parlament gyakorolhatja a jogo­
kat. a melyeket a törvények a parlamentnek adnak, de 
tekintélyre nem számíthat, ennek nincs joga tekintélyre. 
(Zajos helyeslés a bal- és szélső baloldalon.)

Elnök (Csenget): Figyelmeztetem a képviselő urat, 
hogy szabályaink szerint a ház tekintélyét sértő kifejezé­
seket nem szabad használni (Helyeslés jobbfelől. Mozgás 
balfelől.) és ezt közérdekben mindnyájunknak egyenlően 
meg kell tartani. (Helyeslés jobbfelől. Zaj balfelől.)

Keszlényi Lajos: Igazat mondani szabad ! Honnan 
van a pénz ? Azt mondják meg, ne a tekintélyről be­
széljenek ! (Zaj).

Komjáthy Béla : T. ház! A ház tekintélye helyre- 
állittatván. tovább folytatom. Nemcsak a választások 
alkalmával, hanem azóta is a kormány még mindig 
hadjáratot folytat. Itt vannak a peticziók ! (Halljuk ! 
Halljuk ! a szélső baloldalon.) A peticzióknak óriási tö­
megét hozták ide. Innen küldtek ki embereket, hogy 
adatokat szerezzenek (Úgy van ! balfelől.) ; neveket tud­
nék megnevezni, a kiket a miniszter tudtával, bár hiva­
talnokok, leküldték az egyes kerületekbe (Úgy van ! 
balfelől.): okmányokkal tudnám bizonyítani azt, hogy 
van olyan főispánja Magyarországnak, a ki rendeletet 
küldött a főszolgabírónak, hivatalos számmal ellátva, 
hogy ott. hol ellenzékit választottak meg, visszaéléseket 
igyekezzék kutatni s arra adatokat szerezni. Ugyan ki 
bízta ezt a főispán urra vagy a miniszterelnök urra ? 
Magyarországnak vannak törvényes bírái.

T. ház! En azt hiszem, hogy kellően indodoltam azon 
álláspontot, a mely minket bizalmatlanná tett a kor­
mány iránt. Még ha bizalommal viseltetnének is egyesek 
a kormány irányában, még azoknak sem szabad ezen 
felhatalmazási törvényt megszavaznak, mert ez határo­
zottan alkotmányos jogaink kijátszására vezet, midőn 
rendszerint felhatalmazással kormányoznak csak azért, 
hogy a költségvetést a jogos bírálat alól kivonják. 
Azoknak sem lehet megszavaznak a javaslatot, a kik 
bizalommal viseltetnek a kormány iránt, mert — a mint

mondtam — az illuzoriussá teszi a költségvetés egyéb 
részleteivel szemben való bírálati jogainkat. Ha már a 
múlt költségvetés alapján egyes emberek dotáczióban 
részesülnek,' akkor nekünk az a jogunk absorbeálva 
van, hogy ezen dotáczió megszüntettessék, mert akkor 
négy hónap után csakugyan egyes családoknak csinálnánk 
nagy anyagi kárt, tehát mintegy kényszerhelyzetet teremt 
a kormány, hogy a költségvetés azon tételeire nézve, a 
melyeket törölni akarnánk, tőlünk ezen jogunkat elvonja. 
Az általam előadottak alapján ismétlem és pedig pártom 
nevében, hogy a törvényjavaslatot el nem fogadom. 
(Élénk helyeslés balfelől.)

Makfalvay Géza utal arra, hogy a képviselőház a 
trénbeszédre adandó választ szokta tárgyalni először. 
Nem lát semmi különös okot arra, hogy ezúttal miért 
tértek el ettől. Kijelenti, hogy a nemzeti párt nem fogadja 
el a javaslatot.

Madarász József: No hát senki sincs védelmére?
Szalay Károly: Midőn foglalkoznunk kell . . ■ 

(Zaj. Egy hang jobbfelől: Melyik párt nevében be­
szél ?)

Majd meg tetszik tudni elég korán.
Nem szavazza meg a javaslatot, mert 67-es alapon 

álló kormánynak a kormányzás eszközeit megadni nem 
hajlandó. Ha igaz az, a mit az előadó mondott, hogy 
tudniillik a kormány kényszerhelyzetbe jutott, okkor a 
javaslatot még kevésbé szavazza meg, mert ő a kormányt 
kényszerhelyzetéből kisegíteni nem akarja.

A kormány, nézete szerint, még a 67-es alapon sem 
teszi meg mindazt, a mit az ország tekintélye érdekében 
megtehetne. Utal a millennáris ünnepekre, melyek nem 
a magyarok ünnepségei voltak, daczára annak, hogy a 
mi anyagi áldozataink árán rendeztük.

A javaslatot nem szavazza meg. (Helyeslés a bal­
oldalon.)

Major Ferenci a néppárt nevében kijelenti, hogy a 
javaslatot nem szavazzák meg.

Féchy Tamás : T. ház! Az előttem szólották párt­
jaik nevében beszéltek. Nekem nem lévén pártom, csak 
a magam nevében beszélhetek. (Derültség jobbról. 
(Halljuk ! Halljuk !) En ugyanis pártonkivüli képviselő 
vagyok. Igaz, hogy többen vagyunk pártonkivüliek is, 
azonban a mi nézeteink annyira eltérnek, hogy együttes 
működés alig lehetséges köztünk. (Derültség jobbfelől.) 
Tehát én egyedül a magam nevében beszélek. (Halljuk! 
Halljuk !)

En többnyire az ellenzékkel szoktam szavazni (Éljen­
zés balfelől), azt hiszem, fogok ezentúl is (Éljenzés bal­
felől), most azonban eltér véleményem az ellenzékétől.

Most már a mai napon, deczember 7-én, többé arról 
nem lehet sző, hogy ennek a kormánynak szavaztas- 
sék-e meg, hanem egyedül arról, hogy az országnak 
szavaztassék-e meg a felhatalmazás. (Helyeslés jobbfelől. 
Ellentmondás a szélső baloldalon.) Mert méltóztatnak 
nagyon jól tudni, a házszabályokból, bogy a ház által 
elvetett indítvány vagy javaslat, lett légyen annak tárgya 
törvény alkotása vagy nem, ha a tárgyalásnak bármely 
fokozatán vettetett is el, azon ülésszak alatt többé kér­
dés alá nem kerülhet. Ha tehát esetleg elvettetnék e 
javaslat, uj kormány sem adhatna be indemnitási tör­
vényjavaslatot ; mert először minden válság igénybe vesz 
egy pár napot, másodszor pedig ez az ülésszak, a mely 
most nyílt meg és úgyszólván alakulási teendőit sem 
végezte, be nem zárható rügtönösen, a nélkül, hogy ez 
bizonyos komikumot keltsen, a mit minden magyar em­
bernek kerülnie kell.

E javaslatot általánosságban megtagadni lehetetlen­
ség, ha csak nem akarunk bábeli zavart előidézni. (Úgy 
van! jobbfelől. Egy hang balfelöl: Válasszunk újra!) 
Azt sem lehet törvény szerint; hiszen ha január elsején 
nincsen indemnitási törvény, senki sem tartozik adót 
fizetni.

Meszlényl Lajos: Annál jobb ! (Derültség a bal­
oldalon.)

Péchy Tamás : Nagyon jó volna individualiter az 
embereknek, de az országra nézve nem. Részemről a 
törvényjavaslatot a részletes tárgyalás alapjául elfoga­
dom. (Helyeslés a jobboldalon.)

Lukács László pénzügyminiszter : T. képviselőház 1 
Méltóztassék megengedni, hogy az előttünk fekvő tör­
vényjavaslat ellen leihozottakra egy pár tiszteletteljes 
észrevételt tegyek. Valahányszor nálunk indemnitási tör­
vényjavaslat tárgyaltatik. pedig, fájdalom, a mi viszo­
nyaink közölt ez meglehetős gyakori eset, a tisztelt el­
lenzék mindig arra az álláspontra helyezkedik, hogy 
összeköti az indemnitási javaslattal a bizalmi kérdést és 
miután természetszerűleg a kormány iránt bizalommal 
nem viseltetik, az indemnitási törvényjavaslatot vissza­
utasítja. Ezzel szemben a kormány mindig arra az ál­
láspontra helyezkedett, — és bocsánatot kell kérnem, 
hogy itt ismétlésekbe kell bocsátkoznom — hogy, habár 
elismeri teljes jogosultságát annak, hogy a parlamenti 
életben a bizalmi kérdés fölvettessék, nem tartja helyes­
nek azt, hogy épen az indemnitási törvényjavaslat legyen 
az, a melylyel a bizalmi kérdés összeköttetik, mert ez 
természeténél fogva legkevésbbé alkalmas arra, hogy 
azzal együtt a bizalom vagy bizalmatlanság kérdése fel­
vettessék. (Helyeslés a jobboldalon.)

Az indemnitási törvényjavaslat, t. ház, mint méltóz­
tatnak tudni, intézkedést foglal magában arra nézve, 
hogy addig is, mig a rendes költségvetés elkészül, a kor­
mány ideiglenesen beszedhesse az állami jövedelmeket és 
teljesíthesse az állatni kiadásokat, hogy kifizethesse az 
állami tisztviselők járandóságait, a hadsereg személyi és 
dologi kiadásait, folyósíthassa a t. képviselő urak járan­

dóságait, továbbá az állami hitelezőknek folyóvá tehesse 
az ő járandóságaikat; egyszóval, hogy az államháztar­
tással kapcsolatos összes kiadásokat és bevételeket esz­
közölhesse, tehát olyan felhatalmazást foglal magában, 
mely nélkül az állami élet működése teljesen megállana, 
teljesen törvényen kívüli állapot következnék be. Olyan 
felhatalmazás ez, melyet, akárki ülne is ezen helyen, 
szükségképen meg kellene adni. Ennélfogva az a kérdés, 
hogy megszavazandó-e az indemnitás, vagy nem, nein a 
bizalom szempontjából, hanem leifogásom .szerint, tisztán 
és kizárólag az állami szükség szempontjából Ítélendő 
meg. (Helyeslés a jobboldalon.)

Azonban, t. ház, nem hagyhatom szó nélkül azokat az 
indokokat, melyeket a képviselő urak a bizalmatlanság 
megokolására felhozni méltóztattak. Komjáthy képviselő 
ur és a többi képvisélő urak is azt méltóztatnak mon­
dani, hogy a kormány maga idézte elő azt a kényszer- 
helyzetet, melvben ez alkalommal vau. Erre nézve mél- 
tóztassanak megengedni, t. ház. hogy a következőket 
mondjam el. (Halljuk ! Halljuk !) Minden esztendőben a 
költségvetés összeállításának munkálatai az egyes mi­
nisztériumokban junius havában, tellát az év közepén, 
folyamatban vannak. Korábban nem tehetők folyamatba 
a munkálatok azért, mert az összeállításhoz megkiván- 
tató megelőző évi zárszámadások, melyeken a költségve­
tés alapszik, még nem, vagy csak hiányosan állanak 
rendelkezésre. Ennélfogva a legnagyobb erőfeszítéssel 
sem lehetséges az, hogy a költségvetés augusztus vége 
előtt megalkottassék, ez idén pedig megtörtént az. hogy 
a költségvetés erre az időpontra, mint legkorábbi idő­
pontra elkészült és én szerencsés voltam az 1897-iki 
költségvetési előirányzatot szeptember 3-án, tehát korai 
időpontban beterjeszteni, a minőre talán alig volt példa 
parlamentáris életünkben. (Igaz ! Ugv van ! a jobbolda­
lon.) Beterjesztette a kormány, t. ház, ezt a költségve­
tést abban a feltevésben, hogy sikerülend egy olyan 
megállapodást létesíteni, a mely némi alapot nyújt azon 
reményre, hogy az év végéig lehetséges lesz a költségve­
tést letárgyalni és törvényerőre emeltetni.

Máskülönben abszolúte semmi értelme nem lett volna 
annak, hogy belemenjünk a költségvetés tárgyalásába, mert 
elvesztettük volna ezzel a tárgyalással a folyó év egész 
hátralevő részét és egy be nem fejezett munkálattal zá­
ródott volna be ez az országgyűlés, úgy, hogy az uj 
országgyűlés ismét élűiről kellett volna, hogy kezdje a 
tárgyalást. Tehát ép akkor állott volna be a hétszerei 
munka teljesítése, melyre nézve Komjáthy képviselő ur 
bennünket vádol, hogy oknélküli munkát végeztettünk 
az által, hogy a pénzügyi bizottságban letárgyaltuk a 
költségvetést. Ámde, t. ház, sajnálatunkra nem sikerült 
oly megállapodást létesítenünk a pártok közt, melyek 
biztosították volna a költségvetési tárgyalásoknak az év 
végéig való befejezését, és ennélfogva — a mint emlí­
teni bátorkodtam — teljesen hiábavaló munka lett 
volna az, ha a költségvetést tárgyalás alá vétetjük a 
megelőző országgyűléssel.

Igaz, itt voltak még a kiegyezési kérdések is, ámde t. 
képviselőház, ha abban a helyzetben lett volna is a kor­
mány, hogy a kiegyezési törvényjavaslatokat már kész 
alakban előterjesztheti a háznak, azoknak tárgyalására 
mégis alig kerülhetett volna a sor, nemcsak azért, mert 
február 18-án minden körülmények között lejárt volna a 
régi országgyűlés, hanem azért is, mert kétséget nem 
szenved, hogy oly nagyfontosságu törvényjavaslatok tár­
gyalására megkivántató higgadtság és nyugalom nem ta­
lálhatók fel egy testületben, a mely a feloszlásnak kü­
szöbén áll. (Úgy van! Úgy van! a jobboldalon.) Ily kö 
rülményck között a kormánynak nem lehetett más fel 
adata, mint minél előbb alkalmat adni arra, hogy az uj 
országgyűlés összejöjjön, hogy igy kellő idővel, kellő nyu­
godtsággal és higgadtsággal rendelkezve letárgyalhassa 
első sorban a költségvetést, azután pedig a kiegyezési 
törvényjavaslatokat.

Szóba hozattak, t. képviselőház, itten a választások is.
Hát én részemről nem kívánok a választások kérdé­

sével ez alkalommal foglalkozni, első sorban nem is 
ézera magamat erre hivatottnak, de különben is, ha 
rekrlroináczlókban szemrehányásokba akarunk bocsát­
kozni, akkor erre kétségkívül mind a két oldalnak volna 
oka. (Helyeslés a jobboldalon. Zajos ellenmoudások 
bal- és szélső baloldalon.) Én pedig, t. képviselőhöz, 
(Zaj. Elnök csenget.) abban a véleményben vagyok 
(Halljuk! Halljuk !) hogy mi, mint közvetlenül érdekelt 
felek, nem bírunk azzal az elfogulatlansággal, a mely 
szükséges arra, hogy igazságos Ítéletet mondjunk a saját 
ügyünkben; azonkívül a választások, a melyek kér­
vénynyel megtámadtaltak. úgy is az illetékes bíróság 
előtt vannak, nem volna tehát helyén való ezekről a 
kérdésekről ez alkalommal nyilatkozni. (Egy hang a 
szélső baloldalon : Az egri választásokról szóljon! Zaj! 
Halljuk ! Halljuk !)

Azonban méltóztattak a t. képviselő urak és első sor­
ban Komjáthy képviselő ur pénzről beszélni s ezt nem 
tudom, szándékosan-e, vagy véletlenül az állami pénzek 
kezelésével s a költségvetéssel összeköttetésbe hozni. 
Erre nézve méltóztassék megengedni t. ház (Mozgás a 
szélső baloldalon), hogy egy igen rövid nyilatkozatot te­
gyek. (Halljuk ! Halljuk !) Mindenki előtt ismeretes, t. 
ház, hogy az állami pénzekből akár egy krajezár is 
csakis szabályszerű utalványon fizethető ki. (Egy hang a 
szélső baloldalon : Hát a többi nem volt szabályszerű ? !)

Ezek az utalványok egyrészről az egyes kormányható­
ságok számvevőségeinek, másrészről és végső sorban az 
állami számvevőszéknek, tehát a törvényhozás közegének 
ellenőrzése alatt állanak. Az abban a helyzetben van,

hogy minden a törvénynek meg nem felelő, vagy i6 
vényellenes czélra történt utalványozását diffikultáíjon •" 
a törvényhozásnak tudomására hozzon. Azt hiszem teli,a 
hogy könnyelműség ilyen vádakkal alaptalanul élőállat,; 
(Helyeslés a jobboldalon. Zajos ellenmondás a bal- & 
szélső baloldalon.) **

Elnök : Csendet kérek !
Lakács László pénzügyminiszter: Én kénytelen y 

gyök kijelenteni, hogy minden olyan nyilatkozatot, „Jj 
a pénzkérdést az állami pénzkezeléssel összekötteti;, 
hozza, vagy gyanitaui enged valamely összeköttetést, m ■ t 
határozottan alaptalant vissza kell, hogy utasítsam fÉ: ‘.‘v 
helyeslés a jobboldalon.) " ‘"i*

Komjáthy Béla személyes kérdésben kér szót ElsS 
megjegyzése az, hogy nem kapott határozott választ a ra 
a gyanúsításra, hol keresett a kortnáuv garanezé 
Második megjegyzése az, hogy ő beszédében a válásul 
sokra kiadott pénzeket egyáltalán nem hozta össze!;--C 
lésbe állami pénzekkel.

Elnök : T. ház! Már most felteszem a kérdési 1 
kérdés az : elfogadja-e a ház a törvényjavaslatot által* 
nosságban a részletes tárgyalás alapjául, a pénzű »-jj 
bizottság szövegezése szerint, igen vagy nem? (Felkiált!, 
sok : Igen ! Nem!) Kérem azokat, a kik elfogadják 
janak fel. (Megtörténik.) Többség:. A ház elfogadta.’ Kői 
vetkezik a részletes tárgyalás.

Joalpovich Géza jegyző olvassa a törvényjavaslat 
Mimét, I., 11., III. szakaszait, a melyek észrevétel n-ya 
elfogadtattak. (Zaj.)

Elnök : Kérek csendet! Bejelentem még utólag Szína. 
Gyula képviselő urnák hozzám intézett levelét, melybe! 
a naplóbiráló bizottsági tagságról lemond.

Holnap ülés nem tartatván, — mert ünneo van ™ 
a szerdán 10 órakor kezdődő ülés napirendjére taV33. 
latba hozom először a jelenleg elfogadott tőrvénvjavas! 
latnak harmadszori felolvasását, másodszor a válás'/; "r> 
kát a következő bizottságokba: az első biráló-bizotí? ;ia 
egy tag, a naplóbiráló-bizottságba, most Szinav képviselj 
ur is leköszönvén, két tag és a közlekedésügyi bízott. 
Ságba szintén 2 tag. Ez lesz a napirend második tárgy. 
Elfogadja a ház ? (Elfogadjuk.)

Elnök : Ezt tehát mint határozatot kimondom és az 
ülést bezárom.

Ülés vége délután 12 óra 5 perczkor.

A válaszfelirati bizottság Tisza Kálmán elnök, 
lete alatt ma délután ülést tartott, melyen a kormány 
részéről Bánfl'y miniszterelnök, Perczel, Erdély. Luk s, 
Darányi és Josipovich miniszterek voltak jelen. Pulszky 
Ágost előadó előterjesztette a felirati javaslatnak a bízott, 
sági tagok előző értekezletén történt megállapodások slzp. 
ján kidolgozott tervezetét, melyet a bizottság több szer­
kezeti módosítással elfogadott. Elnök köszönetét mondott 
ezután a bizottság tagjainak a tanácskozásban való buzgó 
résztvevősükért és az előadónak. Ezzel az ülés véget ért

A képvlselökuiz legközelebbi ülése szerdán 
délelőtt tiz órakor lesz. Ezen az ülésen terjeszti 
be Pulszky Ágost előadó a válaszfeliratot. Az ülés 
napirendjére különben öt bizottsági tag választá­
sát tűzték ki. ________

VIDÉK.
* A horvát tartomány gyűlés ülése. A horvát 

tartománygyülés mai ülése, mint Zágrábból táviratozzak, 
déli Y212 órakor kezdődött. Az ügyrendről szóló javas* 
latot harmadik olvasásban elfogadják. Dr. P.uzsics 
interpellácziét terjeszt elő az erdészeti pavilion eladása 
tárgyában, a mely az erdészeti muzeum részére volt 
szánva. Frank azt kérdezi, mit szándékozik a kormány 
tenni a fúldmivelésügyi minisztérium ama rendelet“ el­
len, a melyet tárczájának összes alkalmazottjaihoz inté­
zett a hivatalnokok családneveinek megmagyarosiisa 
ügyében. A rendelet sérti a biztosított horvát nemzeti­
séget A legközelebbi ülés szerdán lesz és akkor a költ­
ségvetést fogják tárgyalni.

* Megyei közgyűlések. Vas vármegye törvény- 
hatósága ma tartotta rendes évnegyed es közgvüi sét 
Reiszig Ede főispán elnöklete alatt A tárgysorozat 
elintézésénél Varró Pált egyhangúlag árvaszéki másod- 
jegyzővé választották, azután a közigazgatási bizottság őt 
tagját választották meg titkos szavazás utján. A liberáli­
sok összes jelöltjeit 2öS szavazattal választottuk meg 
egyhangúlag, miután klerikálisok jelölteket nem vo.tak 
képesek állítani. Megválasztották Ernuszt Kei«' nen, 
Szabó László, Veürös István, dr. Maróthy Lísz.«- es 
R'agy Józsefet. A szabadelvűsé" fényes győzehne vér- 
megyeszerte nagy lelkesedést keltett. — i eszprem 
vármegye is ma tartotta évnegyedes közgyűlését Az 
alispán! jelentéshez Fenyvessy Ferencz országgyűlési 
képviselő szólott, a ki helytelenítette a központi választmány 
azon eljárását, hogy a tényleges katonákat nem veszik 
fel a szavazók névjegyzékébe, mert tényleges katona 
csak nem élhet jogával, de jogától meg:osztani nem 
lehet. Ezután felolvastatott Purgly Sándor képviselőnek 
a jegvzői állásról való lemondó levele.

* Á zólyomi választókerület mai napon Zólyom­
ban tartott értekezletén nemeskéri Riss Pál államtitkárt 
kiáltotta ki képviselőjelöltül.

Terka az esernyő alá lép. És kicsi hija, hogy 
ei nem rebbent az ajkáról:

— Én is ismerem látásból . . .
De nem mondta. Mert a fiatal ember csinos 

rendkívül, Pesten fogalmazó volt a minisztérium­
ban, s micsoda karriert csinált még! Ott lakik a 
Fekete Szüz-utczában ű is. Gyakran látják egymást.

Most sietnek. A fiatalember apróságokról beszél. 
Teréz néha igent és nemet mond.

— De ön, doktor ur, egészen megázik — szól 
egyszer Teréz a fiatal emberre pillantva.

Kemény mosolygott, de igen szelíden és ártat­
lanul.

— Nem tesz semmit! — De egy mód van .. .
Mosolygott ismét. Teréz is és a Kemény oda

nyújtott karjába kapaszkodott. így mentek egymás­
melleit. Teréz úgy érezte, hogy jókedve van. 
Ritmikusan lépkedtek s úgy találta, hogy Kemény 
néha gyöngéden, alig észrevehetően megszorítja 
karját. Nem boszankodott, sőt, ki tudja, miért, jól 
esett neki.

Már itt jönnek a Fekete Szüz-utcza elején, a tem­
plom mellett. Úgy találják mind a kelten, hogy 
egy kissé gyorsan jöttek. Egymásra néznek s 
mintha bizalmas, meleg és jókedvű mosolygásba 
csillogna össze a szemük.

— Honnan jött most ? — kérdé Kemény.
Terka gondolkozott egy pillanatig. Ilyenkor 

szabad hazudni.
— Egy barátnőmnél voltam.
A férfi gyöngéden megszorította a karját s gyer­

mekes mosolylyal kérdé:
— És mikor látogatja meg ismét a barát­

nőjét ?
Teréz halkan, mint egy turbékoló gerlicze, 

kaczagott. De ismét egymásra néztek s moso­
lyogva csillogott össze a tekintetük. Terka vak­
merőén monda:

— Holnap és . . .
— Nos ? És ?
— Semmi. Itthon vagyok.
Egy pillanatig szembeállottak a záporban. Terká- 

nak meztelen kezére cseppent egy hideg esőcsepp. 
Erre összerezzent. Mondani akart valamit, de csak 
a kezét nyújtotta a férfinak.

Kemény hirtelen előrelytjolt. Közel egész arczá- 
lioz. úgy suttogta:

— Mondja, Teréz, mit akart az imént mon­
dani ? ...

Fogta a kezét és a leány érezte, hogy az a 
kéz meleg és puha, azonban férfiasán izmos is. 
De elfordította az arczát. Halkan felelt:

— Majd megmondom máskor ... Holnap. Jó 
éjszakát...

A férfi felemelte a Terka kezét s le is hajlott 
egy kissé és úgy csókolta meg.

— Jó éjszakát.
De, istenem, aludhatott ez északán Terka nyu­

godtan. Igen sokat gondolkozott azon, vájjon szól­
jon-e a nenjének az uj ismeretség felől. Felesle­
gesnek találta azonban.

De a kezét, a jobbkezét néha felemelte az arczá- 
hoz s végigezirógatta vele az arczát, ott, a hol 
Kemény doktor megcsókolta.

Miért ?
Istenem, ezt nem lehet kérdezni és végre is 

Terka sem tudta, hogy miért.
V.

. . . Igen és egy délután — már sokára, két 
hétre — Teréz kirukkolt a nénje előtt az uj is­
meretséggel.

Máli egykedvűen hallgatta s minden figyelmét 
arra fordította, hogy egy hegyesre pödört ezérna- 
szálat belefüzzön a géptübe. Liszka azonban elfe­
lejtkezett a nénje reguláiról és vakmerő jókedvvel 
kaczagott lel. De mikor látta, iiogy senki sem 
visszhangozza a nevetését, elhallgatott s újra a 
birnzőrámára hajolt, de ezt mormogta halkan :

— A tücsök úgy látszik szerelmes . . .
Terka mérgesen kiáltott rá:
— Nem vagyok tücsök, jegyezd meg magad­

nak . . . Különben is . . .
Hirtelen elcsendesedett a hangja s félénken 

folytatá:
—- Különben is . . . ma el fog jönni . . .
Máli felugrott, mintha rugó lökte volna fel:
— Ide?
Terka lesütötte a szeméi:
— Ide . . . Négy órakor. Megígérte . . .
Csend lett egy pillanatig. Máli mereven nézett a 

leányra, Liszka, mintha semmit sem hallott volna, 
tovább hímzett egy nagy virágos asztalkendőt.

A vén leány szigorúan mérte végig TerkáL 
Aztán egykedvűen mondát

— Ostoba vagy, kis bogaram. Nem fog el­
jönni !

Terka elvörösödött s kihívóan kiáltott fel:
— Nem ? — igazán ?
Máli durván akart felelni, de aztán elmosolyo­

dott. Leült a gép mellé, a fehér vásznat kezdte 
suhogtatni az ujjaival s úgy mondát

— Nem, meit az az ur, az a bizonyos Kemény: 
pesti ember, tehát okos ember . . . S csókolóz- 
tatok is? Tegnap este?

Terka a hajáig piros lett.
— Mi közöd hozzá? . . .
Máli nyugodtan nézett fel. De aztán fájdalmas, 

csaknem siránkozó hangon kezdett el beszélni:
— Lásd, édes kis bogaram, az az ember hivatal­

nok, annak pénz kell ... És ne légy jövőre 
ilyen ostoba, mert te is azzá lehetsz, a mi én 
vagyok, meg a nénéd ... Ugratott kicsikém, meg­
ígérte, hogy eljön, ha meghagyod magad csó­
kolni. S te gyermek voltál. Igaz ?

Terka durczásan legyintett a kezével:
— Végre is, végre is , . .
De nem jutott hirtelen eszébe, mit feleljen.
A gép pergelt, Liszka szorgalmasan hímezte 

egymásután a virágokat. Lassan besötétedett. S 
vártak. De mind a hárman, mert hátha mégis .. .

Kemény doktornak azonban sürgős dolgai akad­
lak bizonyosan. Krúdy Gyula.

A FESZÜLET.
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— És most, — folytatta a vám-őr, miközben 
fölemelte s a két kezét a vállára tette, ki mondta 
neked, hogy én vonakodom kenyeret vásárolni 
számodra ?

Yves-Marie nem válaszolt, meg volt alázva, szive 
már megtelt a legyőzőitek gyűlöletével.

— Jer, — monda Thomassin.
Elindultak a buezkákon és a rónán.
Salaun hátul haladt.
Mikor Landrellec közelébe értek, az öcscse 

megkérdezte :
— Mennyivel tartozol a sütőnek f
— Nem tudom.
— A fűszeresnek ?
— Nem tudom.
— A korcsm árosnak ?
— Oh 1 . . .
Thomassin kaczagásban tűrt ki.
— Persze, itt a nagy adósság, ugyebár, bátya ? 

Nos, a fűszerest, a sütőt, a korcsmárost, mind­
egyiket kifizetem. Csakhogy . . .

Megállt, hogy erősen a szemei közzé nézzen 
Salaunnak.

— Csakhogy, egy feltételt kőtők hozzá. Azt. 
hogy leteszed ezt a temetésre illő pofát és meg­
csókolsz, úgy, a hogyan én megcsókollak itt a kél 
orczádon, harag nélkül, Yves-Marie. . . .

Megcsókolták egymást...............de Salaun még

reszketett s lelkében nein hagyott föl a nehezte­
léssel. ...

Mikor már a falubalépöben voltak, egy szikla 
mögül vékony, öreg asszonyhang szólította Tho- 
massint
Salaun hallotta meg először és visszafordult.

— Valaki hivott téged itt, — monda az 6 
őcscsének.

— Hol ?
A szikla felé vették utjokat.
— De, hisz ez Mon-ar-Mauff, — szólt Tho­

massin.
Salaun űsztönszerüen hátrált.
— A kuruzslónő 1
És keresztet vetett magára, elmondott egy 

miatyánkot. mialatt Thomassin, egészen halkan, az 
öreggel beszélgetett.

— Láttad Francosát ? ...
— Láttam. — felelte a vén asszony. Készülj 

rossz hir hallására : atyja visszautasít.
— Ez bizonyos volt. Elmehetsz ma délután 

Keraliésba ?
Elmegyek, ha neked szükséges.
— Megmondod Francosának, hogy van valami 

újság, még nem kell kétségbe esnie.
— Ennyi az egész megbízásod ?
— Nem, nem, Mon. ne siess olyan nagyon. 

Oh. mennyire ismered te a sziveket, jó öreg• • • • 
Kérdezd mee, hogv lathatom-e holnap estee i 
mielőtt az éj "beköszönt, a kerguntewli kőháznál, 
vagv a mint itt nevezik a -ty-Iiánál ?"

— Hol leszel ma este, hogy meghozzam neKea
a választ ? .

— Őrt állok a főldcsucson. Majd jeli. adsz, mint 
rendesen, a lile-madár hangján. Fölkere^e 
buezkák között. . . . Isten veled, öreg anyo. 
tek, a mint látod.

Thomassin visszatért a fivéréhez.
Gondolatokba mélyedten találta.
Salaun visszaemlékezett Coupaia szavaira, 

az estén, a melyen a roscanei rónáról ház ’ 
elmondta, hogv egvütt látta fhomassin e= 
ruzsolót. „A téstvérbátyád elku,-hozott, elkarhozott, 
az ördögtől vásárolta a jó szerencséjét.

Bementek a sütőhöz. . „ c i„„n tar-
' Thomassin a saját számlájára íratta -a 
tozását; vett neki egv hat iontos kenyer
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leányiskola 
nézték me| 
lése alatt.

— Kami 
tartott orszj 
mérnök- 
delmi mim« 
nők tevéket! 
fontosságát, 
egyes csati 
czéljaira all 
egyesület ll 
miután a t| 
szüléiéi az 
veszik, nen 
s annál kel 
vezeti muzi 
tozó tárgya 
kedett. Az | 
másul a 

— HegJ 
hogy az 
a Bamberg 
esett kár.

Az esti 
Coupail 

a kőgátof 
ott Salau 
leány érd 
egyike aj 

Coupal 
kenyeret I 
ősszeránq 
hajtott.

Tetszel 
massin n| 
bánni 
ha igy jil 
mindene| 
volt cg 
Kenyerei] 
szánakozf 
szájának] 
menni el 
nyörőgni 
még in] 
sógorátó] 

Nem 
pésre 
éjben s | 
hez és 
tettek a] 
Yves HÍ 
a gyűlő] 

Azuta 
és igazsj 
akkor t] 
nekem 
bennem] 
gyobb 

Rose! 
lépett 
ott járt] 
káért sl 

Ekkoj 
tén, a 
lepihenj 

Háro 
séssel. 
hoz, ni 
buezkáj 
felé, a I 

Megd 
A szí 

halkan
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felelő, va„ 
lozasát diffikultáíjon éa 
ton. Azt hiszem tehát, 
J alaptalanul előállni 
|lenmondás a bal- Ci

Én kénytelen va. 
n nyilatkozatot, me; 

lleasel összeköttetésije 
P‘y összeköttetést, rrv t
hogy utasítsam. (Élénk

Késben kéz szót. E <5 
határozott választ arra 
Irinany garanczj.il; .t. 
rszédében a válás. :á. 
Jeni hozta Összeköt^.

izem a kérdést. 4 
Ivényjavaslatot általi- 
hlapjául, a pénzű*jj 
lágy nem ? (Pelkiálti. 
P kik elfogadják, áll- 
I A ház elfogadta. Kö.

Isa a törvényjavaslat 
|yek észrevétel nvköl

lem még utólag Szinay 
zett levelét, melyben 
Énond.

mert ünnep van _ 
napirendjére javas- 

pgadott törvén yjavas- 
sodszor a v.4. ;f>

lelsó biráló-bizotlsázha
post Szinay képviselő 
Közlekedésügyi i, _ 
l.rend második taré, a,

ltot kimondom és az

Irani Kálmán elnök- 
■melyen a kormány 
Izei. Erdély. Lukacs, 
loltak jelen. Pulszky 
i javaslatnak a V- zott- 
t megállapodások a! :> 

I bizottság több sra'r- 
köszönetet mondott 

[skozasban való buzgó 
izei az ülés véget ért.

[obi ülése szér ián 
ülésen terjeszti 

aszteliratot. Az . les 
sági tag válás .lá-

tilóse. A h írvát 
6grabból táviratozzak, 
■rendről szóló javas- 
djak. Dr. Buzsics 

péti pavilion eladása 
luzeum részére volt 
nndékozik a kormány 

ama rendeleti el- 
lalmazottjaiho? nté- 

megmagyaros . ,sa 
btt horvát nemzeti- 
lesz es akkor a költ-

:ármegye törvény, 
■gyedes közgyűlését 
tL A tárgysorozat 
g árvaszéki tnásod- 
izgatási bizottság öt 
s utján. A iireiáli- 

választották meg 
ilteket nem voltak 
Ernuszt Kefe aen, 
laróthy László es 
res győzelme vár- 
t. — Veszprém, 
es közgyűlését Az 
rrencz országgyűlési 
íözponti választmány 
mákat nem veszik 

tényleges katona 
megfosztani nem 

iándor képviselőnek 
e.
mai napon Zólyom- 
iss Pál állam’ ‘.kárt

volt föl a nehezte-

|voltak. egy szikla 
szólitoüa Tho-

I visszafordult.
■ monda az 6

luff. — szólt Tho-

elmondott egy 
egészen halkan, az

asszony. Készülj 
itasit.
itsz ma délután 

hogy van valami

tavaira, azon 
,1 hazatérve, 
sint és a ku-
t. eikárhozott,

Holnap majd
ségtek. Elme- 
Coupaiával, *

ÚJDONSÁGOK.
— decz. 7.

Személyi hírek. József főherczeg és csa­
ti mint értesülünk, téli tartózkodásra e hó

t )ZCP^ tUjÜQ
rU, npe-ban már nagyban folyik a készülődés a 
j,'“Ves család fogadására. — Alfonz oportoi herezeg 
:c "p Becsből Parisba utazott. — Mária Terézia 
főhercegnő ina reggel Metánba érkezett.

Kitüntetés. A nyáron a budai siklón történt sze- 
^-étlenségnél tudvalevőleg Prileszky Károly udvari 

S-sérült meg a legveszedelmesebben s hetekig 
r''-dt a Janos-kórház seoészeti osztályán. Kezelő orvo- 
“su j. [jiuivik Endre igazgató. Laezkovich Elemér 

schel László másodorvosok, valamint a kórház 
...... , Ppthö Miklós most kapták meg a királytól a

Fiúméba érkezik. A főherczegi villa

sai
^ondnoka Pethő Miklós most kapták meg 
i'-uietési. Mindannyian egy-cgy remekmívű, brilliantok- 
t"f kirakott arany melUüt kaptak. Dr. Birsekéit kivéve.

ki súlyos beteg", az ajándékot Bath Karoly főpolgár- 
1 hl yiaj át. Birsekéinek Ludvik igazgató nyuj

lendületes beszéd kíséretében azzal a
a
mester
tolta át a tűt
Át e: a melyben az udvar köszönetét fejezi ki.

__ ^ Berzsenyi-szobor leleplezése. Szombathely­
ei táviratozzak nekünk, hogy a Berzsenyi-szobor holnapi 
leleplezésére ma odaérkeztek az akadémia, a tudomány- 
‘ felem, a Kisfaludv-társaság, Petőfi-társaság, Sopron 
,iro; és vármegye. Győr város és megye, a soproni 
irodalmi kör. nagykanizsai irodalmi kör stb. küldöttsége. 
Reiszi>' Ede főispán ina fényes estélyt ad a küldöttségek 
tiszteletére.

Lakoma Györy Elek tiszteletére. A budapesti 
jÁtéa; ki r dr. Gyórv Elek, a budapesti ügyvédi kamara

, tiszteletére e hó 10-én (csütörtökön) este S óra­
kor ünnepélyes diszlakomát rendez a kör helyiségében 
tézemite-ulcza 10. sz.). A terítek ara G fit.

_ vidéki hírlapírók szövetsége. Szegedről 
;.;;ít lapunknak: A vidéki birl.ipirók tavalyi kongresz- 
=zue;n felmerült terv. hogy a vidéki zsurnalisztikának 
eay olyan egységes szervezetet kellene teremteni, mely 
e-vrészl a testületi szellemet megerősíteni, másrészt 
pedie a vidéki sajtó tagjainak és hozzátartozóiknak nyug­
dijat' és segélyt biztositana, egy a tegnapi napon itt 
megtartott szőkébb körű értekezleten a megvalósulás 
stádiumába lépett. Kulinyi Zsigmondnak, a «Szegedi 
N'ar-lo» szerkesztőjének meghívására több vidéki napilap 
sz rk-- . ie fit vl Szegedre, köztük: Szávay Gyula 
t«Gvör; Hírlap Barát Ármin («Temesvárer Zeitung»), 
Lenkei Lajos («Pécsi -Napló»), Palócz Lajos («Szegedi 
Híradó») s ezek határozatikig kimondották a «Nidékt 
hírlapírók szövetségé» megalakítását, melynek keretében 
kfliöa segély- és nyugdíjalapot fognak létesíteni. A szü- 
veU-ur » csakis hivatásos hírlapírók lehetnek tagjai, kik 
legaiabb három év óta allanak a sajtó szolgálatában. 
A: alapszabályok kidolgozását háromtagú bizottság 
v -.lia magára, a mely mintegy száz vidéki szerkesztőt 
és u - girót deczember 27-ére Budapestre alakuló küz- 
gyi.csre ivg egybehívni. Az emberbaráti czélra alakult 
ul szövetség érdekében az egyes vidéki központokon már 
az u; «V elején élénk propagandát szándékoznak meg­
újítani.

— Heformátns istentisztelet E hó 13-án este G 
órakor a.: Erzsi bet-köruti 7- sz. a. levő imaházban refor- 
mjtus isicntisztelet lesz. Szász Béla ref. püspöki titkár 
végzi.

— Iskolák a néprajzi misszió kiállításban. A
kisz-.v.i Rudoif-fogadalmi templom javára rendezett nép­
re:. kiállítást a fővárosi iskolák most látogatják meg. 
Legutóbb a Lónyay-utezai leányiskola, a belvárosi felső 
leiir-'lskula és a Kazinezv-utezai fiú- és leányiskolák 
nézték meg csoportonkint tanáraik, tanítónőik veze-

— Kam lesz műszaki mnzenm. A kiállítás idején 
tartott országos technikus kongresszus megbízásából a 
na:: k- ■ - vpitészegylet felterjesztést intézett a kereske­
delmi m nlszterhez. melyben hangsúlyozván egy. a mér­
ni,: . nvség minden ágára kiterjedő műszaki múzeum
fontosságát, arra kerte a minisztert, hogy a kiállítás 
egyes csarnokaiban elhelyezett s a műszaki muzeuin 
czéöulra alkalmas tárgyakat vegye meg. A miniszter az 
egyesület leiratára válaszolva, sajnálattal jelenti ki, hogy 
azután a tervezett vasúti és közlekedési múzeum előké- 
c7:,|.; ez erre szánt költségeket és időt teljesen igénybe
veszi, nem t-íjesitheti az egyesület ez iránti indítványát. 
3 anna, kevésbbé, mert az eleinte csak «vasuti»-nak ter­
vezett ziuzeum. a folyam- és tengerhajózás körébe tar­
tozó tdrgvak fölvételével már úgyis tetemesen megnöve­
kedett. Az egyesület választmánya sajnálattal vette tudo­
másul a miniszter leiratát. ....

— Hegyomlás. Dit-ppéből érkezik a távirati hír, 
hogy az esőzések következtében történt nagy hegyomlás, 
a Bamberger-vilíát magával sodorta. Emberben nem 
esett kar. További hegyomlásoktól tartanak.

— Véres tragédia a laktanyában, Meg­
rendítő és minden részletében borzalmas tragédia 
játszódott le — mint nekünk táviratozzak 
Szombathelyen a lovassági laktanyában. A félté­
kenység volt a borzalmas tett indító oka és két 
emberélet már áldozatul is esett a gyanúnak, a 
melyet egy sok reményre jogosító tiszt táplált a 
felesége és egy kollégája ellen. A tragédia hőse 
Peták Emil, a herezeg Windischgrátz nevét viselő 
11-ik számú huszárezred századosa volt. Evekkel 
ezelőtt házasságra lépett Diewald miniszteri ta­
nácsos leányával. A házasság nagyon boldog­
nak ígérkezett. A fiatalok szerették egymást es a 
harmóniát éveken á. nem zavarta semmi. Három 
virágzó gyermek származott a házasságból, a mely 
most oly hirtelen tragikus véget ért. Peták nem 
tudni mi okból, egy idő óta gyanakodott az asz- 
szonyra. Hü volt-e a nő vagy nem, azt sem a 
dráma lefolyásából, sem az előzményekből nem 
lehetett kideríteni, de bizonyos, hogy a gyanakodó 
tiszt féltékenysége tetőfokra lépett, a mikor a 
végzetes tettet végrehajtotta. A százados tegnap 
vadászatról tért haza, megvacsorázott a laktanya 
kaszinójának éttermében, a hol több bort ivott, 
mint máskor. Vacsora után ugyancsak a laktanyá­
ban lévő lakására ment. A mint benyitott a szobába, 
ott találta báró Korb-11 cidenheim hadnagyot, a ki 
a feleségével beszélgetett. A hadnagy ugyanazon 
ezrednél szolgált, mint a százados és úgy látszik, 
hogy Peták régóta féltékeny volt a hadnagyra, 
mert abban a pillanatban megérlelődött lelkében a 
sötét szándék. A hang, a melylyel a feleségét 
megszólította oly ijesztő volt, hogy az asszon) . 
szomszéd szoba télé menekült, de a százado 
azonnal revolvert rántott és a menekülő asszonyt 
főbe lőtte. A golyó a koponya hátsó részében 
behatolt, a csontot összezúzta és a bőr alatt el­
csúszva. a halánték táján hatóit ki. A boldog­
talan asszony azonnal összeesett. Báró Korb- 
Weidenheim a lóvés után az asszony segítségéi e 
akart sietni, de ekkor a dühöngő férj ellene 
fordult s kétszer rálőtt. Mind a két lövés 
talált és a golyók a hadnagy nyakába fúródtak.
A véres esemény ezzel nem ért véget. A lövések 
zajára Eczeréihj Andor hadnagy benyitott a szo­
bába ; ekkor már a sebesült báró Korb kardot 
rántott és a dühöngő Peták százados ellen véde­
kezni akart. Bezerédy közbevetette magát, de 
vesztére, mert báró korb éppen csapásra emelte 
a kardját, de a vágás nem Petákot érte, hanem 
Bezerédyt, a ki súlyos sebet kapott a karján. 
Erre Peták századost a düh teljesen elboritottta, újra 
Korbra lőtt, s a golyó most a báró mellébe fú­
ródott, a ki összeesett. Dr. Schuler ezred- 
orvos Peták századosnét és Korb hadnagyot azon­
nal ápolás alá vette s az asszony fejéből több 
csonttöredéket távolított el. Úgy a századosiul, 
mint báró Korb állapota életveszélyes és felgyó­
gyulásukhoz alig van remény. Az esetet nagyon 
titkolják s a közvélemény Petur százados pilla­
natnyi elmezavarának nem pedig féltékenységének 
tudja be a véres esetet. Peták a tett elkövetése 
után az őrmesterek szobájába ment s azon ürügy- 
o-vei. hogv lovát, mely kitörte lábát, lelőni akaija, 
töltött revolvert kért, egy másik őrmestertől pedig 
köpenyt és sapkát és kocsin még éjjel elment 
Söptvrc, Gonzales gazdatiszt barátjához, ott 
elmondta a történtekét és azon szándékát, 
hogy Sopronban jelentkezni akar a parancs­
nokságnál. Kocsit kért Bükk állomásra, mit 
Gonzales megadott, de a revolvert elvette 
tőle. Bükkön Peták más kocsit fogadott, azon el­
ment Sopronba és az állomásparancsnokságnál 
önként jelentkezett. Petákot ma este visszaszállít­
ják Szombathelyre ezredparancsnokságához. Peták­
nak két gyermeke van. A sebesültek még nem 
haltak meg.

— Nyilvános időjelző. A magyar mérnök- és 
épitész-egylet ez idei Ybl-érmét egy nyilvános időjelző 
oszlop tervére tűzi ki. Az oszlop a főváros valamely 
terén v.-v-y utczakeresztezésné! állítandó tel s messze 
látható Á 3 vaey 4 oldalas (I CO m. átmérőjű') óralap 
íe-ven rajta, melyek az esti órákban világíthatok 1= 
legyenek. Az oszlopra 3—4 ivlámpás is elhelyezhető, de 
u-.-v, hogy se nappal, se éjjel ne akadályozza az óralap 
szabad megfigyelését. Az oszlop alsó részén egyel) idő­
járás mutató készülék helyezhető el. mint hőmérő, jég- 
sulymérő, csapadékjelző stb. A tervek huszadrész méret­
ben 1397 január fi5-ig nyújtandók be.

— A diákasztal pályázatot hirdetett az egyetemi 
polgárok étkezéssel való ellátására s azok a vendéglősök, 
a kik erre vállalkoznak, ajánlataikat e hó 12-yig adhat­
ják be. Az egyetemen megindult a korteskedés, melyik 
vendéglős ajánlatát fogadják el. Ma már nyomtatványo­
kat is osztogattak a jelölt korcsmárosok erdekeben 
hangulatcsinálás végett

- Tragikus tévedés. Sziget temesmegyi községben
e hó 5-én, végzetes szerencsétlenség történt. Dehelán 
Pável odavaló lakos kutyája megveszett s miután gaz­
dája tiz éves fiú- és kilencz éves leánygyermekét meg­
marta, a falu utczáin kóborolt. A falu népe a veszett 
ebet ártalmatlanná tenni akarván, szűk utczába szorí­
totta, a honnan az, az ulcza mindkét bejáratán állott 
néptömegtől ki nem szabadulhatott. Petrov Dána erdőőr 
puskáját kézhez kapva, udvara kerítésén keresztül a 
veszett kutyát czélba vette és lőtt. De a kutya helyett a 
golyó Gébisán Tódor esküdt 14 éves hasonnevű fiát 
találta. A golyó ennek mellkasán átfurórodva, a háta 
mögött álló 10 éves Gyiku Szovetta balfülét is leszakí­
totta. Gebisán Tódor nyomban meghalt, a kis Szovettat 
pedig gyógykezelés alá vették. A két megmart gyermeket 
Budapestre szállítják a Pasteur-intézetbe. Petrov Dana 
maga jelentkezett a bíróságnál szándéktalan emberölés

__ XJjabb főhlsiippedes Unixben. Mcgu-
tuk, hogy a szerencsétlen Brüx város talaja újra 
süppedni kezd. Bár nem fenyeget oly nagy ve­
szély, mint tavaly, de az eddigi jelekből -nagyobb 
katasztrófától lehet tartani. A lakosság azonban 
teljesen nyugodt, minthogy ezeket az omlásokat
- mérnökök már előre jelezték. Elövigyuzatbul a

elvérzés okozta, a 
s a gerinczoszlopig hatoló vágás

egyes utczákban levő házakat ki­

első al- 
egyszerii

A

való

városi halósá,
ürittetett. ,

— Ismeretlen jótevő. Gerloczy Karoly 
polgármesterhez még ez évi szeptember 23-án, 
ajánlott levélben Becsből A. Weber aláírással, a magyar 
kereskedelmi bank részéről kiadott s összesen 4000 fit 
névértékű pénztárjegyet küldtek be, a következő sorok­
kal : «Nagybátyám hagyatékában egy borítékot találtam 
ezzel a fölirattal: Ausztria nevet viselő alapítványra 
szánt összeg, a melynek kamatai a 32-ik hadkiegészítő 
kerületnek betegség miatt szoigálatképtelenne vált kato­
náinak adandó. A boríték tartalmát mellékelve, kérem 
eme kívánság teljesítését. A Weber t. Bognergasse 1.» 
Gcrlóczy az értékpapírokat azonnal a főváros központi 
pénztárába tette le és a nyugtát levél kíséretében, 
ajánlva, Weber A.-nak Bécsbe elküldötte. E levél most 
Becsből azzal érkezett vissza, hogy a czimzett a Bogner 
gasse 1. sz. alatt ismeretlen. Valószínű tehát, hogy az 
adomány küldője álnevet használt. A polgármesteri hi­
vatal mindezekről értesítette a budapesti hadtestparancs­
nokságot és megkérdezte, vajon hajlandó-e az alapítványt

átvenni ? ...... .. .
— A tokaji bor diadala. Az idei párisi nemzetközi 

verseny-borkiállításon a frauezia nagy diját (grand prix) 
Láczay Szabó László hírneves borászunk nyerte el. 
kormány is bemutatta ezeket az interparlamentáris konfe- 
renczia s más külföldi vendégeink tiszteletére rendezett 
banketteken, a kik. közöttük főleg a francziák. lelkesedés­
sel üsinerték el az ily valódi tokaji bor elsőseget minden 
más bőrtermék felett. .

Rövid hírek. JlétJi arson nagy hófúvások 
voltak. — Mezőtúron kanyarójárvány ütött ki. 
Az összes iskolákat bezárták. — Alrinezen 
Dracu Juon oláh faragó Pavlik \ aszilit, ieleségűnek 
szeretőjét, agyonütötte. Maga jelentkesett a ható­
ságnál.

= Letartóztatott nyomdaigazgató. Iliit 
adtunk már lapunk mai számában arról az újabb 
fordulatról, a mely a szegedi városi nyomtatvá­
nyokkal történt visszaélések ügyében állott be. A 
városi panamában ugyanis Szegeden letartóztattak 
Friedmann Somát, a volt Bába-czég üzletvezető­
jét. Friedmann vallomása alapján azután ma 
ismét meglepő túl fedezésre jutott az oda­
való vizsgálóbíró: a bűnügyben erősen kom­
promittálva van Engel Adolf is, a budapesti 
„Községi nyomda“ igazgatója. A vizsgálóbíró 
a súlyos gyanuokok alapján azonnal táv­
iratozott a fővárosi rendőrséghez, kérve Enged­
nek letartóztatását. A detektívek az igazgatót 
Lipót-kürut 22-ik számú lakásán keresték, 
a hol azt az értesítést kapták, hogv Engel 
ma este elutazott a fővárosból. Ennek daczára 
a detektívek kimentek az összes pályaudvarokhoz 
és sikerült is nekik az igazgatót a keleti palvaud- 
varban megtalálni. Abban a pillanatban tallózta - 
ták le, mikor Engel a málháit adta föl az indóház 
csarnokában. A csaló igazgató — a ki valószínű­
leg neszét vette a bajnak s idejekorán el akart 
menekülni — Így természetesen nem utazhatott el 
s most a rendőrség fogházában ül a további ten-
delkezésig. . n. , . ,

= A Csengery-utczai gyilkosság. Bjelobuba
Mária holttestét ma délelőtt bonczolták föl a törvény­
széki orvostani intézet bonezoló termében. A törvényszék 
vészéről Balonyi Imre vizsgálóbíró, a rendőrség képü­

lni az éles gyilkoló szerszámmal
következtében állt be.

Át voltak vágva az összes izmok s a nyak ütőere, a 
mi föltétlenül haláltokozó sérülés. A leány temetéseié 
vonatkozólag eddig nem intézkedtek, de az minden való­
színűség szerint holnap délután lesz. Eddig azért vát 
nak vele, hogy ha a gyilkost elfognák, a halott ele 
állíthassák. A rendőrség különben minden erejét meg­
feszíti, hogy azt a szinészkinézésü embert, a ki ellen mind 
súlyosabb gyanuokok vaunak, kézrekeritse. A nyomozás 
azonban eddig nem sok eredményűvel járt. Legfontosabb 
nyom most az a jelentés, a melyet ma. Herzmann Karoly 
orfeumtulajdonos tett. Herzmann ugyanis leírja, hogy 
kávéházába hosszabb ideig járt az őszszel egy fiatal em­
ber, a kinek kinézése a gyilkossággal gyanúsított sze- 
mélyleirásának egészen megfelel. Az illető fiatal em­
ber" nyáron át a városligeti Horvát-féle «Bö­
köm színháziban volt szerződtetve s néhány 
héttel ezelőtt levélben R. A. betűk alairásaval 
Herzmannak ajánlkozott szerződtetésre s mellékelte arcz- 
képét is. Herzmann a fiatal embert nem 
ugyancsak levélben visszaküldte neki az arezképet 
Azóta nem látta a fiatal embert. Most a rendőrség 
az R. A. nevű színészt keresi, mert minden valószínűség 

szerint ez a gyilkos.
— Tizennégyezer forintos hiány. A fővá­

ros üzleti köreiben feltűnést keltű elszámolási 
hiányról beszélnek néhány nap óta, a melynek 
összege 14.000 forintot tesz ki. A Rémi-szálloda 
üzletvezetőjét, Győri Józsefet terheli az a súlyos 
vád. hogy gazdáit az üzleti könyvekbe tett 
valótlan bejegyzésekkel károsította meg il) nagy 

összegig s
elmozdított.... ------------- .....
Csokonai-utcza 10. szám alatti lakásán vizsgalatot 
is tartottak s a pinezében nagy mennyiségű 
borokat és franczia pezsgőt találtak, a 
eredete valószínűleg szintén a 14.000 
hiányra vezethető vissza. Magát 
kéz alatt igyekeztek 
nek magánvagyona van

ellenkező nézetet fejtegetett is .. ~-
szigorlatot 

mely 
készült-

fogadta el s

ezt

ejegyzeseKitei xaiusuvu« ‘“«b --j 
Győrit három nappal ezelőtt mar tényleg 

ták állásától. Ma délután Győrinek
álatot 
aszu- 

melynek 
forintos 

az esetet 
elsimítani, minthogy Győri- 

— hir szerint csak
Zalamegyében 

egyik tulajdo-
megtéritené,

nemrégiben vett egy kis birtokot 
— és azonkívül Győri a szálloda 
nosának közeli rokona. Ha a kait 
nem akarják bűnügyi eljárás leié tereim a dolgot, 
de tudlunkkal már a rendőrség értesült a dologról, 
só a károsultak jártak is már e tárgyban a Znnyi-
utczai palotában. .. . . „

= Elfogott orgazda. A napokban a csomori-uti 
számit házban levő kefe- és festékgyárban betörést kö­
vettek el s a sok értékes tárgyat elvitt betörök megke­
rültek ugyan, de az orgazdát nem akartak a tolvajok 
megnevezni. Most azután ez megkerült Kohn, Lipot sze­
mélyében. a kinek az Elemér-utcza 18. szánni házban 
szatócsüzlete van. Kőim Lipót sok ravaszsággá védekező t 
a lyanu ellen, azt mondva a többek között, hogy a tol­
vajoktól vásárolt 500 forint értékű árut — mikor az 
újságok nyomán értesült a betörésről — egy üres te,ken 
eldobta. A rendőrség ezzel szemben kiderítette, hogy 
Kőim Lipót az Istvún-uti 7. sz. alatt egy padlasreszt be­
reit a topott áruezikkek elhelyezésére s az összes holmit 
oda is hordatta. A házmesternek, a ki a padUisberiet 
czéijárol kérdezősködött tőle, azt mondotta, hogy raktara 
kiegészítésére használja. Szembesítették kohn Liputot a 
házmesterrel s ekkor az orgazdaságot beismerte.

= A rendőri sajtóiroda hírei. Bit árit. Bruck­
ner Ferencz, paksi születésű 21 éves lakatossegéd, egy 
héttel ezelőtt dob-uteza 32. szám alatti lakásáról eltűnt. 
Mikor eltávozott, felöltözött tekete szalon-ruhába s azt 
mondta, hogy lakodalomba megy. Azóta nem latiak. 
Baleset. Strelics János, 27 éves lakatossegéd, a Boraros- 
téren egy lóvasúti kocsiról leugrott, de oly szerencsetle- 
riiil hogv lábát törte. Bevitték a Rókus-kórházba.

pótoltál
meggyőződésükkel
gorlaton, ha azt alaposan megokodatolta, a 
elfogadta. Megjelölik továbbá a tanár urak, hogy 
tudományos müvek a legalkalmasabbak alapo: 
ség elérésére. ...

A tanár ur minden téli félévben hirdetett motettám 
előadásait sohasem tartja meg. kivéve a három elsu 
órát, mig a többit segédeivel tartatja meg, akkor is, fia 
ő ad elő, egy még asszisztens korabeli elsárgult ía’O 
jegyzetet olvas fel, melyből mint Balassa tanár segede 
tartott, rnütéttani kurzust. \ sebészet újabb vívmányai­
val bennünket meg nem ismertet, ellenben meg kell 
tanulnunk ma már használaton kívül helyezett csuPáü 
hisztérikus értékkel túró műszereket, vasabroncsok, arabs 
tisztító vasak. Kovács-féle gázőgetö. a viasz- es bur- 
bugick régi készítés módja, a száz év előtti pasta, 
Costni alkotórészei (égetett csizmasarok és arzén) és 
hasonlók pontos leírását ós használását. Hányán buktak 
el már, hogy ezeket nem a legapróbb részletességgel 
tudták elmondani.

Ellenben megtanulhatja az orvostaniig _ Kovács tanár 
előadása alatt, mily eljárás idegrnitheti el a beteget or­
vosától, mert mindennapi dolog az ö klinikáján, hogy a 
betegre, ki esetleg nem érti parancsát, unitét közben a 
legdurvább módon várival, leggyakrabban azonban nem 
éri be ezzel, hanem a legkisebb felsziszszenés miatt fel­
pofozza és rugdossa a gondviselésére bízott beteget, vagy 
épen műtő-növendékének teszi feladatává a pofozást, dű 
mi több : rugdalja asszisztenseit. Ez. is magyar narkózis.

A tekintetes tanári testület bölcs megítélésére _ bízzuk, 
vajon megfelel-e ezen eljárás az orvosi tudomány hu­
manitásának és mefelel-e az első magyar egyetem méltó­
ságának, hogy ez eljárás egyetemi előadás keretébe a 
jövendő orvosi nemzedéknek is példával ajár.ltassék?

Térjünk át most a Kovács tanár ur és tanítványai kö­
zötti viszonyra. . _ ,

1. Kovács tanár ur az abszencziákat semmi körülmé­
nyek közt sem igazolja. Egy orvostanhallgatónak például 
nem irta alá indexét, pedig az betegen feküdt Kovács 
tanár ur saját klinikáján s e miatt mulasztott pár elő­
adást. . .. , ,,

2. 1896. márczius havában katonai szolgálatra bevonult 
hallgatóknak az 1889. május 19. 22.749 számuvallás- éi 
közoktatásügyi nagyméltóságu miniszU vi rendelet határo­
zott imperativ rendelkezése ellenére Kovács tanár- ur az 
indexek aláírását megtagadta és a volt dékán. Hőgyes 
tanár ur megjegyzésével ellátott egyet -mi szabályzatokat. 
«Mit nekem miniszter, mit nekem dekán, mit nekem 
országgyűlés 1» szavakkal vágta a lóidhoz, s így az orvos- 
tanhallgatók egy része sebészi leiével vesztette el.

Kovács tanár ur szigorlati rendszerei illetőleg követ­
kező sérelmeink vaunak. Fent előadtuk, hogy Kovács 
tanár ur előadást nem tartván, nála tanulni nem lehet, 
s mindezek daczára a szigorlatokon azl követeti, uogy az 
ő elvei, az u szavai szerint ideijének. A szigorlati sza­
bályrendelet ellenére az Vz szigorló csoportot egy be­
lemről vizsgáztat ja, de a szigorlók állal vezetett statisztika 
szerint Kovács tanár urnái a jdou- k *0” ,,-a, de tegyük 
lel. hogy a mint ő mondja, csak 3U" ,,-a, a ll-ik sebé­
szeti kórodén pedig csak /" „ bukott. Pedig hát Réczey 
tanár behatóbban vizsgálja a szigorló ismereted.

Ha pedig valaki fontos életbe vágó uauk alapján a 
nm. vkm. úrtól határidőröviditést nyer, az biztosra ve-, 
heti. hogy Kovács tanár szigorlatát csak azért sem 
focadja el, mint ő ezt számos alkalommal nyilvánította. 
Mily lelki állapotban áll a szigorló Kovács tanár ur elé,

111.
Az este beköszöntött; az apály beállt.
Coupaia belefáradt a várakozásba, végig haladt 

a kőgáton és elszaladt Laudreliecbe. Reggel látták 
ott Salaimt, de nem tudták, mi lett vele. Egy kis 
leáir." erősítette, hogy Roseané felé indult, mely 
egyike a szomszédos tanyáknak.

Coupaia megkérdezte a leánykát, hogy latott-c 
kenyeret a férjénél és mert az igenlőleg válaszolt, 
összeranezoita a szemöldökeit, aztán mélyen fölsó­
hajtott.

Tetszelgett magának a gondolatban, hogy Tho- 
rnassiu nem fogja segíteni okét, talán rosszul log 
bánd Saiaunnai, elkergeti, mint egy koldust. Olt. 
ha igv járt volna el! A gyűlölete volt Coupaiunak 
mindéin"; a sütet és keserű gyűlöletbe mélyedt 
volt egész napok hosszán ; abban és abból élt. 
Kenyeret, azt mindig találhatni; de, ha mar a 
szánakozás kenyerét kell ennie, mely _ keserűbb 
szájának, mint az ebfü, kész lett volna inkább el­
menni es mezítláb, halk szóval, ajtóról-ajtóra kö­
nyörögni érte: mert az igv szerzett kenyérdarabok 
még mindig édesebbek voltak, mint az, mely a 
sógorától származik.

Nem bocsátottá meg magának, hogy erre a lé­
pésre késztette Samunk Pioscané télé sietett az 
éjben s e közben izgatott, keserű szavakat, isten­
hez és a szentekhez intézett fohászkodásokat ej­
tettek ajkai: „Vegyétek el a gyűlöletemet, Samson,
4 vés Hélory, Coupaia és ti többi szentek, ha ez 
a gyűlölet rossz.“

Azután rögtön igv folytatta : „Ha ellenben jó 
és igazsásos. ha gyűlöletem az istentelent sújtja, 
akkor ti szentek, "akkor te, oh, istenem, adjatok 
nekem valamely jelt, tartsátok meg, növeljétek 
bennem ; engedjétek, hogy kielégíthessem, a ti na­
gyobb dicsöségtekre 1* _ ...

Roscanéban, a korcsmában, a hová legelőször 
lépett be, elmondták neki. hogy Salaim délben 
ott járt, becserélt egy darab vajat két liter pálin­
káért s az üveggel egvütt odább ment.

Ekkor aztán Coupaia kereste férjét a part men­
tén, a szomszédos rónákon, a hol úgy vélte, hogy 
lepihent inni, ivás után pedig elaludt.

Három hosszú órát töltött el a hiábavaló kere­
séssel. Eljutott alig pár méternyire az örtanyá- 
hoz, melvet a sötétben is megpillantott a homok- 
buezkák szélén és vissza akart fordulni Morvie 
felé, a mikor hangokat hallott.

Megállt. . . ,
A szél a föld felöl fújt s a hangokat, barha 

halkan ejtettek, elég tisztán elhozta házzá, hogy

fölismerje a Thomassinét. — Meg- 

hang, vékony és megtört, öreg

hullámoknak a

tüs-

az egyikben 
rezzent.

A másik 
asszonvé volt.

Ezen a tájon hosszú, egyenközü vonalokban 
nyúltak el a buezkák, hasonlóan a 
nvilt tengeren vont barázdáihoz.

Csomó számra magaslottak a száraz 
kés bogáncsok, melyekhez Coupaia óvakodott 
hozzáérni.

Az egvik barázda mentén lopódzkodott elote, a 
hangok irányába. Mikor elég közel volt arra, bog} 
meghallja a beszédet, újra megállt. Kiemelte tejet 
a bogáncsok közül és megismerte a vám-őrt, a 
vén kuruzslónő társaságában.

Annyira megörült, hogy nem jutott eszébe 
megijedni a szomszédságtól. A szentek, az ég te­
hát" meghallgattak. A jelt, a csodát, melyet tőluk 
kért. rögtön megadták, megújították szemei előtt 
a roscanei rónán látott jelenetet, hogy bizonyos 
lehessen ellensége gonoszságáról.

Thomassin és a kuruzslónő nem hallották öt 
közeledni, folytatták a beszélgetésüket.

Vajon mit suttogtak ? Min törték a fejüket itt a 
honiakban a sápadt hold alatt, melyet el-el ta­
kartak" a futó fellegek ? Coupaia feszülten figyelt, 
de a mondatok csak szakadozva 
hozzá, azonban mégis meghallotta

ne£z a név még kétszer-háromszor ismétlődött. 
Coupaia ösztönszerüen Prigent Francésára gondolt, 
bárha a közeli falvakban többen viselték a íran- 
cé=a nevet. Ismerte, látta a múlt évben Pleumeur- 
ben a körmeneten, mialatt három más leanynyal 
együtt, szent üzek ereklyéit vitte egy kis sarga
bársony vánkoson. . , . , .•

Azután meg látta kerahesban is, atyja kastélyá­
ban dolgozni. Francésa egyetlen leány volt, est 
nos, gazdag s az öreg Prigent 
embernek mondták a kortáisai.

Mit keresett Francésa neve ezeken u/. uiuucs 
czirnboraló ajkakon ? Coupaia látta, hogy a vén 
asszonv tenyerét nyújtotta es penzcsorgést hallott 
A távolban, egy kóbor kutya, a holdat ugatta. A

mondanivalójuk egymásnak ? Valami zaj jutott el

Az öreg Mon kiegyenesedett a buezkan, bele- 
legzette a szellőt és hangosan monda : 
gáncsok árulók. . . . A buezkáknak fülük van, 
Vigyázz magadra és a tieidre Louts-ar-beo. 

Coupaiának erősen dobogott a szive.

mikor már minden

A medikusok mozgalma.
— Az Egyetértés tudúaitójútúl. —

Az a nagyarányú mozgalom, melyet az egyetem orvosi 
fakultásának hallgatói Kovács tanár ellen indítottak, a 
zajos tüntetések után, a csöndesebb, de annál nyomo­
sabb izgatásba fordult. Az. ifjúság ma délután 3 órakor 
az orvosi egyetem egyik tantermében újra ülést tar­
tott, a melyen megállapították a dékánhoz és a tanár- 
testülethez intézett memorandum szövegét, valamint 
határozati javaslatot terjesztettek elő, melyben kimondjak, 
hozy a ki Kovács tanár előadásait hallgatja, árulást 
követ el az orvostanhallgatók érdekei ellen és «árulóhoz 
méltó elbánásban» fog részesülni.

Az ülést, melyen mintegy négyszáz orvosnövendék vett 
részt. Zimmermami Károly elnök nyitotta meg. Mi­
után’ felolvasták és hitelesítették a múlt ülés jegyző­
könyvét, felolvasásra került a kiküldött bizottság által

érkeztek el 
a Francésa

Jánost nemes

földre ; nem távozott, csak 
zaj megszűnt.

A morvici kőgáton, egész hosszában elnyúlva, a 
kenyérrel és az eltört üveggel maga mellett, meg­
találta Salaunt s fölszedte............... Egész éjszaka
imádkozott, gyűlölettel telten.

IV.
A keraliési tanya csak egy fél mértföldnyire 

fekszik Laudvellectől. Alig tizenkét család lakja. A 
nyomorúságos házikók, melyeknek apró ablakai 
csak fukaron bocsátják be a világosságot, egy 
csomóban emelkednek a hegyoldalon fölleié. Sze­
métdombok rothadnak az ajtók előtt. A távolban 

róna terül el, kopáron sötéten, itt-ott nagy 
gödrökkel a kiaknázott gránit helyén.

(Folytatása következik.)

következőleg

A bo-

lelapult a

FZ Főorvosok Kh inában, A mennyei biro­
dalom konzervativizmusa néha-néha mégis utat 
nyit a czivilizáezió egy-egy vívmányának a beha­
tolására. A művelődés terjesztésében kétségen kí­
vül fő része van az európai vallásfelekezetek hit­
térítőinek. A misszionáriusok érdeme az is, hogy 
a kliinai birodalomban ez idő szerint már két or­
vosnő működik. Miss Charlotte Howe, a kinglangi 
miszszió-iskola főnöknője ugyanis néhány év előtt 
két tehetséges növendéket küldött ki Amerikába, 
hogy az ottani college-ken az orvostudományokat 
elsajátítsák. A két khinai kisasszony derekasan 
meg felelt feladatának. Elvégezték a micliigani 
egyetemet és most visszatérve hazájukba, mint a 
misszió-társaság orvosai működnek.

*

K Az Uranus bolygóról. Az a roppant tá­
volság, mely az Uranus bolygót földünktől elvá­
lasztja, mindeddig megakadályozta, hogy e bolygó 
forgási idejét meghatározzák. Most azonban 
lussinpiccolói csillagvizsgáló egyik tisztjének : Bren­
ner Leónak sikerült megfigyelnie, hogy az L tanú­
son látható foltok különböző időben különböző 
állásban látszanak. E helyzetkülönbségek alapjan 
kiszámította, hogy az Uranus 8 óra és 16 perez
alatt lordul meg egyszer tengelye körül.

*

JX A zongorák haszna. Sokan vannak, 
kik haragusznak a zongorára. Steinway zongora­
gyáros örökösei azonban aligha teszik ezt. A hires 
gyáros, a ki nem rég halt, meg három millió dől 
lárnyi vagyont hagyott reájuk és ez a rengete; 
pénz mint. zongorákból került elő.

dolgozott memorandum. Az ifjúság sérelmeit tárgyaló 
at felolvasását sokszor szakították félbe zajos tetszés­

nyilvánítások, a felolvasás után pedig a gyűlés tagjai 
köszönetét szavaztak a bizottságnak a memorandum sző- 
egezéseért.

A memorandum egész terjedelmében 
angzik:

Tekintetes tanári testület!
Nagyságos dékán ur!

Alulírottak a budapesti kir. magyar tud. egyetem or- 
■ostanhalIgatói és szigorló orvosai azon alázatos kurvssei 

ülünk a tekintetes tanári testület és nagyságos dékán 
elé, hogy alább felsorolandó és régebben is többször 

hangoztatott sérelmeinket Kovács tanár úrral szemben, 
ki a legutóbbi elégedetlenségek hangos megnyilatkozása 

alatt is határozottan kijelentette, hogy «az eddigi viszo­
nyokon ez életben változtatni nem fog» — legbölcsebb 
belátása szerint orvosolja.

Megengedjük, hogy Kovács tanár ur tudománya, ké­
pességei és sebészi ügyessége a kellő és legnagyobb tisz­
teletre méltók, azonban orvos-sebészi kiképeztetésünk ér­
dekében feltétlenül szükségesnek tartjuk, érezzük és 
nyilvánítjuk, hogy minden fényes tulajdonságait ellen- 
sÚhozó, sőt a tanári szék betöltésére alkalmatlanná tevő 

■yéni sajátságait s az azokból folyó reánk hal amlott 
kegyetlen igazságtalanságokat magas meg .'uralás és gyö­
keres orvoslás ezé Íjából a tekintetes tanári Kai színe ele 
terjeszthessük föl a lehelő legnagyobb objektivitással.

Kovács tanár ur főjellemvonása az igazságszolgáltatás 
mezébe öltöztetett kegyetlenség.

Mert nem a szigor az, a mi ellen mi orvostanhallga­
tók és szigorló orvosok felzudulunk, méltányosnak s jól- 
tevőnek tudjuk a szigort, ha igazságos, de ha vosszaka- 
rattal párosul, mint a hogy Kovács tanár urnái legtöbb­
ször igy van, veszélyesnek, kárhozatosnak tartjuk nem­
csak az ifjú orvostauulói nemzedék, hanem a nagy kö­
zönségre nézve is. .

A rendszer, melyet Kovács tanár ur a sebészet okta­
tásában és a szigorlatokon gyakorol, a mint egyfelől 
nem képez sebészeket a mindennapi élet számára, 
másfelől megingatta a tanuló orvosnemzedékben a Kovács 
tanár igazságosságában való hitet, bizodalma!.

Az alább következő pontokban felsoroljuk mindazon 
tényeket, melyek a szükség kényszerítő hatalmával üzteK 
bennünket szót emelni s igazságot kérni. .

Kovács tanár ur sem rendszeres, sem kórodul előadást 
soha sem tart, nagy ritkán, esetleg casuisticusan beszél; 
a bejáró betegeknek pedig a nélkül rendel, hogy az 
illetők betegségéhez csak némi magyarázatot is fűzne.

Sebészi nézeteit könyvbe nem ioglalta s minthogy 
sem nyomtatásból, sem előadásból meg nem tanulhatja 
a hallgató azokat, felelhet-e úgy egy szigorló, hogy min­
den árnyalatában megfeleljen az ő Ízlésének, ha pedig 
valaki a modern sebészet szigorúan megállapított s az 
összes orvosi tekintélyek által elfogadott elvek szerint 
felelne, a tanár ur ennek szigorlatát el nem fogadja, 
mert ué?eteivel elszigetelten áll as egész modern se6é*

mikor csaknem biztos bukásnak néz elébe.
E mozgalomnak nem az a ezé. ja. hogy elkerüljük a 

szigort, sót kérjük is azt, mert felfogjuk mi hivatásunk 
fontosságát, de a szavakon való nyargalásl nem fogad­
hatjuk a tudás megítélésének alapjául. Minden tanár ur 
szigorú mértéket alkalmaz velünk szemben, azonban 
mozgalom mindig csak Kovács tanúi* nr ellen támadt, 
mert a többi tanár uraknál visszavetettek önönmagukban 
találták meg bukásuk okát.

Végül szabadjon kifejezést adnunk mély sajnálkozá­
sunknak a pénteken, folyó hó í-vn délelőtt 10 órakor az 
1-ső sebészeti klinikán és annak ml varán lefolyt dolgok 
felett. De hisz az akkor történt tumulluaris jeleneteknek 
nem mi, hanem Kovács tanár ur maga az egyedüli oka. 
Meg vagyunk róla győződve, hogy ha Kovács tanár ur 
egy tanácsai lója kíséretében a rektort és dékánt (kiknek 
intézkedéseit csak később jelentette be), nem praetereálva, 
a főkapitánysággal nem lép összeköttetésbe és az I-su 
sebészi klinikát és annak környékét nem tölti meg 
detektivekkel és rendőrökkel, kiknek helyét maga jelölte 
ki, ezen jelenetek nem történtek volna meg s mi mint 
az ár, ha a maga rendes folyásában megszakítják, nem 
lettünk volna kényszerítve egy ősz öreg emberrel szem­
ben oly drasztikus" eszközökkel élni, meiv mint reakeziú 
az akeziúra természetszerűleg küv< tkezelt. Az akkor tör­
téntekért a felelősség, mint azok okozóját csakis Kovács 
tanár urat terheli. Hogy meg k ü . 'í történniük, saj­
náljuk.

Tekintetes tanári kar 1 Nagyságos dekán ur! Kimu­
tatni igyekeztünk, hogy Kovács tanár ur nem tanít, a 
szigorlatokkal méltatlanul bánik s rendszerével nemze­
dékeket tart vissza pályájuk elérésétől. Mély tisztelettel 
és teljes megnyugvással tesszük le ügyünket a tekintetes 
tanári kar és a nagyságos dékán ur kezeibe amaz erős 
meggyőződéssel, hogy igaz ügyünk igaz megbirálásban és 
elintézésben részesül.

Következik mai napig 5ió (öíszáznegyvenül) aláírás, 
melyhez holnap délig a memorandum benyújtásáig még 
számosán fognak csatlakozni.

Ezután a következő határozati javaslatot fogadták el 
nagy éljenzés között:

Mondja ki a közgyűlés határozatikig, hogy mig sérel­
meink gyökeresen nem orvosoltatnak s ha azok bármi 
okból nem orvosoltatnának, a jövő félévtől, tehát az 
1806 -07. tanév második felétől kezdve tanulási szabad­
ságunkban gyökerező jogunknál fogva Kovács tanár elő­
adásaira senki he ne iratkozzék.

Mondja ki a közgyűlés, hogy mindazok, kik eme ha­
tározatnak részint rosszak araiból, vagy azt nem tud\ a, 
ellene cselcfccsznek és eme tévedésüket azáltal, hogy 
még mielőtt indexüket a félév elején történendő iátta- 
mozás végett benyújtanak, jóvá nem teszi n. tehát magu­
kat Kovács tanár hallgatói sorából nem töröltetik, mint 
jocros ügyünk ellenségeit, a medikus ifjúság rosszakarói­
nak tekintjük s az ügy árulóinak megfelelő bánásmód­
ban részesítjük.

Miután az elnök még egv, a lapok informálására vo­
natkozó intcrpclláczióra adott megnyugtató választ és a 
gvülés köszönetéi szavazott a dékánnak, amiért a ta­
nácskozás czéljaira az egyetem egyik tantermét áten­
gedte. az ifjúság zajos éljenzéss-1 és nagy lelkesedés 
között szétoszlott.

A memorandumot az intéző bizottság holnap délelőtt 
tiz órakor fogja éltadni dr. Ajtuy dékánnak.

= Grauichstädten testvérek cs. és kir. udv. 
ékszerészek. Budapest, IV.. Kristól-ter -. sz., ajánlják dús 
választékú áruraktárukat karácsonyi és újévi ajáii- 
dékoknak tetemesen leszállítón árakon.

— Occasió! Perl és Klein Bécsi-utcza ű., a nagy­
érdemű hölgyközönség becses tudomására hozza, hogy 
üzletében az ez idei occasió-eladás — mely deczember1 
hó végéig tart — megkezdődött és ugyanott a legfino­
mabb lyoni selymek, angol bársonyok és petuehek, 
szalagok, csipkék és mindennemű női divatáruk, mélyeit 
leszállított árban kaphatók.

színház és művészet.
Vakok hangversenye. vakok országos ön. 

képző-, segély- és nyugdíj-egylete e hó S-án délután n 
órakor a katholikus legény-egylet dísztermében (Rotten- 
biller-utcza 20—22. szám) jótékonyczélu hangversenyt 
rendez. A közreműködők kizárólag a vakok sorából ke­
rülnek ki.

7 , .
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FŐVÁROSI ÜGYEK.

— Honvédkórház a fővárosban. A honvédelmi 
miniszter átiratban azzal a kérelemmel járult a főváros­
hoz, hogy a honvéd kórház czéljaira engedjen át az 
üllői-uti kórház mellett 7500 négyszögöl területet ked­
vezményes áron. A miniszter kijelenti, hogy ha a város 
teljesiti kérelmét, az építkezést már a tavaszszal meg­
kezdik. Tekintve, hogy a honvédcsapatok betegeit eddig 
a közös hadsereg kórházaiban helyezték cl, mindenesetre 
örvendetes dolognak tartjuk, hogy a honvédség vezetői 
e>y önálló kórház felállítását elhatározták és mivel 
annak létesítése most már jórészt a főváros áldozat­
készségétől függ, igen helyesnek tartanuk, ha a főváros 
teljesítené a miniszter kérelmét.

A pénzügyi és gazdasági bizottság ma dél­
előtt Haberhauer János tanácsnok elnöklete alatt ülést 
tartott. Előadó Rózsavölgyi Antal tanácsj**gyz«> volt. A 
bizottság javasolja, hogy az ügyészi hivatal czéljaira az 
egyetem-tér G. szám alatt bérelt helyi - g szerződősét to­
vább! háromnegyed évre hosszabbítsak meg. Az ez évi 
költs* .'előirányzatban a csatornatis/.titásokra felvett ősz- 
szeggel szemben jelentkező -710 forintnyi tuikiadas fede­
zetének kimutatása alkalmából, Lumpi Hugó fősz áru­
vevő kívánatosnak tartja, hogy az előirányzatot minden 
fővárosi tényező megtartsa. Most a többlet még elfogad­
ható. a mennyiben tekintettel keli j-nni a küblit..s evő­
ben mutatkozott kivételes igényekre. Dr. Fa lop Karoly 
kéri. ho'-'v az elöljáróságokat határozottan utasítsak, 
liogv ezentúl olyan összegeket irányozzanak elő. a me­
lyekből a szükséges munkálatok költségei kitelnek. Mert 
az. huny az elöljáróságok minduntalan póthitelt kérnek, 
visszás állapot. A bizottság egyelőre megszavazta a több­
letet. de azzal, hogy kiv.uija a íösz.tmvevő és Füiöp 
Károly részéről mondottak érvényesítését. — Kimutattak 
ezután a IX. k r. ii!iői-ut es gyepmesteri-ut burkolására 
medb van tató 39G.0t.K) írtra ts az ördögároknak Mitó- 
Utcza és városmajor közötti szakaszallak beboltozásara 
kellő -400.000 írtra a pénzbeli fedezetet s ezzel az ülés

EGYLETEK. TÁRSULATOK.
— A magyar tudományos akadémia 11. osztálya 

ma délután Pauler Gyula elnöklete alatt ülést tartott. 
Az ülésen két székfoglalót tartottak. Dr. Petin/ László 
«A romanizmus Illyricumban» czirn alatt olvasta fel 
értekezései, a melyben kifejtette, hogy romanizmus a 
római birodalom területén csak a Középtenger meden- 
ezéje körül, azaz Italian, a pirennéi félszigeten, Gab. in 
és az Aipesek déli részein kívül csak Illyricumban volt. 
Nem volt Dácziában, mert oda a rómaiak kisázsiai né­
peket telepítettek. Az oláh nyelv csak Illyricumban ke­
letkezhetett. Majd az oláhok vándorlásait mondja el a 
dunántúli és kárpáti vidékre, hol a kun eredetű 
bassarabák segítségével alakult meg az első oláh 
állam, az erdélyi protestáns fejedelmek pedig az oláh 
egyházi nyelv behozatalával az oláhokat a szláv nyelv 
nyűgéből kiszabadították.

Ugyancsak székfoglaló értekezését tartotta meg ezután 
Gaál Jenő min. tanácsos levelező tag: «Carlyle Tamás 
társadalom-politikai rendszeréről. Sikerült képet nyújt a 
chelscai bölcs világnézetéről és társadalmi felfogásáról. 
Carlyle, ki egész hosszú életén át független és önzetlen em­
ber maradt, leginkább történetbölcs- sz volt. a ki a franczia 
forradalom. II. Frigyes és Cromwell történetét is főleg 
azért irta meg. hogy társadalom-politikai felfogásának he­
lyességét a világtörténet! tények világánál mutassa be. 
\ ilagnézetének alapja az volt. hegy az ember nem bol­
dogságra. hanem kötelességének teljesítésére van rendel­
tetve. A társaságban született ember nem a magáé, ha­
nem a társadalomé, melynek terméke az egyén.

Az érdekes előadáson Gaal Széchenyi müveiből vett 
idézetekkel bizonyítja, hogy a clegnagyobb magyar» 
Cnnyie-i* 1 mily közeli szellemi rokonságban volt, s hogy 
ő ezt megelőzte, mert a mely eszmékkel Carlyle leg­
újabban regenerálta az angol társadalmat, ugyanazokkal 
ébresztette fel már korábban gróf Széchenyi István a 
halálosnak látszó lethargiából a magyar nemzetet. A 
felolvasót zajosan megéljenezték.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
Fejetlenség a budapesti büntető tör- 

vényszéknél. A budapesti büntető törvényszék 
elnökének működését tette ma éles kritika tár­
gyává a legjelesebb védőügyvédek egyike a buda­
pesti királyi Ítélőtábla mint elsőfokú fegyelmi bí­
róság előtt abból az alkalomból, hogy a főügyész­
ség fegyelmi feljelentést tett egy birő ellen. Lep­
lezetlen nyíltsággal tárta fel annak a rendszernek 
a karos következményeit, a mely egvpar év óta 
(Zsitvay Leó elnőkőskődése óta) a büntető tör­
vényszéken meghonosodott és az ítélő bírák álta­
lános megdöbbenésére sorolta fel azokat a szám­
talan mulasztásokat, a melyeket Zsitvay Leó el­
követett. de a melyekért, jóllehet a fegyelmi eljá­
rás . i ‘len egyes esetben meg indíttatott ellene, a 

■ ctdi. A J . gyi szh _ itts, i ki a kőz­
vadat képviselte, szenten eitsmtrie, hoau az újabb 
idj óta bámulatos rendetlenség kapott babra a buda­
pesti bürde t'durr.'ngszeken. Kp ezért a bírák mulasztá­
sának példás rí. gbüntetését kérte; de a védő erre 
nagyon talpraesetten válaszolt, a mikor kíméletle­
nül vágta vissza, hogy: ex capite foetet piseis. 
Xrm a bírákban b esendő a főiigyészhelyettes által 
e'itelt fejet<emse a, hanem abban, a ki ezt a nagy 
appar átust n.zd>! A táblai tanács tényleg szánk- 
ez ion ált a ezt a felfogást, és a fegyelmi váddal 
megtámadott bírót felmentette, mert tévedése abban 
a keretben, a melyben o működik, tényleg elkö­
vethető volt.

A védő beszédének azt a részét, a melyben a 
budapesti büntető törvényszék elnökének műkö­
désével foglalkozik, bő kivonatban a következők­
ben közöljük:

, . . Midőn ennek az ügynek érdemleges elbírálásába 
bocsátkozunk, szükséges annak a kérdésnek a felvetése 
i>. hogy a reiulszerben, vagy az emberben rejlik-e 
•- N ? A főügyész-helyettes szintén elítéli a büntető tör- 
é 1 yszéken par év óta észlelhető fejetlenséget és rendet­

lenséget. De a mig 6 ezért a fejetlenségért a bírákat 
okolja, addig én nyíltan kimondom, hogy a rend­
szer megalkotójában van a hiba és nem azokban, 
a kik a rendszer járma aiatt nyögnek. Ez a rendszer 
többet követel a bírótól, mint a mennyire ember képes; 
ez a rendszer nem törődik a bíró testi erejével és lelki 
ellenálló képességével. Előtte az egyen eltűnik és a gép 
lesz az ideál.

Mielőtt, tisztelt bíró urak, megalkotnák Ítéletüket, gon­
dolják meg, hogy a budapesti büntető törvényszékről van 
szó. Arról a törvényszékről, a melynek vezetője már 
• "ék óta a leghevesebb, és valljuk be őszintén, a leg- 
jogosabb parlamenti és hírlapi támadásoknak 

an kitéve. A rendszerről, a melyet megalkotott, jo­
gászemberek a legitélőbb hangon nyilatkoznak. 
Az ügyforgalom óriási, a segédhivatalok nem győzik, a 
bírák tespednek, és mi ennek a lelketlen állapotnak az 
eredménye ? Az, hogy a segédhivatalok késő estig kény­
telenek dolgozni, és a munkát még igy sem győzik. Az 
iktató egy-egy beadványnak csak napok múlva adhat 
számot. A kiadóban hetekig tart. mig egy darab kikerül. 
A biró görnyed a sok munka alatt. Végtárgyalást tart, 
a vádtanácsban referál, vagy szavaz, előkészíti ügyira­
tait, kitanitja jegyzőit, kurrencziában tartja folyó ügyeit, 
statisztikát csinál és örül, ha legalább egy pár órát 
menthet meg a családi kör részére.

A munka legnagyobb része a bírókra hárul, mert az 
a kevés jegyző, a kik rendelkezésükre állanak, heten- 
kint két-három napot az esküdtszéki tárgyalásokon kény­
telenek résztvenni. Ez is a budapesti büntető törvényszék 
elnökének a találmánya. A jegyző javában dol­
gozik, a midőn egyszerre esküdtszéki tárgya­
lásra hívják. Persze, az elnöki parancsnak engedel­
meskednie kell és a biró bizony nem tehet mást, mint 
hogy maga ül a jegyző asztalára es végzi a sürgős 
dolgokat. Hát szó sincs róla, van ebben a rendszerben 
is némi előny. Zsitvay ur ugyanis nem ismeri a 
jegyzőket és keveset törődik veliik. De mert leg­
alább az arezukat még ő neki is kell látni, tehát beren­
deli őket esküdteknek. Ott végignézi őket, megismeri

külsejüket és aztán bírói funkeziót végeztet velük. Sokak 
elölt ez is érdem !

Különben az sem újság, hogy Zsivay ur regiémje 
óta börtönben felejtik a rabokat. Itt van például 
a Diószeghy Kálmán és társainak pénzhamisítás! ügye. 
Ebben az esetben az történt meg, hogy a királyi tábla 
az ítélet indokolásában volt kénytelen megróni azt, hogy 
a vizsgálati fogságot a kelleténél túl meghosszabbították. 
A vizsgálat megindult ugyan, de a szálak nagyon magas 
bírói polezra vezettek és a fegyelmi vád elmaradt. Itt 
van például Wahltag József és János esete, a kik 8 
napig tovább maradiak u börtönben. A főügyész 
ur nagy buzgalommal megkezdte a vizsgálatot, de a 
midőn kitűnt, hogy a fogságban felejtést az okozta, hogy 
Zsitvay ur a r aktákat az asztalfiókjába?/ fe­
lejt t'lie, megszűnt n további eljárás, mert az elnök ur 
- csak tévedett !

De hát csak az elnök tévedhet? A bírák, a kik 
az ő terrorizmusa alatt nyögnek, istenek talán, 
kik nem tévedhetnek soha sem ? írzép dolog az, ha az 
államhatalom képviselője ébren őrködik, de mindenki 
megkívánhatja tőle, hogy az éber őrködés ép úgy kiter­
jedjen az elnökre is, mint a bíróra. Ke a rendszer 
áldozatát, hanem a rendszer megalkotóját 
sújtsa kémény ítéletével!

A beszéd szemmellátható hatást tett a bírákra. 
A megdöbbenés ült minden arezon és ép ezért a 
hallgatóságot nem is lepte meg. hogy az ítélet 
felmenté» volt. A vád. a melyet a védő a büntető 
törvényszék elnöke ellen intézett, meghallgat ta­
tásra talált: A bíróság a felmentő ítéletben azt 
ítélte el, a ki ennek a rendszernek megalkotója volt 
és a budapesti büntető törvényszék jó hírnevének 
nagy kárara. még ma is a fentartója.

A czái* Tboroszlói tósztja.
— Az JEgyetértés távirata. —

Berlin, decz. 7.
A Leckcrt-Lützow-perben ma folytatták a tárgyalást. 

A tárgyalási teremben igen nagy a hallgatóság. A sajtó 
hamis híreszteléseivel szemben az elnök kijelenti, hogy 
a tárgyalást pénteken abból az okból halasztotta el, 
mert a bíróság néhány tagja szombaton másfelé volt 
elfoglalva.

Gaede alezredes kifejti, hogy a sajtóiroda elleni gyanú 
arra szorítkozott, hogy talán annak valamely tagja tudni 
fogja, hogy kitől származik a «Münchener Neueste 
Nachrichten »-ben közölt czikk. Azonban kizártnak lát­
szott az a gyanú, mintha czikk a sajtóirodából vagy 
annak segítségével került volna a lapba.. A Kukucs alá­
írásával ellátott nyugtát a hadügyminisztériumban már 
eleve hamisnak tartották.

A főállamügyész kijelenti, hogy Becsből táviratot ka­
pott, hogy gróf Eulenburg egyes dolgokról sürgősen 
felvilágosítást kivan adni. Eme kívánságnak helyt adott 
a törvényszék. Azonkívül beidézték Levysohnt. a Ber­
liner Tageblatt főszerkesztőjét az októberi czikk ama 
passzusa miatt, mely szerint Leckertet a külügyi hivatal­
ban fogadták.

A formaságok elintézése után megkezdték gróf Eulen- 
burgnak. a bécsi nagykövetnek a kihallgatását. A ki­
hallgatás tartamára Tausch rendőrbiztost az elnök el* 
távolítja a teremből.

Gróf Eulenburg kijelenti, hogy Tauscht Abbáziából 
ismeri, hol ez 1894-ben szolgálati ügyekben tartózkodott, 
mig tanú a külügyi hivatal képviselője volt. Tanú akkori­
ban többször találkozott Tausch-sal, ki barátságos mo­
dorú ember volt. de 1S94 óta igen ritkán látta őt. Azt 
hiszi, hogy csak Ferencz József király stettini tartóz­
kodása alkalmával találkozott vele ismét. Tausch tanú 
életében oly kevéssé kimagasló szerepet játszott, hogy 
nem emlékszik arra, hol látta Tauscht legutoljára. A 
legutóbbi életjel Tausch részéről egy levél volt. melyet 
tanú ez év október havában Liebenbergből kapott. A 
levélhez egy ujságrzikk volt mellékelve, mely a czári 
tószt hamisításával foglalkozott. A levélben Tausch azt 
kérdezte, vajon beszélhct-e tanúval, minthogy valami 
érdekes dolgot közölhet vele. Gróf Eulenburg, minthogy 
Tauscht szorgalmas és jó hivatalnoknak ismerte, azt 
válaszolta, hogy Berlinben beszélhet tanúval, de már 
akkor sem volt szándéka Tauscht fogadni.

Gróf Eulenburg rágalmazásnak és roszakaratu 
koholmánynak jelenti ki azt az állítást, hogy ó össze­
köttetést tartott fenn Tauschsal, nevezetesen a «Welt am 
Montag» közleményeit illetőleg.

A védő kérdésére, vájjon az Eulenburghoz intézett 
levélben felemlittetett-e, hogy az átküldött czikk a kül­
ügyi hivatalból ered, gróf Eulenburg kijelentette: Wem, 
még ezélzás sem történt erre!

Tausch rendőrbiztos azt vallja, hogy ő már hetek­
kel ezelőtt felemlítette Windheim rendőrfőnök előtt a 
gróf Eulenburghoz intézett levelét és sajnálatát fejezte 
ki. hogy Eulenburg nincs Berlinben, mert különben 
gróf Eulenburg közbenjárt volna a b.iró Marschall ál­
lamtitkár és a rendőrség közt felmerült diiíerencziák 
kiegyenlítése körül, hogy végre megszűnjenek az utóbbi 
ellen intézett gyanúsítások.

A főállamügyész kérdésére, vájjon Tausch közölte-e 
a rendőrfőnökkel, hogy az első czikket el szándékozik-e 
küldeni Eulenburguak.

Tausch azt válaszolta, hogy azt hiszi, hogy a rend­
őrfőnök tudott erről.

A főállamügyész felkéri Tauscht, hogy határozott 
választ adjon, mire ez nemmel felelt. A főállamügyész 
további kérdésére, hogy mért nem tette ezt Tausch, ez 
kijelenti, hogy ezt mellékesnek tartotta. E közben Wind- 
heim rendőrfőnök a terembe lép.

A főügyésznek arra a kérdésére, hogy Tausch most 
már megnevezheti-e emberének nevét, a kit Huhn a 
«Köln. Ztg.r-ban megjelent czikk szerzőjéül mondott, 
Tausch azt feleli: Igen. Ez nem más, mint Steg újság­
író a «Berliner Tageblatt »-tói.

A legközelebbi tanú a «Berliner Tageblatt» szer­
kesztője. Lew vson kijelenti, hogy a Tageblattnak az a 
Ilire, mely szerint Ln kertet a külügyi hivatalban fo­
gadta volna. Tausch tói származott. Ez meglátogatta 
a tanút, a ki nyomban jegyzeteket csinált és 
azokat egy czikkben közölte. Lew vson megmarad 
a melleit, az elnök észrevételei daczára, hogy 
Tausch hit alatt vallotta, hogy Lewyson soha sem jelen­
tette ki azt, hogy lockertet a külügyi hivatalban fogadta. 
Báró Marschall államtitkár kijelenti, hogy Lewysont 
azonnal megkérdezte a czikk megjelenése után annak 
forrása iránt, de Lewyson akkor is ép úgy beszélt, 
mint most.

Drescher főügyész e vallomások folytán indítványozza, 
hogy i au seht szándékos hamis eskü nyomós gyanúja 
miatt fogassák el.

A törvényszék elrendeli Tausch bűnügyi biz­
tosnak haladéktalan letartóztatáséit.

Báró Marschall államtitkár kijelenti, hogy a kül­
ügyi hivatal ellen indított együttes akcziónak főczélja 
a becsületben kifogástalan és nagyérdemű Hollstein volt. 
Stark ehhez igyekezett mindenkép jutni. Ez az ember 
azonban kedvezőtlen hatást gyakorolt, a miért nem is 
fogadták. Stárknek azonban sikerült két különböző osztály­
ban dolgozó úrhoz jutnia. A mikor a per felől az első 
czikk megjelent, tanú levelet kapott Stiirktől egy névte­
len jegy kapcsán, a melynek tartalma látszólag Lützow 
ellen fordult. Dr. Ha mm un azonnal kijelentette, hogy ez 
bizonyára kelepcze akar lenni. Ezzel kétségkívül bizonyí­
tékot akartak szerezni arra nézve, hogy a külügyi hiva­
tal gyanús emberekkel áll összeköttetésben.

Szünet után a főügyész kezdte meg vádbeszédét és 
igy szólt: «A drámai jelenetekben és és váratlan ese­
ményekben bővelkedő pernek tetőpontját ma oly ember­
nek elfogatásival értük el, a ki az ügyben veszélyes és 
végzetes szerepet játszott. E pernek politikai jelentősége 
nem a vádlottak személyében rejlik. Lackert és Lützow 
közönséges rágalmazók. Leckert nem veszélyes ember, a 
ki azonban nagyzási hóbortban szenved. Lützowot az 
életben sok csapás érte és tévutakra került. A politikai 
jelentőség inkább a sértettek személvében és a sértés

tényében rejlik. A sértettek egyike gróf Eulenburg, a 
német császár udvari marsallja, magasállásu ember a 
császár közvetlen környezetében, a kihez eddigelé senki 
sem merészkedett feltolakodni.

A vádlottnak volt fenntartva, hogy ez embert súlyos 
szemrehányásokkal illesse, hogy ő felsége intenczióit 
önhatalmúlag meghiúsítsa és hogy a haza kárára egye­
dül angol befolyásoknak engedjen. Megsértetett továbbá 
báró Marschall államtitkár, dr. Ham man, herczeg 
Hohenlohe: hivatalos becsületükre vonatkozólag a súlyos 
felségsértés számba menő «mellékkormány» kifejezés 
használtatott, hogy támadás intéztethessék a külügyi 
hivatal és annak vezetője ellen. A pör főfeladata annak 
be igazolása volt, hogy a külügyi hivatal ellen rég­
óta hangoztatott vádak egytöl-egyighamisak. Ez 
teljesen sikerült. Megczáfolhatatlanul heigazoltatott, hogy 
a gyanúnak még árnyéka sem es hetik a külügyi hivatal 
vezetőire és tisztviselőire.

A vádlottak egyes bűncselekményeiknek jellemzése 
után, az ügyész Leckert és Lützow ellen IS havi, Plütz 
ellen egy havi. Berger ellen két havi fogságbüntetést 
indítványoz : Kőcímer ellen pedig 300 márka pénzbírsá­
got. Az ügyész továbbá id. Leckertre nézve felmentést 
indítványoz és annak az elrendelését kívánja, hogy a 
< S t a at si I ü rgerzei t ung » lemezei megsemmisítendők.

A törvényszék Leckert vádlottat rágalmazó be­
csületsértés miatt IS havi fogságra Ítélte. A tör­
vényszék abból a föltevésből indult ki. hogy a vádlott 
mögött senki sem állott, a kitől értesítéseit kapta. 
Liitzoivot egyszerű sértés miatt IS havi fog­
ságra. Plölzöt egyszerű sértés miatt 500 márka 
pénzbírságra, Bergert a külügyi hivatal megsértése 
miatt 1 havi fogságra és Focimért báró Marsch all 
államtitkár megsértése miatt 100 márka pénzbírságra 
Ítéltük. Idősb Leckertet felmentették.

Agrár-szoczialista az esküdtek 
előtt.

— Az Egyetértés tudósítójától. —
A mezőgazdasági szoezializmus nagy terjedését Bizo­

nyítja az az esküdtszéki tárgyalás, a melyet ma tartottak 
meg Csizmadia Sándor, fiatal földműves ügyében. Ez 
az alig 25 éves parasztlegény állandó czikkezűje a szo- 
cziaiista lapoknak. Bámulatos szónoki erő és feltűnően 
nagy intelligenczia lakik benne. Az ember szinte cihá­
mul, a mikor ez a csizmás, parasztruhás legény odaáll 
az esküdtek elé és a legválasztvkosabb nyelven olyan 
beszédet tart a szoczializmusról, az állami jogok védel­
méről, az :lhn feladatáról, \ polgári szabadság szentsé­
géről, mint a milyent még tanult szónoktól is ritkán lehet 
hallani. A külseje éppenséggel nem árulja el a benne 
lakozó nagy érteimüséget. Az esküdtek még azt is két­
ségbe vonták, hogy ő az inkriminált czikk szerzője. 
Próbát Írattak tehát vele. az elnök megexaminálta, de 
bizony olyan talpraesett válaszokat adott, hogy a kétke­
dőket hamarosan meggyőzte.

Ma azért üllek törvényt felette, mert a Wépszava 
czimü szocziálista lapban a békésmeyyei agrár- 
szoczializmusról oly czikket irt, a melynek egyes 
passzusai a büntető törvénykönyv 172. §. 2-ik pontjába 
ütköznek és osztály ellen való izgatást képeznek. 
A kíméletlen hangon írott czikk konstatálja, hogy hiába­
való a vagyonosok elleni minden küzdelem, mórt ők 
mégis csak erősebbek, mint a munkások. Azután szó- 
szerint igy folytatja ;

«Kiirtjuk gyermekeinkből a hazaszeretet utolsó szik­
ráját is s megtanítjuk őket arra, hogy gyűlöljek szivük 
mélyéből ezt a hazát s ennek rabló tulajdonosait. Gyű­
löljék azokat a nyomorult gazokat, kik hazátlanná tesz­
nek milliókat. Zárjatok be, vagy akaszszatok föl, de 
akaszszátok föl feleségeinket és gyermekeinket is, mert 
ha megmaradnak, meddő dolgot végeztek.»

A tárgyaláson Zsitvay Leó elnökölt, a vádhatóságot 
Sélley Barnabás kir. alügyész képviselte, a ki osztály- 
gyűlöletre való izgatásért vádolta Csizmadia Sándort. A 
vádlott dr. Zolner Béla védőjével jelent meg a tárgya­
láson. Az esküdtek elkésve érkeztek, úgy. hogy az es­
küdtszéket csak tizenegy órára lehetett megalakítani. 
Tagjai lettek: dr. Salzer Aladár, dr. Stern József, 
Kessy Gyula, Both János. dr. Moravcsik Ernő, Be­
li ed ikti István, Beniczky Attila, Porzsolt Gyula, 
Mandello Hugó. Strobentz Károly, Tömöry Kál­
mán. dr. Marsalkó Tamás rendes tagok és Heinrich 
Alajos póttag.

Felolvastatván a vádlevél és maga az inkriminált 
czikk, vádlott az elnök kérdéseire előadja, hogy 25 éves, 
unitárius vallásu, nős, két gyermek atyja, íöldmives. 
Nv„y elemit végzett.

Elnök: Hit hogyan tud maga czikket Írni? Mivel 
tudn i bizonyítani, hogy ezt például maga irta?

Vádlott: Bizonyítani csak avval, hogy a czikkeket 
emberek szokták Írni és én Ls ember vagyok. 
(Derültség.)

Elnök: És hol tanulta volna ?
Vádlott: Hát van nekünk füldmivelőknek elég időnk 

— télen. Én tanulásra használtam a teleimet.
Elnök: A czikk egyes kifejezéseit legalább, melyek 

nagyobb intelligencziára vallanak, lesz szives megma­
gyarázni?

Vádlott: Tessék parancsolni.
Elnök: Mit ért az alatt: prózád munka?
Vádlott: Közönséges, mindennapi dolgokra azt mond­

juk. hogy prózaiak.
Elnök : Mi az éden ?
Vádlott: A paradicsom, honnan Ad ám apánkat ki­

zavarták. mert kenyeret kért! (Derültség.)
Elnök: És nagyhatalom ?
Vádlott : Nagyhatalmak : Oroszország, Németország, 

Francziaország, egyáltalán az,-az állam, a mely nagy 
haderejével tekintélyt viv ki magának.

Elnök: Miért használta ezt a gúnyos kifejezést: 
statárium, és mát értett alatta ?

]Vádlott: Annyit jelent: hojgy rögtönit élő bíróság. 
Használtam pedig azért, mert a csendőrök Orosházán 
bementek a házakba s ott elkoboztak olyan könyveket, 
a miket az ügyészség soha nem inkriminált. Jó, hogy mind­
járt kardélre nem hányták az embereket, mint statárium­
kor szokás!

Az esküdteket a feleletek még nem elégítették ki a 
szerzőség kérdésére nézve.

Porzsolt Gyula (esküdt): A czikk nagyobb intelligen­
cziára vall, mint a milyenről e feleletekből meggyőződ­
tünk. Talán a vádlott irna néhány sort ...

Dr. Zöllner Béla védő: A tisztelt esküdt urak talán 
el fogják hinni, hogy vádlott az inkriminált czikk szer­
zője, ha felmutatom vádlottnak egy ugyanezen lapban 
megjelent költeményét. De ha az esküdt urak úgy kíván­
ják, hogy nehány sor Írással oszlassa el a kételyt, ezt 
magam is legjobban szeretném.

Elnök : (vádlotthoz) Hát akar Írni ? Van joga ahhoz, 
hogy megtagadja.

Vádlott: Nem, nem írok.
Porzsolt Gyula esküdt: Hát ha Írni nem akar, talán 

elmondaná az inkriminált czijtk tartalmát.
Vádlott: No, ugyan szeretném látni azt az irct, a 

ki mindazt el tudná mondani, a mit irt.
Elnök : Hát miért tagadja meg azt a pár sor 

Írást ?
A vádlott végre nagy nehezen tollat fogott és vagy 

két mondatot irt egynéhány szocziális tételről.
A bizonyítás erre véget ért és megkezdődtek a per- 

beszédek.
Dr. Sélley Barnabás ügyész fájdalommal tapasztalja, 

hogy a nemzetközi szoezialdemokráczia követői már a 
íöldmives nép körében is prozelitákra találnak és hogy 
akadt magyar földmives, a ki nem átallja nyíltan hir­
detni a haza megtagadéisát s ez ellen gyűlöletet ter­
jeszt. Utal azokra a veszélyekre, a melyek az ily izgatás 
nyomán támadnak. Kéri az esküdteket, mondják ki, 
hogy a vádlott vétkes.

Dr. Zöllner Béla védő biztosítja a vádhatóság kép­
viselőjét, hogy ha csakugyan valami hazafiatlan tett el­
bírálásáról lenne szó, rigorozitás tekintetében hajszállal 
sem maradna mögötte. De hisz a vádlott magvarnak

vallja magát és esze-ágában sincs megtagadni hazáját. 
Sőt, bármily paradoxnak látszik, a védő meg van győ­
ződve róla, hogy az elkeseredett hang, melyen vádlott 
ír, egyenesen az ő hazaszeretetének de téves 
megnyilatkozása. Felmentést kér.

Ezután maga a vádlott. Csizmadia Sándor tartotta 
meg védőbeszédét. A beszéd rendkívül meglepte a hallgató­
ságot. Az az eredeti magyar észjárás, az a hamisítatlan 
logika, a mely az egész czikken végigvonul, a frappáns ha­
sonlatok, a választékos nyelv egyaránt kihívja a bámulatot 
ez iránt a pilykés, alig 25 éves, jóképű magyar paraszt­
legény iránt. Persze, tanult embernek könnyű az ő ér­
vein győzedelmeskedni és nagy tévedéseit kimutatni, de 
egy 4 elemi iskolát végzett, napszámból elő parasztle- 
génvtől ily beszédet hallani, mindenkit meglephet.

A beszéd a következő:
Tisztelt esküdtszék! Mindenekelőtt előre bocsátom, 

hogy nem azért kívánok fölszólalni, mintha én védekezni 
akarnék, nem azért vagy mintha én az igazságszolgálta­
tás sújtó keze alól menekülni igyekeznék: liánéin csupán 
azért, hogy kicsiben megmagyarázzam azon tényezőket, 
hogy némileg megmutassam azon indító okokat, melyek 
engem egy olyan közlemény megírására kénvszeritettek, 
a mely állítólag osztályelleni izgatást foglal magában és 
ezért az államügyészségnek azt inkriminálni kellett.

Ha mi, a füld szegény népe, az Ínség és nyomor 
hatása alatt egy, á viszonyokhoz mérten még 
nagyon is szelíd hangon czikket Írunk, elkesere­
désünkben, azért az államügyész urnák még nem 
kellene oly annyira félteni az államot: vagy ha csak­
ugyan állámveszélyes az a czikk. akkor esküdtszék elé 
kell állítani azokat, kik az ilyen czikkeknek valódi és 
egyedüli okozói. Esküdtszék elé kell állítani azo­
kat, a kik olyan dolgukat hoznak létre, a min 
más, jobb érzésű emberek, fölháborodnak. Hanem 
az állam ügyész ur ezt nem teszi; e helyett esküdtszék 
elé állít engem azért, mert föl háborító dolgokon igenis 
fölháborodok. Vádol, hogy miért van szemein, és miért 
van érző szivem ?

Az ügyész ur azt mondta, hogy a haza erősbüdése 
hozza majd létre a jogegyenlőséget és hogy valakinek 
jogai lehessenek, ahhoz megkivántatódik bizonyos képes­
ség. Hát kérem annak az oláhnak, a kit féldeczi 
pálinkáért visznek az urnához szavazni, meg van 
az a bizonyos képessége ? És nem furcsa-e az, hogy 
mikor a munkásokat kizárják mindenféle jogokból azzal 
az indokolással, hogy még azok gyakorlására éretlenek : 
ugyanakkor esküdtszék elé állítanak osztályából, mely 
még azok közt is a legéretlenebbnek és legtudatlanabb­
nak tartanak egy földmi velő munkást és azzal vádolják, 
hogy meg akarja bontani a társadalom békéjét, hogy 
egymásra akarja uszítani a társadalmi osztályokat, hogy 
föl akar forgatni egy szilárd alapra fektetett, jól berendezett 
társadalmat. És mindezt a tudatlan paraszt ke­
resztül akarja vinni — tollal !

De nézzük meg közelebbről azokat a lázitókat, a kik 
ilyen lelketlenül egymásra uszítják az embereket. Én 
szeretném, ka az ügyész ur eljönne én velem 
tavaszszal kapálni tizenhat órát naponta 50 kr 
napszám mellett, pondrós szalonnán és agyon száradt 
kenyéren. És a napi munka fáradalmait egy kapával 
vájt lyukban pihenné ki. Azután nyáron dolgozna 20—22 
órát ugyanolyan élelmezésen és őszszel szintén kukoricza- 
szedésben. Ha műidezeket megpróbálná és az­
után nézné meg az inkriminált czikket. azt bi­
zonyára nem lázitónak, hanem ellenkezőleg nagyon is 
gyengének találná. Hanem vannak itt más indító 
okok is.

Mikor a szegény nép ilyen viszonyuk közepette sorsa 
javítása végett társaival egyesül, akkor a hatósági köze­
gek vele szemben törvénytelenül járnak el. Ha tíz 
ember együtt van: az nekik gyűlés; hangosan újságot 
olvasni nem szabad, állva beszélni nem szabad.

De különben is czikkem mit mond : «Mit gondolnak a 
jó urak, hogy talán mi majd nyugodtan meghalunk 
éhen.» Hát, tisztelt esküdtek, bizonyára az államügyész 
ur sem kívánkozik meghalni éhen és nincs az 
országban senki, a ki éhen szeretne meghalni. De ezt az 
embertelenséget, a mit velünk szemben a hatalom és a 
vagyonos osztály elkövet, nem tűrhetjük szótlanul és 
néni kívánhatja senki, hogy ezért őket megdicsérjük. 
«Kiirtjuk gyermekeinkből a hazaszeretet, de meg­
tanítjuk őket, hogy gyűlöljék ezt a hazát és 
ennek rabló tulajdonosait» — Írtam czikkemben to­
vább. Hát én, tisztelt esküdt urak. a haza alatt nem 
értek egy darab földet, mert hiszen ha azt értenék, 
akkor csakugyan nem volna hazám. Hisz bárhová 
tegyem a lábam azt mondva: ez az enyém, minde­
nünnen elküldenek és azt modják: eredj tovább, ez 
nem a tiéd ! Tehát mikor én hazáról beszélek, akkor 
én ez alatt, a hazában uralkodó rendszert értöm és ezt 
csak szabad nekem gyűlölni! ? Hisz ebben tengernyi 
hibákat födöz fül más is. a napilapok naponta hozzák, 
hogy ez is Inba, az is hiba, még sem bünteti meg őket 
senki sem. En magyar vagyok, mert hiszen itt 
születtem ezen a földön és ezt nem is tagadom el; 
és gyermekemnek se fogom azt mondani, hogy tagadja 
el, hogy itt született. De mikor azt mondom, 
hogy gyűlölje ennek a hazának rabló tulajdo­
nosait, azt egészen helyesen teszem. Mert ki 
akarná azt állítani, hogy dr. Korotnai nem volt 
tulajdonosa e hazának. De azért csak nem fogom 
Korotnait mintaképül állítani gyermekem elé 
és nem fogom neki azt mondani, hogy szeresse és tisz­
telje dr. Korotnait, — pedig őt ugyancsak nagy 
hazafinak mondták !

De különben is, ha az ember valamit szeret, akkor 
kell, bogy abban olyan vonzó erő legyen, a mi által 
magamagát szerettesse, mert bottal senkit sem leltet 
rákényszeríteni valaminek a szerétésére. Már 
pedig akárhogy kutattam, ebben a hazában ilyen 
vonzóerőt nem találtam. Katona voltam és ha 
kell, kiállók az ellenség elé, megvédeni a hazát. És ez 
a haza szolgálataimért cserébe még annyit sem 
ad, hogy egy községi választásnál szavaz­
hassak !

Nagyon téved az államügyész ur, mikor azt mondja, 
hogy én itt nem azt mondom, a mit munkástársaim 
előtt; én igen is azt mondom itt, a mit ott mondok : Ha 
engem a nyomor és az Ínség nem is tett volna szoczia- 
listává, azzá tett az, mikor láttam, hogy a hatalom és a 
vagyonos osztály milyen elkeseredetten üldözi azokat, kik 
ez alá a zászló alá szegődtek. Szoczialistává kellett len­
nem, mert tudtam, hogy a mit a vagyonos osz­
tály üldöz, az neki nem jó és a mi neki nem 
jó, az neküfik jó !

En nem félek a börtöntől, kész örömmel megyek oda, 
a hol már annyi társam szenvedett és szenved most is. 
Nekünk szocziaíistáknak van egy bűvös ereklyénk, a 
mely vigasztalást nyújt a szenvedőknek, a mely 
lelkesedést és bátorságot önt a küzdőkbe, s ez a be- 
börtönözöttek névsora. Es ha arról van szó, hogy 
ennek az ereklyének varázserejét még növelni kell, 
miért ne tenném én azt szives örömest ügyünk ér­
dekében.

Büszkén megyek a börtönbe, mert én leszek az első 
földmivelő, a ki azért megy börtönbe, mert tollal oda 
nyúlt, a hol az államügyész urnák fájt. És ez bizonyítja 
legjobban, hogy a földmivelő munkásság már nem 
annyira tudatlan, mint a milyennek tartják.

Nem kérek részemre kegyelmet, Ítéljenek úgy, a mint 
önöknek az igazságérzetük diktálja.

A beszéd után, mely őszinte hangjával mindenesetre 
hatást keltett, az esküdtek visszavonultak. Alig negyed­
órára kész volt a verdikt, melyet az esküdtek feje, 
Mandello Hugó a következőkben hirdetett ki:

1. Van-e a czikkben izgatás? 11 igen, 1 nem.
2. Csizmadia a szerző ? 12 igen.
3. Vétkes-e Csizmadia ? 10 igen, 2 nem.
E verdikt alapján aztán a sajtóbiróság is vétkesnek 

nyilvánította Csizmadia Sándort a btkv. 172. §.-ának 
2. pontja szerint való izgatásban, s a 91. §. alkalma­
zásával három havi áUamfogházra és 200 forint 
pénzbüntetésre ítélte. A pénzbüntetést esetleg további 
20 napi fogságra változtatják át. Az elitéit két kezes 
jótállása mellett szabadlábon maradt.

GYÁSZROVAT.
Strauss, a párisi kísérleti pathologia tanára — mint 

egy párisi távirat jelenti — ma hirtelen meghalt.

Paupera Ferenci nyugalmazott rendőrfoga|m
‘•uteza 4o,

Ferenci
ma délután húrom órakor temették el a zöidfaA,. 
sz. a házból. A temetésen nagy számmal ielertet 
az elhunyt kartársai, köztük Pekárv József főt. ‘.™e? 
helyettes, báró Splényi Ödön rendőrtanácsos. Las? 
Zlinszky kér. kapitányok, Lickl főfelügyelő stb é!*- ^ 
szertartást Horváth Sándor ev. lelkész végezte a 
beszéddel búcsúztatta el a halottat. Beszéd után ^ 
lottat kivitték a kőbányai uj temetőbe s ott tették 1 “3" 
nyugalomra. örök

TÁVIRATOK.
Paris, decz. 7. A képviselőliázban Michelin 

radikális képviselő Madagaskar tárgyában interne! 
lal es rosszalja különösen Laroehenak az ál­
lókkal szemben tanúsított alazatos készsé-ét °°" 
azt a szándékát, hogy az angoloknak valűtakof 
czessziókat engedélyez. Ltbou miniszter azt váh 
szolja, hogy nem fog konczessziót adni a nélküf 
hogy előbb a parlament véleményét kikérje. % 

Róma, decz. 7. (Az Egyetértés tudósító, 
jának távirata.) Udvari ^örökben beszélik 
hogy Crispi tegnapelőtt a kiraknál volt és 
az ország helyzetét, a hadsereg elégedettemé- 
get, az autoritás! elvnek gyengülését és az 
általános morozmust a legkirívóbb színek­
ben ecsetelte előtte és a trón elvesztét és 
a dinasztia bukását jövendölte meg neki ha 
a nemzeti szabadság, önállóság és egység 
érdekében nem határozza el magát állam- 
csínyre, melynek sikeréért Crispi kezeskedik 
(N. Fr. Pr.)

Róma, decz. 7. (Kamara.) A tribünök és a 
diplomaták helyei, valamint a terem jól látogatót- 
tak. Az összes miniszterek megjelentek. Visconti 
di Venosta külügyminiszter, a brazíliai esetné- 
nyékre vonatkozó három kérdésre kijelenti, ho»v 
az elért eredmény teljesen megfelel Olaszország 
követelményeinek. Az Olaszország által intézett 
vizsgálat kiderítette, hogy Cofoniban, San Paolo 
államban, a megsértett olasz zászló nem hivatalos, 
nem is középületre kitűzött zászló volt. hanem ma­
gánlobogó. A brazíliai kormány a vétkesek ellen meg. 
indított büntető eljárással egyidejűleg hivatalos jegy. 
zékben fejezte ki sajnálatát. A régi és uj reklamá- 
cziókra vonatkozólag Olaszország elfogadta volna 
a választott bíróságot, a mely elegendő biztosíté­
kot nyújtott volna. A részletek tekintetében fel* 
merült nehézségek azonban az azonnal való meg­
oldást tették szükségessé, nevezetesen 4 millió 
frank megfizetését, a melyet az olasz kormány 
fog szétosztani. A brazíliai kormány a san-paoloi 
olasz konzulnak azonnal való visszahívását kí­
vánta. Olaszország azonban ezt a kívánságot nem 
teljesítette, miután a vizsgálat a konzul magatar­
tását a rendkívüli körülmények által indokoltnak 
tüntette fel.

Figyelemmel azonban arra. hogy a jelenlegi 
konzulnak helyén való meghagyása a szolgálat 
érdekeinek többé nem felelt volna meg és azért 
is, hogy a konzulátusnak magasabb rangba eme­
lése szándékoltatott, felmerült annak szükséges­
sége, hogy San-Paolóba magasabb rangú konzul 
neveztessék ki. Miután ez a brazillal konnanvnyal 
kőzöltetett, kielégítő megállapodás létesült. Ezt a 
megállapodást a brazíliai kongresszus is jóvá­
hagyta és igy a két kormány közt régóta folyt 
ellenkezés megszűntnek tekinthető.

Viszonválaszaikban az interpellálok igen dicsérő- 
leg nyilatkoznak a konzul magatartásáról.

Genua, decz. 7. Heves tengerár követ­
keztében Chiavori községben néhány hál 
hedőlt, néhány pedig a bedöléshez közel 
áll. A genua—ventimigliai vasúti közleke­
dés Albissola mellett történt földcsuszamlás 
következtében megszakadt. A forgalmat át­
szállással tartják fenn. A forgalmi zavar 
esetleg három napig fog eltartani.

Az olasz kincstári miniszter 
expozéje.

— Az Egyetértés tavirata. —
Róma, ü»cz. 7,

huzatii olasz kincstári miniszter a képviselőház 
mai ülésén térj észté be az 1897. évi költségvetési 
javaslatot, mely nagy rafinériával van ugyan meg­
szerkesztve, de azért mégis szomorú képet nyújt 
az olasz pénzügyi viszonyokról.

Az expozében Luzzaiti első sorban kifejtette a költ­
ségvetési kezelést, valamint az államháztartás emelésére 
alkalmas reformokat és a pénzforgalom biztosítására és 
orvoslására alkalmas intézkedéseket. Az 1S95—96-ik év 
a költségvetési előirányzatban, a tényleges bevételek és 
kiadások körében 25T millió lira felesleget mutat fel, a 
vasútépítések fejezetében ellenben 31*9 millió több ki­
adást, a tényleges hiány tehát 6-S millió, a mely azonban 
a tőkeforgalom fejezetének tényleges feleslege által 3 G mil­
lió lira deficzitre csökken a kincstár terhére. Az afrikai ese­
mények következtében azonban a deíiczit. a bevételek és 
kiadások körében GS 6 millióra emelkedik, a vasútépítés 
fejezete dcficzitjének, vagyis a 31*7 milliónak hozzáadá­
sával 150 5 millióra, a miből 9G millió az Ervtrea szá­
mára engedélyezett hitel által fedezettnek látszik, úgy, 
hogy az államkincstár terhére 4 5 milliónyi deíiczit 
mutatkozik. A zárszámadások azonban az előirányzattal 
szemben kevesebb eredményt tüntetnek fel. miután a 
nettobevételek S1/^ millióval többet hoztak, mig a kiadás 
csak 5 G millióval emelkedett. Ebből kifolyólag 2 9 millió 
felesleg áll elő, a mely a fentérintett 4 5 milliónyi defi- 
czitet 1*6 millióra csökkenti. Az afrikai események be 
nem következése esetében az 1895—96-ik év, a minisz­
ter kijelentése szerint 18 3 millió netto felesleggel zárult 
volna. Különösen kiemelendő még ez évben a rendkívüli 
gabonabehozatal.

Áttérve ezután a miniszter az 1S9G—97-ik évre, 
és az 1897—93-iki költségvetés további ismertetésére. 
A kormánynak a hadügyi költségvetést további 12 mil­
lióval emelni kellett, hogy igy az 246 milliót tegyen ki, 
a mely összeg a hadsereg legsürgősebb szükségleteire 
okvetlenül szükséges. E 246 millióban beníoglaltatik / 
millió Ervtrea részére. Az 1897—98-iki előirányzat ked­
vező eredményeket tüntet fel. A miniszter áttekintést 
nyújt az egyes tárczákban eszközlendő megtakarítások­
ról és végül kifejti, hogy az 1897—9b-iki költ­
ségvetés a «tényleges bevételek és kiadások» sza­
kaszában 26 millió felesleget, a vasúti építé­
sek szakaszában pedig 23*2 millió hiányt mutat, 

y tehát a tényleges felesleg 2*8 millió. Ellenben » 
tőkeforgalomra vonatkozó szakasz 3 8 millió hiányt mu­
tat, miáltal az államkincstárra nézve 1 millió ossz* 
hiány mutatkoznék, a mely azonban, mint a miniszter 
reméli, a költségvetésben el fog tűnni. A kormány bizo­
nyos fakultativ bélyegilleték behozatala által mintegy 
milliót kitevő uj bevételi forrást akar létesíteni. Ez az 
uj illeték 50 lírára rugó fakultativ bélyegadó, mely 
csak egyszer fizettetik és pedig az által, a kik a • 
korosztályba tartoznak és nem akarnak az állandó 
seregben maradni. Ez az adó, mely alól a szegények e 
vannak mentve, nem hasonlít a más országokban be o*
zott hadmentességi adóhoz. így az 1897—98-ik évi kö

gégvetés 2 mill 
Dísztér hangsul 
lamháztartásba 
fognak törtéDR 

A miniszter 
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részére a szubl 
A miniszter af 
jeszteni az ing 
czélból, hogy 
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minisztérium 
javaslatokra, i
jcisbirtokot 
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(N. Fr. Pr.1
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pite meg neki. ha 
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I miniszter

Róma. 'Ikt. 7, 
r a képviselőház 
évi költségvetési 
van ugyan meg- 

oru képet nyújt

tifejtette a költ- 
emelésére 

biztosítására és
159Ö—96-ik év

:es bevételek és 
get mutat fel, a 
mii.;ó több ki- 
a mely azonban 

ege által 3 G mil- 
’. Az afrikai ese- 
t. a bevételek és 
:k, a vasútépítés 
Inak hozzáadá- 
az Erytrea szá- 
k látszik, úgy, 
íiiliónyi deficzit 
z előirányzattal 

fel, miután a 
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Ivólag 2*9 millió 
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események be 
; év, a minisz- 
élesleggel zárult 
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^e(és 2 millió lira tiszta felesleggel záródnék. A mi­
niszter hangsúlyozza, hogy mihelyt az egyensúly az ál­
lamháztartás^11 helyre lesz állítva, uj kibocsátások nem 
fognak történni.

i miniszter a pénzügyi helyzetet egészben véve Jci- 
éLégitönek mondja és szól a közmunkaminiszter ama 
terv bevett intézkedéséről, mely szerint az államvasutak 
r^ztre a szubvenczió kdométerenkint állapittatik meg. 
4 miniszter a többi között javaslatot fog a ház elé ter- 
. teni az ingó vagyonra vetett adó revíziójáról abból a 
őzéiből, hogy így uj iparágak teremtessenek, a mező- 
gazdasági ipar helyzete javíttassák és különösen, hogy a 
belföldi cznkoripar részére évekre kiható védelem bizto- 
sittas-vk. A legsürgősebb feladatok megoldása után a 
minisztérium különös figyelmet fog fordítani oly törvény- 
javaslatokra, melyek alkalmasak lesznek arra, hogy a 
Jeisbirtokot védjék.

Szicziliában arról van szó, hogy hitelintézet állíttassák 
fel a községek érdekében, a miniszter kifejti, hogy min­
den intézkedést megtett Sziczilia, Szardínia s az Elba-sziget 
adósságának konvertálására és kiemeli, hogy Olaszország 
hiteié az utolsó hónapokban jelentékenyen javult. A 
miniszter reméli, hogy a bankjegyek disagiójukat lassan- 
kint elfogják veszíteni. A kormány megfontolás tárgyává 
tette a bankjegyforgalomra vetett illeték leszállítását. A 
tinestár ma ebből az illetékből 5 milliót vesz be, 1S99- 
vécén pedig ez a bevetel V , millióval csökkenni fog.

4 miniszter javaslatot terjeszt elő, mely lehetővé teszi* 
tocv az összes intézkedések ideiglenesen már 1897. 
január 1-én lépjenek életbe. A miniszter kéri, hogy a ház 
ezt a javaslatot sürgősen fogadja el.

A görög király üzenete.
Athén, decz. 7. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) A királyi üzenet hatása rendkívüli. Nem­
csak a politikai körök, hanem úgyszólván az egész 
a nép érdeklődése az üzenetben összpontosul, mert 
mindenki érzi. hogy páratlan lépésről van szó és 
nép legfontosabb érdekei vaunak érintve. Min­
denki tudja, hogy a hadsereg nincs harczképes 
állapotban és hogy Görögország mozgási szabad­
ságában meg tan gátolva. Ha pedig egy olyan 
nép. mint a görög, mely oly messzemenő óhajo­
kat táplál, válságos időben erejét megbénítva 
látja, azt okvetetlenúl a lemondás érzése szállja 
meg és legjobb fiain a kétségbeesés vesz erőt. 
Ezért oly nagy az öröm a király által megkez­
det: inicziativán. Remélik, hogy most a hadsereg 
és ezzel együtt ,a népre egy uj éra fog beköszönni. 
A király ma a minisztereket meghívta ebédre. 
(N. Fr. Pr.)

Athén, decz. 7. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Holnap reggel valamennyi fegyvernemhez 
tartozó magasabb tisztekből álló küldöttség jelen 
meg a trónörökösnél, mint a katonatiszti egyesület 
elnöke előtt. (N. Fr. Pr.)

MELLER ERNŐ hit0^a*“d2lmi
műszaki szabadalmi irodája, Budapest, Erzsébet- 
körút 56. — Vállal szabadalmak kieszközlését és értékesí­

tését a világ összes államaiban« 29303

Alkalmi vétel,
legszebb karácsonyi ajándékul.

Több ezer

olajfestmény
régi mesterektől, a melyek az eladási árnak több mint öt­
szörös értékét képviselik, 5—20 frt áron, mig a készlet tart. 
eladatik.

500 MÁria-kép és több más szent-kép, darabonkint 
5 frton kapható. 29397

Weinberger J., Petőfi-utcza 13. sz.

KÖZGAZDASÁG.
Debreczen. decz. 7. Az alsó nyírvidéki vizlecsapoló 

társulat ma népes közgyűlést tartott Szapáry György 
elnöklete alatt. A közgyűlés elején nagy ováczióban ré­
szesítették az ifjú elnököt, kit SimoniTy Imre polgármes­
ter üdvözölt abból az alkalomból, hogy a király a lóte­
nyésztés terén szerzett érdemei elismerésen! a vaskorona- 
renddel tüntette ki. Ezután különös tekintettel az érde­
keltségre megállapították, hogy az 1S97. évi kivetés 
kevesebb lesz 16 krajczárral, vagyis holdankint 64 krt 
fog kitenni. A csatornaterület biztosítása eredménynyel 
folyik. Eddig 200 kilométer csatornaterület van meg»ze 
rezve: valamennyit díjtalanul kapta a társulat. A szám­
vizsgálók megválasztása után a közgyűlés véget ért.

Bern, decz. 7. A szövetségtanács egyhangúlag elha­
tározta, hogy nem mondja fel a svájcz-olasz kereske­
delmi szerződést, ugv hogy az további hat évre hatály­
ban marad. Ma kezdődött a szövetségi gyűlés első ülés­
szaka az uj választások óta. A rendek tanácsa Hiúmét 
(Zürich) választotta elnökké, Rascheint (Graubünden) 
alelnökké.

Newyork. decz. 7. Búza novemberre 873/4* 
deezemberre S73/4, májusra SG’/a- tengeri má­
jusra 31"

Ckikágó, decz. 
geri májusra 26.

7. Búza májusra 805/s. Ten-

Cleveland üzenete.
Washington, decz. 7.

Az üzenet, melyet Cleveland elnök ma a kon- 
gre.-szushoz intézett, utal Arméniára és megjegyzi, 
hogy nem mulasztottak el semmit, hogy az örmé­
nyéiben Törökországban emelt követeléseinek tel­
jesítését előmozdítsak. Cleveland elnök azt hiszi, 
hogv Törökország jelenlegi alkotmányának, mely 
a XIX. szazad végének czivilizácziójával ellentét­
ben áll, nem soka fogják már megengedni, hogy 
a kereszténység szemét sértse. A jeien viszonyok 
közt nem lehetséges a kubai felkelőket hadviselő 
hatalomnak elismerni. Az üzenet ezután résztvevő 
hangon emlékezik meg azokról a nehézségek­
ről melyekkel Spanyolországnak küzdenie kell 
és pedig oly ellenseggel szemben, mely kitér a 
nyílt csata elől és oly egyénekkel szemben, kik 
az Egyesült-Államok területén laknak. Az izenet 
visszautasítja azt az eszmét, hogy az Egyesült- 
Áiiamok megvegyék Kubát, valamint, hogy Spa­
nyolország nyilvánított volna olyífcle kívánságot, 
hogy a szigetet eladja, — s ezután azt a remé­
nyei fejezi ki. hogy Spanyolország önkormányzatot 
fog felajánlani Kubának; nincs komoly ok arra, 
hogy ez alapon helyre ne lehessen állítani a 
teljes nyugalmat. Ily egyezmény véget vetne a 
pusztító habomnak és érintetlenül hagyná Spa­
nyolország birtokállapotát. Néhány hó előtt 
az Egyesült-Államok bizalmasan közölték Spa­
nyolországgal, hogy ha a szigetnek megfelelő 
önkormányzatot ajánl fel és ezt a felkelők a régrthajtás 
biztosítása mellett elfogadják, az Egyesült Államok 
kormányai igyekezni fog ily garancziát találni. Azt 
hiszi, hogy ez ajánlatot barátságosán fogadták, 
bár végleges válasz még nem érkezett. Az Egye­
sült Államok közbenjárása azonban mindkét léinek 
mindenkor rendelkezésére áll. Az izenet azután 
arról a lehetőségről beszél, hogy az a tényállás 
állhat elő, hogy az Egyesült Államok kötelezettsé­
geit Spanyolország szuverinitásával szemben nagyobb 
tőtelezettsegek megszüntetnek, melyeket nem lehet 
ignoralni. Áz elnök bizton reméli, hogy a Vene­
zuelával kitört viszály ki fog egyenlittetni. Óhajtja, 
hogy a kongresszus idejekorán tegyen lépéseket a 
kormány érdekeinek védelmére a Pacific-vasutak, 
különösen az U nion-Pacific-vasut tekintetében. 
Ha a kongresszus nem szab más irányt a végre­
hajtó hatalom elé. a kormány 1897. január 1-jén 
megteszi az intézkedéseket, hogy az államot a 
fenyegető veszteségektől megóvja. A tarifakérdést 
illetőleg az üzenet arra szorítkozik, hogy vé­
delmébe veszi a fenálló törvényt. Cleveland 
elnök végül hangsúlyozza, hogy a kormánynak 
fel kell hagynia a bankárüzlettel és arra kell 
Szoritkoztíío pénzműveleteiben, hogy behajtsa azt 
8 pénzt, melylyel a nép az állami kiadások fedezé­
séhez járul. Utal erre nézve az államtitkár jelen­
tésére, mely szerint az 1896. junius 30-án végző­

pénzügyi évben az állami bevételek összesendóit
409.475.408 dollárt, a kiadások pedig 434,678.654 
dollárt tettek ki. A bevételekből 160.021.v51 dol­
lár vámbevételt, 146,830.650 dollár pedig belföldi 
kévéiéit képez. Az ezen pénzügyi évben megvá­
dolt aruk értéke 369,757.470 dollár, a vámmen­
tesen behozott áruk értéke 409.967.470 dollár. A 
kivitel értéke 802.606.938 dollár volt.

&

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* A török pénzügyek rendezése. Hoskier párisi 

bankár, a ki tagja annak a pénzügyi csoportnak, mely 
a török pénzügyek rendezésénél érdekelve van, Péter- 
várra utazott. Útja — hir szerint — összefügg a török 
pénzügyek rendezésének egy uj tervezésével. — A berlini 
Kreutzzeitung azt jelenti, hogy a pétervári kabinet már 
beleegyezett abba, hogy a török államadósságok bizott­
ságában Oroszország is képviselve legyen.

t Első magyar általános biztosító társaság. E 
társaságnál a folyó év november havában 3,104.756 
koronáról szóló életbiztosítási ajánlatok nyujtattak be; 
melyekből kötvénykiállítás folytán 2.615.1SG korona 
tőkéről szóló életbiztosítások nyertek elintézést. A díjbe­
vétel folyó évben november végéig 8,345.580 korona és 
14 fillér volt. Haláleset november havában 217.106 
korona biztosított összegről lett bejelentve.

búzának szánt területből 
buzaterméskilátások nem a

la-

Kép viselő: JLOSwfi SaLA, í>ua»pe»t. awsaí

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* A búzaterületek csökkenésével, a mint ezt 

legutóbb a hivatalos jelentés is megerősítette, mindin­
kább számot kell vetnünk, nem nagy ugyan a vissza­
esés ezen a téren, mindazáltal az már valószínűnek lát­
szik. hogy a legfontosabb búzatermelő vármegyékben a 
vetéskevesblet számot fog tenni. Különösen Csanád, 
Temes, Pest. Xógrád. Hont, Jász-Nagykun-Szolnok, Zó­
lyom, Borsod, Heves. Bihar, Toron tál és Krassó-Szörény 
vármegyékben maradt zsákban a vetőmag. Nem annyira 
tehát a vetőmag hiánya, mint az időjárás hirtelen hi­
degre változása s a talaj megfagyása okozta az elmara­
dást, néhol ugyanis szokásban volt az már évek óta, 
hogy közvetlenül a tél beállta előtt látak csak hozzá a 
búza vetéséhez, mert azt tartják egyes gazdák, kivált 
Krassó-Szörényben és Temesben, hogy a november 15. 
és deczember hó 15-e között elvetett magvak jobb tenyé­
szetnek indulnak, mint a korán elvetett magvak, a melyek 
még az ősz folyamán tükrösekké válnak. Az alföldi ré­
szeken, a hol többnyire szokásban van a kukoricza, 
répa és burgonya betakarítása után vetni, ezúttal tehát 
nagyon elszámitották magukat igen sok gazdaságban; 
nagyon sok helyen ugyanis október és november havá­
ban folytonos esőzések voltak, ezzel természetesen sok 
munka fennakadt és alig, hogy elkészültek a termelők 
az említett munkálatokkal, máris bekövetkezett a zord 
idő — a mely azóta is folyton tart — és igv az ősziek' 
nek előkészített talajba több helyen szükségből tavasz- 
szal már csak tavasziakat fognak vethetni. Lapunkhoz, 
az ország különböző vidékeiről a buzavetések csökkené­
séről a következő hírek érkeztek :

Kis-Ujszállás. Az őszi búzának jelentékeny része ki 
sem kelt; minthogy pedij 
sokba nem került mag, a 
legjobbak.

Farkasfalva (Zólyomra.) A vetési időszak a sok 
esőzések miatt november végéig tartott, mindazáltal 
mintegy 30%-nyi terület nincs bevetve, különösen a 
pálvos részek maradtak üresen.

temes-Batty in. A búzák úgy az egész vármegyében, 
mint itt. miután késői vetései, nagyon jó kondiczióban 
vannak: csak hogy az az általános baj, hogy 
belül 20° „-kai kisebb az 
1895—96-ban.

Török-Becse. A szomszéd községekben, de itt is — 
kevesebb az idei búzaterület, mint a múlt évben volt. 
kivált a réti földek maradtak nagyon üresen előbb 
folytonos eső, utóbb azonban a hideg időjárás miatt.

Kápolna (Hevesm.) A rossz esős időjárás miatt na' 
gvon sok vetést abba kellett hagyni: csak lopva gazdát 
kodtak a termelők és bárba minden igyekezetük az volt. 
minden vetőmagot elvetni, azért abból mégis jócskán 
maradt a zsákokban.

Rakasdia (Krassó-Szörény megye). A folytonos eső 
és a hideg időjárás egészen keresztezte a gazdák számi 
fásait. Sem a szántással nem készültek el a gazdák 
tehát még kevésbbé a vetéssel: körülbelül a búzának 
szánt összes területből */j rész jutott rnivelés és bevetés 
alá. Akárhány gazdának nincsen egyetlen egy szem 
búzája sem elvetve. Noha a közpéldabeszéd azt tartja 
itt, hogy a deczemberl vetés (nov. 15-től decz. 20-ig) 
legjobban sikerül, azért az idén erre absolute véve nim 
csen kilátás. Egész tél uralkodik már s hő • borítja 
vetéseket.

Battonya-Tornya (Csanád megye). A korai vetések 
gyönyörűek, a későiek azonban ki sem keltek. A sok 
eső miatt számos helyen el se vetették a búzát. Áll, 
ban 25—30%-kal kevesebb búzát vetettek az idén, mint 
tavaly.

Szentes (Csongrád megye). Az őszi vetést a kedve­
zőtlen időiárás miatt sok gazda be se tudta végezni 
miatt az idén kisebb búzaterület felett disponál a gazda­
közönség. ________

IPARÜGYEK.
— Iparhatósági megbízottak választása. Az

paregyesület figyelmezteti a székesfőváros iparosait, hogj 
i fővárosi tanács az iparhatóság! megbízottaknak 189/. 
■vre leendő megválasztását e bó 13-ára (vasárnap) dél­
lőtt 8 órától esti 6 óráig tűzte ki, választási helyiségül 
z illető kér. elöljáróság hivatalos helyisége jelöltetik ki. 
\ szavazati jog igazolására az igazolvány és adókönyv 
kimutatása szükséges és a szavazás szavazatlapokkal 
(jelölés nélkül történik. Választó minden önálló iparos 

(kereskedő) a ki az illető kerületben lakik és a meg­
előző (1895.) évben a 111. és X. kerületben 30 frt, az 1.,

II., VII. és tX. kerületben 40 frt, a IV., V. és VI. kerü­
letben pedig legalább 50 frt III-ad osztályú kereseti adót 
fizetett, megválasztandó minden egyes kerületben külön- 
kütön 20 rendes és 5 póttag, az eddigi iparhatóság! megbízot­
tak újból megválaszthatók. A választások vezetésével a 
kér. elöljáróságok bízattak meg. A főváros iparossága a 
legnagyobb közönynyel szokta nézni ezt a választást s 
megesett néha, hogy egy-egy kerületben fogni kellett 
néhány szavazót, hogy a megállapított névsor keresztül 
menjen. Pedig az iparhatósági megbízottaknak az ipar- 
törvény nagyon sok fontos feladatot ád s gyakran czél- 
szerü volna, ha az iparosok arra gondolnának, hogy 
arra való férfiakat válasszanak meg.

— A hazai Ipartestületek központi bizottsága e llő 
8-án (kedden) délelőtt 9 órakor az országos iparegyesii- 
let helyiségeiben rendes ülést tart, melynek főtárgya a 
IV. országos ipartestületi gyűlés határozatainak végre­
hajtása. _____

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** A pónzpiaozról. A nemzetközi pénzpiacion a 

megkönnyebbülés jelei mutatkoznak és a lefolyt héten a 
kamatláb általában csökkenő irányt követett. London­
ban a magánkamatláb már 27/s százalékra csökkent és 
ez a körülmény aktuálissá tette a hivatalos kamatláb 
leszállításának kérdését is, bár ez január előtt semmi 
esetre sem fog bekövetkezni. Az aranyelszállitások teljesen 
szünetelnek és egyelőre nincs is kilátás arra, hogy 
Amerika részére újabb aranyelszállitások történjenek, sőt 
ellenkezőleg azt hiszik, hogy az arany nemsokára meg­
kezdi útját visszafelé. A newyorki sterlingárfolyam na­
gyon szilárd, ezt azonban annak tulajdonítják, hogy az 
ottani bankárok összevásárolják a Londonra szóló váltó­
kat, hogy januárban, a mikor a fizetési mérleg viszo­
nyai kedvezőtlenebbül fognak alakulni, el legyenek látva 
a szükséges eszközökkel. A kamatláb csökkenése Lon­
donban különben nem annyira a pénzbőségnek, mint 
inkább a gyenge keresletnek tulajdonítható. A múlt 
hét végén a következő kamattételek voltak ér­
vényben1,: Naponta g esedékes és nyolez napos pénz 
3l/4%, tizennégynapos pénz 33/.4—41/40/0- legjobb két hó­
napos váltók 39/i6%, három hónapos váltók 3 Vä—33/16%’
négy hónapos váltók 2,5/l6°/0 és hathónapos váltók 

6°/0. Parisban a pénzpiacz helyzete változatlanul 
kedvező. Berlinben ellenben még mindig szűkében van­
nak a pénznek, sőt tekintettel a közelgő évzárlatra, a 
pénzviszonyok kedvezőtlensége folytonosan fokozódik. 
Ilyen tájt a pénzszükséglet Németországban különben is 
rendszerint nagy, de az idén még a szokottnál is na­
gyobbak az igények, mert az uj tőzsdetörvény január 
1-én életbe lép és eddig az ultimo-üzleteket mind kész­
pénzzel kell lebonyolítani. A magánkamat £72%» 
ultimópénz a tőzsdén 67-2%« Bécsben is szilárd a pénz­
piacz irányzata, de ez nem annyira tíz ottani szükségle­
teknek, mint inkább annak tulajdonítható, hogy a bécsi 
bankárok tőkefeleslegeiket szívesebben helyezik el Berlin­
ben. Budapesten az igények meglehetősen gyengék, de 

kamatlábak változatlanok. Malomváltókat a bankon 
kívül 474%-on vesznek.

* A német konzolok konverziója. A német 
birodalmi gyűlés szombati ülésén kérvényeket tárgyaltak. 
Egy kérvény az államadósságok konverzióját kívánta. A 
bizottság azt javasolta, hogy térjenek felette napirendre. 
Bickerb képviselő evvel szemben őzt ajánlotta, hogy a 
kérvényt tegyék át a birodalmi kanczellárhoz, mert szóló 
azt hiszi, hogy a birodalmi gyűlés elé is nemsokára be­
terjesztenek egy oly konverzió-javaslatot, mint a porosz 
képviselőház elé. Gróf Pozadowski államtitkár kijelen­
tette, hogy a birodalmi kanczellárnak tényleg szándéka 
van egy ilyen törvényjavaslatot beterjeszteni, mely lénye­
gében megegyezik a porosz javaslattal.

* A czukorkartell. -Megírtuk, hogy az osztrák 
pénzügyminiszter magához hivatta a czukorkartell kép­
viselőit és megértette velük, hogy a kiviteli prémiumokat 
összeegyezhetlennek tartja a czukorkartellel és utalva a 
kartell visszaéléseire, kartell-törvényt helyezett kilátásba. 
A ezukorgyárosok megígérték a miniszternek, hogy még eb­
ben az esztendőben olyan javaslatokkal fognak előállani, 
melyek alkalmasak lesznek e visszaélések megszünteté­
sére. E tárgyban már értekezletet is tartottak és hir 
szerint azt fogják javasolni, hogy az egész ezukor- 
produkezió német mintára kontingentáltassék.

** A bolgár kereskedelmi szerződés. A vám- és 
kereskedelmi értekezlet a legközelebb befejezi tárgyalásait 
a vám- és kereskedelmi szerződés dolgában és közvetlen ez­
után valószinüleg megkötik a szerződést. Az uj kereskedelmi 
szerződés körülbelül 26 czikkre nézve állapit meg — 
az általános 14 százalékos értékvámmal szemben — 
külön vámtételeket. így többek között épületfáért és 
mezőgazdasági gépekért nyolez százalékot, üvegért 12 
százalékot, ezukorért 18 százalék vámot fognak fizetni. 
Papírra, kalapokra, keztyükre, lámpákra, sörre és borra 
az átlagos 14 százalékos vámtétel lesz érvényben. Női 
divatárukra és czipőkre pedig súly szerint vetik ki a vá­
mot és pedig 300, illetve 280 frankot métermázsánkint.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi cGreditoren- 
Verein» a következő fizetésképtelenségeket teszi közzé: 
Scharf József borkereskedő Bécs, Holländer Jakab keres­
kedő Budapest diófa-uteza 19., Boros Lajos szabó és 
neje Tenke, Rudorfer Mátyás hagyatéka Mödling, 
Spanagl B. bejegyzett tímár Prága, XVeiszmayer Frigyes 
gyógyházbérlő Gries.

körül 
mint volt

Határidőüzlet. Az amerikai piaczokon újra a szilárd 
irány kerekedett felül, mivel a nagyspekuláczió a hausse 
pártjára állott és erre az árak iy2 centtel emelkedtek. 
A berlini piaczról Írják, hogy ott a múlt héten a forga­
lom a legszűkebb határok között mozgott és az árak 
lassankint mintegy 3 márkával lemorzsolódtak. Csupán 
a tengeri emelkedett, mivel a hamburgi kikötőmunkások 
sztrájkja folytán a hozatalok akadályozva vannak. Lon­
donból szilárd irányzatot, de csendes forgalmat jelente­
nek, mig Liverpoolban az árak */4 pennyvel csökkentek. 
Párisban ellenben megszilárdult az irány és az árak 
valamivel emelkedtek. A mi piaczunkon alacsonyabb 
árakon nyílt meg az üzlet, sőt később a beállott enyhe 
időre és a készáru üzlet rossz menetére lényegesen csök­
kentek az árak, de vége felé ismét a kedvező irányzat 
lépett előtérbe. A forgalom mérsékelt volt. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza tavaszra mintegy 30.000 mm. 8.14, 

8.13, 8.12, 8.11. 8.10, 8.09 frton.
Szokványrozs tavaszra mintegy 6.000 mmázsa 6.80, 

6.79, 6.78, 6.77 forinton.
Tengeri május—júniusra mintegy 15.000 mm. 3.99, 

3.98, 3.97, 3.96 forinton.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén csendes volt az irányzat, az árak ki­
sebb ingadozások után változatlanok maradtak és a for­
galom is igen gyenge volt. — Köttetett:

Szokványbuza tavaszra mintegy 15.000 mm. 8.10, 
8.11 frton.

Tengeri május—júniusra mintegy 8.000 mm. 4.97,
4.96 forinton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak :
Szokványbuza 1897. tavaszra .......................frt 3.!0 —8.12
Szokványrozs tavaszra ...........................  írt
Tengeri 1897 május—júniusra .......................frt
Szokványzab tavaszra................................ ... frt
Káposztarepcze aug.—szeptemberre............. frt 11.20—11.30

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalomban Berlin 1% márkával alacso­

nyabb zárlatára változatlan irányzatban indult az üzlet, 
mert a londoni piaczról némileg kedvezőbb hírek érkez­
tek, sőt később, midőn Parisból valamivel magasabb 
árakat jelentettek, az irányzat megszilárdult, de már az 
üzlet vége felé lévén, az árak nem emelkedhettek lénye­
gesen. A forgalom éiéukebb volt. — Köttetett:

Szokványbuza tavaszra mintegy 25.000 mm. 8.09, 
8.10, S.09, 8.08, 8.09, 8.10 forinton.

Szokványroza tavaszra mintegy 4000 mm. 6.77, 
6.78, 6.79 frton.

Tengeri május—júniusra mintegy 10.000 mm. 3.96,
3.97 forinton.

Délután 4 óra 30 perczkor záródnak :
Szokványbuza 1897 tavaszra .................
Szokványrozs J897 tavaszra........................
Tengeri 1897. május—júniusra.................
Szokványzab 1897 tavaszra....................
Káposztarepcze 1897 aug.—szeptemberre

C.7S—6.80
o 97_3.08
5.94—5.96

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Deczember 7. —

a folyó 
szünet

kr. 8. Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súly­
ban) —kr. ín. Romániai: 9. Nehéz (páromunt 320 
kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 10. Közép pá­
ronkint 250—320 kilogramm súlyban) —kr. 11. 
Könnyű (páronkint 250 kilogrammig terjedő sulyoan) 
—.— kr. IV. Romániái eredeti (Stachl): 12 Nehéz
(páronkint 240 kilogrammon felüli súlyban) —. -
13. Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súly­
ban) —kr. V Szerbiai: 14. Nehéz (páronkint 260 
kilogrammon felüli súlyban) 531/2—54,/2. 15. Közép (pá­
ronkint 220—260 kilogramm súlyban) —— kr. 16. 
Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súlyban) 
52-53 kr.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak sulv szerint és pedig a 
szokás szerű levonások mellett, egv kilogramm súlyra kraj- 
czárokban értendők, ázokásszerüleg a hízott sertések tel­
les (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó le. 
A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le. 
— A sertések osztályozásénál azok teljes (élő) súlya vétetik 
irányadónak.

Sertés-létszám: 1896. évi decz. hó 4. napján voU 
készlet 5515 db, decz. 5—6. napján felhajtatott 207, 
1896. decz. 5—6. napján elszállittatott 626, 1896.
deczember hó 7. napjára maradt készletben 5096. 
A hízott sertés üzletirányzata : változatlan.

Budapesti konzxim-sertésvásár.
Budapest, deczember 5. (A budapesti Közvágóhíd 

marhavásár igazgatóságának jelentése az Egyetértés 
számára.) A ferenezvárosi petróleum-raktárnál ievő fő- 
és székvárost konzum-sertésvásár árjegyzése.

Búza bánsági uj ............... 77—SÍ klg.
üszavidéki uj ....... . ... 77—81

— pestvidéki uj ............... 77—81
— íehérin. uj ............... 77—81 „

bácskai uj .............. 77-81 n
román „ ... ... ... 76—78 n

— szerb „ ..............  76-----
— bolgár „

Rozs elsőrendű uj ... ......... 70-72 „
— máso *r. m

takarmány n .............  60—62 n
égetni való „ ..............  62—64
sörfőzdéi ... ... ... v<—-66 n

Zab uj .............. 39 ~H „
Tengeri bánsági ó „

— másnemű uj ... ... ... „
Repose káposzta uj

— bánsági „
Köles ó .A......... .....-- Jt

frt 8.1C-811 
frt 6.78—6.80 
frt 3.97-3.98 
frt 5.97—5 93 
frt 11.20—11.35

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén zsiradélcáruk lanyhák, 

és szilvaiz szilárd irányzatot követett. 
“Szesz nyersáru jegyez 14.75—15.— frtot.

szilva

Gabonatőzsde.
A gabonaüzlet gyenge tevékenysége átragadt 

hétre is, mert a malmok vásárlásaiban ismét 
állott be, mig az eladók is keveset hoznak a piaczra, 
minthogy a beállott enyhe időjárás és a rossz utak a 
kínálattól visszatartották. Az irányzat lanyhán alakult és 
elkelt néhány ezer métermázsa búza 5 krral olcsóbb 
árakon. A malmok gyenge liszfogyasztása is nagyon tar­
tóztatja őket a vásárlástól, mert az átvétel nem min­
denütt halad jól és általános az igyekezet, hogy deczem­
ber vége előtt minél kevesebb gabonát tartsanak raktáron, 
hogy a mérlegben felveendő nyersanyag összege kisebb 
legyen. Rozsban a kiviteli kereslet csaknem teljesen 
megszűnt és Így a forgalom is lényegesen csökkent, 
árak változatlanok és 6.60—6.70 frton jegyeztetnek 
budapesti paritásban. Árpában úgy a kínálat, mint 
vételkedv gyenge, takarmányáru 4.—4.35 frt helyben. 
Zab a gyenge hozatalok folytán ártartó és minőség sze­
rint 5.70-6.20 frton kelt néhány tétel. Tengeri ó 
áruban nincs forgalom, uj áru 3.35 frton kelt el buda­
pesti paritásban és 3 frton Mezőberényben. Hivatalos 
eladási jelentés ma nem adatott ki.

Hivatalos effektiv-árak:
IrUíl Mig

7.75-8.41’ 
8.-----8.45
7.95— 8.41,
7.95— 8.40 
8.05-8.50

6.70—6.75
6.65- 6.70
4. ----- 4.35
5. J0-5.9C
6.50—8.—
5.65— 6.1C 
4.55-4 30 
4.15-4.20

11.75—12.25

5.25-5.50

Értéktőzsde.
A tőzsde irányzata ma gyengének mutatkozott. A 

nyugoti piaczok bágyadt jegyzései a forgalom kisebbe- 
dése, uj vevők hiánya folytán az előző hét magas jegy­
zései nem voltak fentarthatók. A contremine előzőleg 
fedezett poziczióját megújította s az üzérkedés! értékek­
ben ismét nagyobb kínálattal állott elő, melyek főleg az 
osztrák-magyar államvasut árfolyamát rontották le erő­
sebben. a mennyiben annak napi árvesztesége közel 

írtra rug, mig a két hitel részvény árvesztése alig 
másfél forint. Magyar bankok közül a leszámítoló- és 
jelzálog-hitelbank részvényeiben is több volt az eladó, 
mint a vevő. A helyi piacz irányzata csendes, forgalma 
jelentéktelen. Valuták és érczváltók feszesebben záródnak.

Előtözsde.
Szilárd megnyitás után realizálások s a bécsi arbi­

trage kínálata idéznek elő úgy a két hitelrészvény, mint 
az osztrák-magyar államvasut árfolyamában csekélyebb 
gyengülést. Az árcsökkenés jelentéktelen forgalom mel­
lett alig üti meg az egy forintot. — Jegyeztek : Osz­
trák hitelrészény 364.60—365.40-ig, magyar hitelbank 
402.25—402.50-ig. osztrák-magyar államvasut 354.25—
355.50- ig. déli vasút 95.25—95.50-ig.

11 óra 15 pereskor záródnak : Osztrák hitel­
részvény 364.80—364.90, magyar hitelbank 402.— 
—402.25, osztrák-magyar államvasut 354,25—354.50, 
déli vasút 95.25—95.50.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén átmeneti javulás után az üzérkedés! 

értékek árfolyama egy forinttal hanyatlik. Magyar ban­
kokban a kínálat túlnyomó. A helyi piaczon a kőszén­
bányák s a városi vasutak tartvák. — Köttettek : Osztrák 
hitelrészvény 364.50—365 20-ig, magyar hitelbank 402 
—402.50-ig, magyar leszámítoló és pénzváltóbank 251 —
251.50- ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 102.50 
—103.— -ig, magyar jelzálog-hitelbank II. kibocs. 241.oO 
-242-ig, osztrák-magyar államvasut 353.25—354.50-ig, 
déli vasút 94.75—95.25-ig, rimamurányi vasmű 234.50 
—235-ig, magyar koronajáradék 99.15—99.20-ig, ma­
gyar aranyjáradék 122.25—122.30-ig, budapesti villamos
városi vasút 263.----- 2G3.50-ig. — Helyi értékekben
következő kötések jöttek létre: kereskedelmi bank 1170
—1172, általános kőszénbánya 115.------116.50. Befek
tetési értékek közül forgalomban voltak: 41/2%*0s Helyi 
vasúti elsőbbségek 99.40—99.50, 9%-os jelzálog-hitel­
bank elsőbbségi kötvények 103.50—103 60.

1 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hitelrész­
vény 364.70—364.80, magyar hitelbank 401.50—401.75,
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 251.------251.25.
magyar ipar- és kereskedelmi bank 102.50—102.75, 
magyar jelzáloghitelbank II. kibocsátás 241.50—241.75. 
osztrák-magyar államvasut 353.25 — 353.50. déli vasút
94.50- 94.75, rimamurányi vasmű 234.50—234.75, ma­
gyar koronajáradék 99.15—99.20-ig, magyar aranyjára­
dék 122.25—122.30, budapesti villamos városi vasút 
263-263.50.

Pr&emiumüzlet. Osztrák hitelrészvény holnapra 2.50 
—3.—, nyolez napra 6.50—7.50, deczember végére 9.50 
—10.50 forint.

Utótözsde.
Az utótőzsdén a török értékek hanyatlása által kedve 

zőtlenül befolyásolt nyugoti piaczok alacsonyabb jegy­
zései gyengítették a piaczot. A kínálat azonban csakis az 
osztrák-magyar államvasut részvényeiben volt sürgősebb 
s azok 3 írttal alacsonyabban záródnak. — Köttetett : 
Osztrák hitelrészvény 363.90—365.—ig, magyar hitel­
bank 401.50—402.—ig, magyar leszámítoló- és pénz­
váltóbank 251.------251.50-ig. magyar ipar- és kereske­
delmi bank 102.------102.50-ig, magyar jelzáloghitelbank
II. kib. 241.50—242.—ig, osztrák-magyar államvasut 
351.25—354. —-ig, déli "vasút 94.75—95.—ig, rima- 
murányi vasmű 234.50—235.—ig, magyar koronájára 
dék 99.15—99.20-ig, magyar arany járadék 122.25 — 
122.30-ig, budapesti villamos városi vasút 263.—
263.50- ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hitel részvény 364.10— 
364.20, magyar hitelbank 401.50—401.75, magyar leszá­
mítoló- és pénzváltóbank 251.------251.25, magyar
ipar- és kereskedelmi bank 102.----- 102.25, magyar
jelzáloghitelbank II. kibocsátás 241.50—241.75, osztrák­
magyar államvasut 351.50—351.75, déli vasút 94.75 
95.—, rimamurányi vasmű 234.50—234.75, magyar 
koronajáradék 99.15—99.20, magyar aranyjáradék 
122.25 — 122.30, budapesti villamos városi vasút 263.— 
263.50.

Sertéskereskedelmi csarnok#
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, decz. 7. A) Hízott sertes-árak : I. Magyar 
elsőrendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 kilogrammon 
felüli súlyban) — kr. S. Öreg közép (paronKint 300 
—400 kilogramm súlyban) —.—1 kr. 3. Fiatal nehéz 
(páronkint 320 kilogrammon felüli súlyban)
4. Fiatal közép (páronkint 2bl —320 kilogramm súlyban) 
—kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig
terjedő súlyban)---------kr. II. Magyar az •" Nehéz
(páronkint 280 kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 
7. Közép (páronkint 220—280 kilogramm súlyban) —

Érkezett ElszulIitUt.

fi

.Napi árak

Kap
I

1 JÉ
1 áll

g

nov. 28. 173 2S3 12 355 348849 52—53 54-55 _
30. ICH» 7 i* öti o57 31-9846 52—53

decz* 1. 600 417 56 7T>7 3-50508 53—54 54 — 55 — —
2 530 654 77 52S 351038 52—53 54-55 — —
3. 801 690 105 615 351929 52—53,54—55 — —
4 C?92 73F» 102 760 352921 51—52153—54 — —

n 5. - 723 397 15 999 3:3644 51—52 52—53 s-s-

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtőzsde.

Bécs, deci.. 7. (Az Egyetértés távirata.) Az athem 
hírek ma kedvetlen hangulatot idéztek elő a tőzsdén és 
realizálásokra indították a helyi spekulácziót. A vezető 
coulisse-értékek ennek következtében gyengültek, csak 
déli vasút voit szilárdabb. Valuták változatlanul tartottak 

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 364.75 
magyar hitelbank 402.—, Länderbank 246.—, osztrák 
magyar államvasut 354.37, déli vasút 95.—, alpes 
bányatársaság 86.75, fegyvergyár 314.—, májusi jára­
dék 101.35, török sorsjegyek 48.60, német birodalmi 
márka 58.87.

Béli tőzsde.
A déli tőzsde elején az árfolyamok gyengék. Jegyez­

nek : Osztrák hitelrészvénv 361.75, magyar hitelbank 
402.—, Länderbank 246.—, union bank 288.—, anglo- 
bank 153.75. bankegyesület 255.50, osztrák-magyar 
államvasut 353.50. déli vasút 95.—, elbavölgyi vasul 
274.—, északnyugati vasút 270.—. alpesi bányatársa­
sig 86.90, rima-murányi vasmű 234.50, prágai vas­
ipar 640.—. májusi járadék 101.35, magyar korona- 
járadék 99.15, török sorsjegyek 48.60, német birodalmi 
márka 5S.S5.

Később némi vételkedv mutatkozott és az árfolyamok 
emelkedtek. Érczváltók és valuták változatlanok.

2 óra 30 parczkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
venv 361.50, magyar hitelbank 402.25, anglo-bank
153.75, union-bank 289.25,, Länderbank 245.50, bank 
egyesület 255.50. osztrák-magyar államvasut 353.—, 
déli vasút 94.50, elbavölgyi vasút 273.50, dunagőz- 
hajózási részvények 503.—, alpesi bányatársaság 
87.30, májusi járadék 101.35, osztrák koronajáradék
100.75, török sorsjegyek 48.70, magyar koronajáradék 
99.15, német birodalmi márka 58.87. Gyengébb.

Bécs, decz. 7. (Magyar értékek zárlata.) 4%-os 
aranyjáradek 122.25, tiszai és szegedi kölcs/insorsjegy
136.75, magyar vasúti kölcsön ezüstben 101.10, magyar 
kel. vasút áll. kötvény 120.20, rosgvar leszámítoló- és 
váltób.-részvény 350.—, magyar kereskedelmi bank 
1174, magyar koronajáradék 99.15, 4°/0-os magy. föld- 
tehermentesitési kötv. 97.50, magyar hitelbank-részvények 
402 50, magyar nyeremcny-k.-sorsjegy 151 —, kassa- 
oderbergi vasut-részvény 192.75, rima-murányi vasmű 
232.-.

3áca, decz. 7. (Osztrák értékek zárlata.) 4'2°/0-os 
papir-járadék 101.35, 4°/,,-os osztrák aranyiáradék 
122.70, 1860. sorsjegy 143.25, osztrák httelsorsjegy
199.75, angol-osztrák bank 153 50, bécsi Bankverein
255.50. osztrák-magyar bank 936.—, déli vasut rész­
vény 94.50, dunagőznajózási társulat 500.—, dohány­
részvény 142.75, cs. és kir. vert arany 5.68, német 
bankváltók 58.85. 4'2%-os ezüstjáradék 101.35, osztrák 
koronajáradék 100.80. 1864. sorsjegy 188.25, osztrák
hitelintézeti részvény 364 13, umon-bankrészvény 287.50, 
osztrák Länderbank 246 —, osztrák-magyar államvasut
351.75, elbavölgyi vasút 273.25, alpesi részvények 87.—, 
20 frankos arany 9.53, londoni váltóár 119.95. — 
Nyugodt.

Délutáni magánforgalom.
Bécs, decz. 7. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata). A déli tőzsde zárlata után a délutáni magán, 
forgalomban maradt: Osztrák hitelrészvény 364.37, 
magyar hitelbank 402.—, angol-osztrák bank 153.75, 
bankegyesület 255.50, union-bank 290.—. Länder­
bank 246.—, osztrák-magyar államvasut 352.—, déli 
vasút 94 50. elbavölgyi vasút 273.50, északnyugoti 
vasút 269.75, török doliányrészvéay 142.50, rimamurányi 
vasmű 234.50, alpesi bányarészvények 87.—, májusi 
járadék 101.35, magyar koronajáradék 99.15, tö­
rök sorsjegy 48.50. német birodalmi márka készpénzen 
58.88, ultiméra 58.86.

BÉCS! GABONATŐZSDE.
Bécs, decz. 7. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

Az üzlet csendes és az irányzat az enyhe időjárás hatása 
alatt bágyadtabb. - Köttetett: búza tavaszra S.48, 8.49, 
8.48 forinton, rozs tavaszra 7.16 frton. tengeri május— 
júniusra 4.33. 4.30 forinton, zab tavaszra 6.34, 6.36 
írton, repeze január—februárra 13., 13.10 frton, augusz­
tus—szeptemberre 11.75. 11.85 frton.

Délután sem volt üzlet, sem a szilárd angol, sem a 
bágyadt berlini jelentések nem voltak képesek a speku­
lácziót tevékenységre ösztönözni. — Köttetett: búza 
tavaszra 8.48. 8.46. 8.48 frton. rozs tavaszra 7.17 frton, 
zab tavaszra 0.35 frton, t ngeri május—júniusra 4.31, 
4.32 forinton, repeze január—februárra 13.—. 13.10 fo­
rinton, augusztus—szeptember 11.75 — 11.85 frton.

Szesz ára ma tartott volt. Kész kontingentált szesz 
jegyez 15.60 —15.70 frtot.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, decz.)7. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A mai tőzsde irányzatára nyomasztólag hatottak a bécsi 
jelentések és a pénz megdrágulása miatt való aggoda­
lom. Hir szerint ma protongáczidra G'/^-on vet­
tek pénzt. Jegyeznek : Osztrák hitelrészvény 228.70, Dis- 
conto-Commandit 206.10, darmsiadti bank 150.62, Deutsche 
Bank 190.20. drezdai bank 156.62, Handelsgesell­
schaft 155.—, nemzeti bank 141.50, osztrák-magyar 
államvasut 149.50, osztrák déli vasút 40.90, elbavölgyi 
vasút 137.12, bustriehradi vasút 269.—. — Svájczi 
vasutak : Gotthard-vasut 165.25, svájczi északkeleti 
vasút 130.25, union vasút 87.25, svájczi központi 
vasút 135.50. — Olasz vasutak: meridional vasút 
124.30, középtengeri vasat 96.50. Német vasutak meg­
lehetősen szilárdak. Orosz bankjegy 217.- , olasz já­
radék 92.10, török sorsjegy 98.50, mexikói 95.62, 
német birodalmi kölcsön 98.10. Bányaértékek gyengéb­
bek. Laura-kohó 157.60, dortmundi 49.25, bochumi 
161.00, gelsenkircheni 167.60, harpeni 168.12, Hibernia 
180.37, Trust 184.—, észak-német L'-yd-részvények
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112.60, hamburg-amerikai csomaghaiózási részvények 
13Í.10. Magánkamatláb 43,4'J/„.

--e-H-, d?cz. 7. (ütótőzsde.) Osztrák hitelrészvény
228.50, osztrák-magyar államvasut 149.50, osztrák déli
vasút 40.90. Kedvetlen. . , , _ , ... ... ,

yrasifnrt, decz. 7. (Esti tőzsde.) Osztrák nitel- 
rés-vénv 307.37, osztrák-magyar államvasut 296.S7, 
osztrák déli vasút 83'/s, alpesi bányatáesaság 73.40. 
B-áfvadt.

Hamburg, decz. 7. (Zárlat.) Osztrák ezüstáradét 
85 90. osztrák hitelrészvény 308.50, osztrák 1860-as 
.:-l„^i sorsi egv 127.50. osztrák magyar államvasut 
742"_, osztrák" déli vasút 199.50, olasz járadék 92.15. 
Csendes.

He,dl3urg, decz. 7. (Esti tőzsde.) Osztrák hitelrészvény 
3075 4. osztrák magyar államvasut z 411

Paris, decz. 7. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.! A tőzsde kezdetben csendes, a hangulat kedvező. 
Később az árfolyamok jelentékenyen csökkentek, a mi­
nek okául különböző dolgokat hoznak fel. Többek 
között a görög király beszédét is, melynek következte­
ben az egyiptomi kérdés újabb felvetésétől tartanak, 
legyeznek: 3%-os franczia járadék 103.02, törleszt- 

hetS járadék " 101.30, 3'/.7u-os járadék 105.60
Bacque de Francé 3700, Credit Foneier 654. 
Szuez részvények 3357, egyiptomi kölcsön 50:.—, 
spanyol külső járadék ŰS11.,,, magyar aranyjáradek
1V4'-- ts. olasz járadék 93.40, orosz 102.45, uj 3\»-os 
crosz kölcsön 93.70. portugál 3°/„-Oä kölcsön 2ol/10, 
ottoman bank 522.50, osztrák Länderbank 540.-, 
osztrák-magyar államvasut 700.-, Rio-Tinto rézbanya

616.50.
5 óra 40 peresékor záródnak: 3%-os franczia 

járadék 103.05, 3'/,0;„-os járadék 105.60, törlesztliető 
j.iradék 101.30, magyar aranyjáradék 105.-, osztrák 
aranvjáradék 104.54, olasz járadék 93.40, osztrak- 
magvar államvasut 760.-, osztrák földhitekeszveny 
1242.—, osztrák Länderbank 537.-, alpesi bánya- 
társaság 191.—, török dohányrészvény 308.—, 
Banque de Paris 805.-, ottoman bank 523.-.

Bágvadt. .
London, decz. 7. (Megnyitás.) 53 4%-°5 a2So1 conso 

1123',«, osztrák déli vasat S‘/$- ..London, decz. 7. (Zárlat.) Osztrák aranvjáradék 
103’;. osztrák déli vasút &• ,, ezüst 29 s. - A/ti 
angol consol 112'..,, uj spanyol járadék 58 s, olasz 
járadék 921 47„-os rúpia 67'/,, Canada Pacitic-vasut
57Magánkamatálb

Sülföldi értéktőzsdét: zárlata.
Az árfolyamok az illető helyi szokvanvok
ultin- ,ra értendők, e szerint meUse.t panta* is keszptimevagyms.mel. 
illet ultiméira értendő. A Küszpenz-arfahamo^ - at.
az ditimóra U-val vannak es ultimo-
szarni.-asoithoz meg & transakczio-kőlt*.ge^. te . nimrvio-tete'ekSSUrthw. hatott a =+««»*
is A "-«ä jelölt «telek a Ä»» „
jeeseetetaek. Atsaanütáei árfolyam: ICO m~L( *to-a 5 
' ',00 traok vi,te - V Z ■ lr____________________

Deczember 7.
I Különbözet az
! Buda- ! utolsó zarlat- 

, ' pvsb hoz kepest 
egyenleg os2tr. eltekben

PASI3
•Franci* 3°'„-os járadék _ — — —

. W.V<*„ • — — — wOsztrák-magyar a .an.vasat — — ™ 
Osztrák de.i vasút — — — —31 
•Osztrák földhitel-részvénytársaság H
•Franczia törleszthet^ ^arazek — — v 
Magyar 4C fl-cs aranyjaradek — — E 
•Otwoman-bunk— — — — — —U 
•Osztrák Länderbank — — — — £ 
Török dohánvrészvény — — — — 
•Banque de Bans... — £
"Alpesi bányareszveny — — — —ti 
Gazéiul aranyj-radék _ — — »

bérlik.
Osztrák 4*2ff'e-os pap;rjarad»k — —K 

. 4-2e,t-os ezüstjaradék _ — K
e 4e ,-vs arar.yjaradek — —K 

Magyar 4" 0-os arar.yjaradek - X 
„* < ;0-o6 koronajaradek —. —U

"íllbavölgyi vasat— - — — — ö
Osztrák ni tri részvény — — * —U 
Osztrák-magyar allamvasut — —. U 
Osztrák den vasút — — — — — v
"Karoly-Laios vasút     — — U
Kassa-oderberri vasút _ _ — —k
•Orosz bankj -gy _ —. — —
Váltó becsi puiczra— — — — —

FRANKFURT.
Osztrák 4 ®« „-os pap.r járadék — —K 

42* „-os ezCstJírwiek — — K 
4*e-u9 aranyjaradek — —K

Magyar 4®e-os aranyjáradék _ _ U 
i",-os keronajaradók _ _U

Usdnz háteintizveny— _ _ U
Osztr la-magyar báni: _ ____ _K
Osztrák-magyar allamvasut _ _ L
‘KArelv-Laus vasút _— „ „U i
Osztrák deli -rasut _ _ — — U !
Válté béc>t p.aczra—
Uéúoanank —_— ___ —
•Viiiamussag, részvény    _ —U j
’Alpes bAuyataisaaag ■» — — K ;

103 05 
105.60 
7ó9.-

1 1 40 
1C4.20

217.45
169.70

R6.10
85.00

104.-
103.45
69.70

20 
73 30

351.42 _ 5.80

; 22.69 _ 0.S1

123.31 + 0.15

;01 15
122.77 + 0-12
1Í3 30 -r ,o.i2

99.75 + y.m

364 46 - 1 12
553 — — 2.25

95 91 •f 0.23

58 86 + 0.03

31.97
131 42 — 0.24

- 0.18
- 0.24
+ 0.-5

365.- — 0.44
941 55 — 0 5f
353 77 — 0.59

96.« + 0.30

"" —

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,
Prága, decz. 7. Jfyersczukor Auss;gban 12.— frt, 

januárra 12.10 forint, finomított készáru Prágában

33BarUa, decz. 7. Búza, rozs lanyha, zab bágyadt, olaj 

nyugodt, szesz csendes. , „,.Q
"Hamburg, decz. 7. Eyersczukor deczemberre 

9.10, januárra 9.25. márcziusra 9.4a, mj“sra • ■- ■*' 
junius-júliusra 9.777,. augusztusra 11.9a, októberre 
9.92V., márka 50 kilogrammonkint.

Hamburg, decz. " í'""i Al-'”’c
már-' Kávé deczemberre 49

czmsra au»'., maiusra 5V „ szeptemberre 52 frt. 
Paris, decz. 7. Búza, liszt nyugodt, olaj szilárd, szesz

Eavra, decz. 7. Kávé deczemberre 607, frank> négy 
hónapra 61 frank.

Külföldi Árutőzsdéi z&rl&ts.
Szamitási árfolyam német piaczokra 100 márka -ista = 58 frt 85 kr. 

100 £rc vie La = 47 59 ir.

Deczember 7.
Különbözet az

Ar_ Buda I utobó zarUt-
‘ fcbam P6* ház kéjest
i ' I egyenleg o^xtr. értekben

PÁRI5.
Enza folyó hóra— — — — —

— 4 első* hóra — — — —
— márczioslói 4 bóra— — -----

Liszt tolyó nóra— — — — —
— 4^ehiö hóra — — — —
— márcziostúl 4 hóra     —

Olaj folyó bora — — — — —
— januárra _ — — — -
— 4 első hóra — _ — —
— májustól 4 hóra _ _ -

Szesz folyó hóra— — — — —
— januárra —   — — -
— 4 első bóra _ _ _ —
— májastól 4 hóra — — * -

BERLIN.
Búza deczemberre _ — — —

— deczemberre     — — —
Hozs deczemberre _ _ _

— deczemberre_ _ _ — —
Zab deczemnerre_ _ _ — —

— deczemberre _ _ _ __ —
Olaj deczemberre-. _ — — —

Szesz deczemberre _ — — —
— májusra____  __ — _ —

STETTIN.
Búza deczemberre™ — — — —

— nov.—deczemberre  — — —
Róza deczemberre   — — —

— nov.—deczemberre— — — —
Olaj deczemberre — — — — —

— ápril-májusra — _ — —
Szesz 70-es helyben 70 markafogyasztási

— deczemberre 70 márka fogyasztási

— júniusra 70 márka fogyasztási

KOMI.

Olaj uiajusra — — — — —
— helyben — — — — —

BOSOSZLd
Búza helyben — — — — —
Bánra búza helyben — — — — 
Róza helyben - — — — —
Zab helyben - —------------------
Repose helyben — — — — — 
Bseaz (50-es) deczemberre — — • 
&Z®az (70-es) deczemberre — — 
Tengeri (ÍOO kdonkint)— — — — 
Olaj deczemberre — — — -

56 90 
55.75 
43 10
43.—

a. C.03 
— 0.02 
4- C.13
4- 0 03
4. 0.C4

33.49
32.81
24.78
25.31

32.97
32.97

_ 0.13

+ 0.06
— 0.C3
— 0.09
— 0.C6

— 0.29
- 0.29

10 12
10.06 

7.35 
7.71 

13.94 
32.07 
29.60 

7.06

- 0.06
— C.06
— 0.36

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Marhavásár.

Bócs (St. Marx), decz. 7. (Távirat.) A mai marhavá- 
vásárra felhajtatott 2169 magyar fajta, 291 gácsországi, 
208 bukovinai, 768 németországi, összesen 3336 
szarvasmarha, közte 768 sovány állat. Az üzlet 
élénk volt, az árak 7z—1 forinttal emelkedtek. 
_ Jegyeztek métermázsánkint élő súlyért: Ma­
gvar fajta hizott ökrök első rendű 36—39 frtot 
másodrendilek 33—35 frtot, harmadrendüek 28—32 frtot, 
gácsországi hizott ökrök I. 36- 37 frtot. II. 32—35 
forintot. Ül. 28—31 forintot, németországi hizott ökrök 
I 39—42 f;tot, 11. 35-38 forintot, Iü. 31—34 forin­
tot, legelő ökrök 20-28 forintot, bikák és tehenek 
21—32 forintot.

Hapirend: 1S98. deezomber 8.
Napt.r: Kedd, deczember 8. Kóm Katii. B. A. fog. _ 

Pro’.: B. A. f. — Görög-orosz : (november 20.) — Zsidó: 
Tebeth 3. — Nap kel: 7 óra 20 pereikor, nyugszik : 3 óra ül 
perczkor. - Hold kel: 10 óra 39 percekor délelőtt, nyug­
szik: 7 óra 56 pereikor este.

A föltlie.ívelést miniszter fogad d. u. 3 órától 7-ig.
Az TJjgron párt értekezlete esti 6 órakor.
A föSő- ős -íS-as párt értekezlete d. e. 11 órakor. 
Kemxeti inr.zenm, régiségtíU" nyitva d. e. 9-tül d. U 

1 or.tig. Többi tarai megtekinthetők 50 kr. díj mellett.
A GrünfelA-Bíiriger vonósnéey-es társulat hangver­

senye fél 5 órakor a Royal szállóban.
Deák-me-nzolecm a kerepesi-uti temetőben nyitva d. u. 2 

órától 5-ig.
Missziói kiállítás a nemzeti inuzeum előcsarnokában meg

tekinthető egész nap.
Az 1S48—49-iki Kossnth-mnzeum Duna-utcza IC.

Rózsa-tér sarkan, nyitva egész nap.
Magyarok bejövetele, körkép a városligetben. (Csak még 

meg rövid ideig látható.) Nyitva reggeli 9-től d. u. 4 óráig. 
Az esti órákban villanyvilágításnál. Belépti dij 50 kr.

A Pokol-körkép nyitva naponta d. u. 2 órától esti 7 
óráig. Ünnep és vasárnap egész nap. Belépődíj 50 kr.

Kivonat a liiv. lap decz. 6, számáoól.
.Árverések a fővárosban. Brammer Henrik 

10.122 forintra becs. ingós. deczember 9. Vili. kerület 
József-körut 14. szám, kerepes! ut 9/b szám és VI. kér. 
Andrássv-ut 13. szám. Helfer Jakab 330 forintra becsült 
ingás. deczember 14. VII. kor. dob-uteza 68. szám. 
Fuchs Bernát 790 frtra becs. ingős. deczember 11. 
Vili. kér. József-körut 2. szám és VI. kér. Andrássy-ut 
79. szám. /. Virág Béla 522 forintra becs. ingós. 
deczember 9. IX. kér. 1 erencz-kürut 3U. szám. Bapp 
Lajosné 621 frtra becs. ingós. deczember^ 18. VII. kér. 
Izabeüa-ulcza 35. szám. Fukatsch Venczcl 7798 
frtra becs. ingóságai deczember 10. X. kér. bánya- 
utcza 3. szám és IV. kérőiét Károly-körut 9. szám. 
Dalnoki Lajos 36.682 forintra becs. ingós. 1897 
január 12. VII. kerület Bálint-utczában. Una Ernő 
1000 forintra becs. ingós. deczember 10. V. kér. 
akadémia-uteza (Akadémia-épületben). Nagy Ernő 449 
forintra becsült ingóságai deczember _9. VII. kerület 
amerikai ut 7. szám. Rövessy Aulai 558 forintra becs. 
ingós. deczember 9. IX. kér. Ferenez-körut 12. szám. 
Stipanics Aurél 397 frtra becs. ingós. deczember 9. 
I. kerület Diana-utcza 3. szám. Faludy Ágoston 21o7 
forintra becsült ingóságai deczember 9. II. kér. Retek- 
utcza 4. szám. GUI Antal 1562 frtra becs. ingós. 
decz. 15. II. kér. fő-ut 77. szám.

Árverések a vidéken. Reinitz Mór 3400 forintra 
becs. ingós. 1897 február 18. Szabadkán. Ifj. t-dlmásy 
János 3333 frtra becs. ingóságai 1897 január

vés Istennek és embernek. De nemcsak az emberre nézve
hasznos a tannintartalmu festék, hanem a lóra, sőt meg a 
gyümölcsfákra is. Az arab kertjében bőven használja a 
tánnint, a minek segélyével elűzi aztán a sok apró karte- 
kony férget.

Jászberényben. Doctorits Sándor 53-2 forintra becs. 
ingóságai li>97 február 23. Csepregben. Kovács József 
6900 forinlra becsült ingatl. deczember 31. Battonyán. 
Vidákovics Dokmánov János 20b9 forintra becsült 
ingatlanai 1S97 márczius 7. Szabadkán. Egri Betta 
136 forintra becsült ingatlanai 1S97 tebruár 17. Zilahon. 
Cdmán Farkas 8619 forintra becsült ingatlanai decz. 
30. Szászrégenben. Vörös Mihály _ 352 forintra becs. 
ingós. deczember 9. Ráczkevén. Lujanov Mita 4100 
forintra becsült ingatlanai deczember 31. Módoson. 
Ócskáif István 78.028 forintra becsült ingatlanai 
deczember 19. Beregszászon. Hart stein Lipót 9900 
forintra becsült ingóságai deczember 30. Kisvárdán. Nás 
Gligor 322 forintra becsült ingatlanai deczember 29. 
Kolozsváron. Grull János 4206 forintra becsült ingatl. 
1897 január 12. Csepregben. Ferenczy Emil 29.364 
forintra becsült ingatlanai deczember 30. Kisvárdán. 
Tahy Lajos 3948 frtra becsült ingóságai deczember. 22. 
Monoron.

Csődmegnyitás. A pécsi kir. törvényszék részéről 
Fischer G. és társa mohácsi bejegyzett kereskedő 
ezég ellen. Csődbiztosul Bogyay Pongráez kir. törvény­
széki bíró, tümeggondnokul dr. Varga Alajos, helyette­
séül dr. Jech Károly ügyvédek neveztettek ki. Bejelen­
tési határidő 1897. január 11. — A pécsi kir. tör­
vényszék részéről özvegy Litzmann Ignáczné kéméndi 
lakos ellen. Csődbiztosul Bogyay Pongráez kir. tör­
vényszéki biró, tömeggondnokul dr. Egry Dezső pécs- 
váradi, helyetteséül dr. Egry József pécsi ügyvédek ne­
veztettek ki. Bejelentési határidő 1897. január 11. — 

debreczeni kir. törvényszék részéről Leidcnfroszt 
Ármin debreczeni lakos ellen. Csődbiztosul Hegedűs 
István kir. törvényszéki biró, tömeggondnokul dr. 
Mariska György, tömeggondnok-helyetteséül dr. Benedek 
János debreczeni ügyvédek neveztettek ki. Bejelentési 
határidő 1897. január 27.

Csődmegssüntetés. A tordai kir. 
széról Kerekes Bogdán és neje ellen, 
kir. törvényszék részéről Bosner Béla 
ellen a csőd megszüntettetett.

Pályázatok. A kaposvári kir. állami főgimnáziumnál 
rendes tanári, — a soproni kir. törvényszéknél jegyzői, 

a selmeczbányai kir. bányászati és erdészeti akadé­
miánál tanársegédi, — a kaposvári kir. törvényszéknél 
horvát tolmácsi, — a győri kir. Ítélőtáblánál joggyakor­
noki, — a szélaknai kir. bányahivatalnál kezeiőtiszti, — 
~ brassói kir. pénzügyigazgatóságnál számgyakornoki, — 
a zágrábi pénzügyigazgatóságnál irodatiszti, a zágrábi 
pénzügyigazgatóságnál számgyakornoki, a berettyó­
újfalui kir. járásbíróságnál irnoki és egy harmadosztályú 
hivatalszolgái állásra, — az ogülini pénzügyigazgatóság­
nál titkári, — a marosvásárhelyi kir. törvényszéknél 
irodatiszti, — a felvinczi kir. járásbíróságnál albirói, — 

pozsonyi kir. posta- és távirdaigazgatóságnál posta- 
mesteri, — a tokaji kir. járásbíróságnál irnoki, — a 
nyírbátori kir. járásbiróságnál aljegyzői, — a pozsonyi 
kir. posta- és távirdaigazgatóságnál postamesteri, — a 
székelyudvarbelyi kir. törvényszéknél aljegyzői, — a 
zalaegerszegi kir. törvényszéknél aljegyzői állásra.

IDEGENEK
Pannónia szálloda.

Pika M. Sályi 
Zoltán L. Sályi 
Bogáthy I. Nvirbogát 
Nagy S. N.-Károly 
Halasy I. Nyíregyháza 
Kuneze I T".-Szt-Miklóe 
Kikindai A. Kalocsa 
Tapay F. N.-Lak 
Kraicsovics S. Zágráb 
Fényes L. Budapest 
Singer M. (».-^zt-Kereszt 
Szi 1 vasv G. S/l Kereszt 
Dr. Kelemen S. Szatmár 
Sarkad! A. Szatmár 
Palfv Gy. Arad 
I.áug I. Szabadka 
Wittman J. Elek 
Almásy G. Szolnok 
Czeizler S. T.-Füred 
Dr. Abonyi I. K.-Kör5s 
Bleszit V. Szabadka 
Geyer L. Cservonka 
Guthlon M. Rozsnyó 
Mike K. Komárom 
Patrikn B. Prága 
Hübner R. Moi'ir 
Deuyschok S. Oroszka

Európa szálloda.
Müller Zs. Décs 
Schwarcz G. Bercgszás*
Rauer K. Budapest 
Lackner A. Grácz 
Vadnay M. Kassa 
Brust A. Bécs 
Fressetberger L. Bóca 
Dr. Hofné Prosnitz 
Manheim L. Berlin 
Weiss G. Bngsán 
Tondo G. Paris 
Braun M. Bécs 
Bruck M. Prúira 
Vogel P. Késmárk 
Dr. Chinas! Bécs 
Glöckner F. Spital 
l.citner P. Snital 
Koffer M. Bécs 
Geibman T. Puszamitz 
Kraiger K. ShfiUstadt 
Perker J. Gmund 
Kuticzek M. Prága 
Kerchnawe F. Sachsenburg 
Pichler H. Villach 
Taurer B. Feldkirchen 
Kotzebue H. Boroszló 
Edlinger J. Kriseldorf

Bristol szálloda.
Gr. Gyürkv A. és kísérete K.-Terenne
Gr. Vav Ida Lónyay K.-néSz.-Olaszi
Gr. Casteibolognese Gy. Turin
Br. Czeisztha! A. Berlin
Novak M. E. Bócs
Dr. Várnai* I. Temesvár
Bugarsky S. Szeged
Duntz A. Av
Hos'feld K. Bécs
Kolm S. Bécs
Singer A. Becs
Stra<shurger A. Turkeve
Baris Margit Hont-Varsánv
Friedmann J. Becs
Telbisz K. Temesvár
Messer H. Újvidék
Mangel I. S.-A.-Djhely
Schmiedt M. és csal. N.-Maro#
Rosenfeld G. Becs
Basch G. Bscs

Orient szálloda.
Kund F. Sopron 
Szabó P. Diói-od 
Accipe K. Brassó 
Batho K. Brassó 
Kozelka S. Brassó 
Kieufel J. Jaszapatin 
Schütz A. Arad 
Dr. Klein A. Veszprém 
Ungar A. Erdőtelek 
Weiner D. Selmeczbdnyn 
Weisz M. Esztergom

Kálmán K. Sóskút 
Szipó J. Verpelét 
Szathmáry lí. Kolozsvár 
Bihari D. Szeged 
Kraskovits J. Újvidék 
Amsz M. B.-Szt-Gyi rgy 
Bulbuk A. Oláhlápos 
Moldovún G. M.-Lapos 
Sternberg M. üngvár

József Fdherczeg 
szálloda.

Amirkanjons A. Helsingíor 
Aniermojec L. Ambach 
Bélái K. Belovár 
Crettler G. B.-Banya 
Szalkay L. Kassa 
Scbretter A. Ungvár 
Dr. Glatz L. Somogy 
Hothmann P. Tulc»va 
Gustily T. Kap. svár 
Tempusz H. Bruck 
Dr. Handler B. Újvidék 
Smechia N. Trieszt 
Schvarz A. Ma iarasz 
Trombitás jAranyos-Muróth

törvényszék ré- 
— a szegzárdi 

báttaszéki lakos

Szerkesztői üzenetek.
S. S. Budapest. A büntető törvénykönyv kifejezésein ok- 

vetetlenül változtatni fog kelleni a villamos energia rnegvé- 
delmezése érdekében. A büntetőtönény például csak az 
ingó dolog ellopását rendeli büntetni, hololt ha valaki a más 
ember villamos vezetékéhez kapcsolja a magáét s az áramot 
elvezeti a maga hasznára, ez is világos lopás s a paragrafust 
még sem lehet ráhúzni. Más államokban is igy van ez. 
Brooklvnben például, mely hires nagykiterjedésü elektromos 
vasut-halázatáról, a vezetők oly rosszul szigetelnek, hogy 
mindenki felhasználhatja az elektromos energiát két vezető 
segélyével. Sok házban ventillátort, varrógépet s hasonló 
kis gépeket egész kényelemmel mozgásba hoznak a viz- és 
gázvezeték csövén elterjedő villamosságból. Az ottani la­
pokban vitát folytattak arról, hogy szabad-e elhasználni a 
csövekben áramló elektromosságot. A vita eredménye az 
lett, hogy a földből jövő elektromosság praktikus felhaszná­
lása nem lopás, ép úgy, mint a forrás vizének elhordása nem 
az s a pert meg sem indították.

K. R. Nem közölhető.
F. Emma. Hogy' mi az a henna ? A henna az alkanna- 

bokor szárított levelének a pora, tenyésztik mindenütt, a 
hol mohamedánok laknak. A fehéres gyűrűkkel körülvett 
levélszáron húsos levelek vannak, melyek kellemes illatot 
terjesztenek és arra szolgálnak egyes helyeken, hogy a tem­
plomot felékitsék vele. Legtöbb helyen arra használják, 
hogy a kéz fejét, a lábat, az ujjakat és végül az ajkakat 
biborpirosra fessék s mig a ' többi népek elhagyták saját 
festékeiket, a hennát használók megmaradtak régi szokásaik 
mellett, bemázolják hajukat, körmüket, bőrüket, ajkukat, sőt 
még lovukat is, mind-mind a vallástól megállapított specziá- 
lis színre. A festés este történik, reggelre megszárad s a 
mosdás már nem árt neki. A henna a keleti népeknél na­
gyon egészséges tannintartalmánál fogva, azért is terjedt el 
az a mondás : Az az asszony, ki hennával festi magát, ked-

Nemzeti szálloda.
Rr. Petrichevich-Horráth K. F.-Zsuk
Br, Pietzgar K. us neje Bee*
Gassner A. Zürich 
Friedmann A. Bvcd 
Jakab G.-né K.-Kör6s 
Gc-ztes=y J. Zsombolya 
Georg L. Szeged 
Zmeakal Z. Arra 
Hammerschlag K. Becs 
Jvnovay D. Felegyháza 
N-.-gro A. N.-Surany 
Rose J. Becs 
Kahane E. Becs 
Ifj. Lutcrdorfer J.

Erzsébet királyné 
szálloda.

Erdély K. Nagyvárad 
Vuils I. Zenta 
Földvári- J. Tass 
Dr. Púlífy D Tenaesvál 
Pailffv T. Temesvár 
Erdély E. Szabadka 
Farkas B. Szentes 
Szabó B. Csővár 
Flóra I. Kassa 
Atrok M. Kassa 
Pikri I. A.-Marúth 
Schüller H. Eszék 
Schummer K. Budapest 
Br. boiutuer Ü. óiitrovicza 
Bodnar V. Taksony

HolzwarthContinental
szálloda.

Barac M. Fiume 
Koch F. és neje Pascáni 
Thora-m D. Stettin 
Rosenfe'.d L. Neczpal 
lhausig H. B.-Hunyad 
Gross Ä. Bécs 
Bellak Gy. Becs 
Pokoroy F. Bee*
Weiss H. Bócs 
Lichtschein M. Debreczea 
Frankéi I. Geszldly 
Jonac R. Lemberg 
Dr. Pick Gy. R.-Almás 
Wazel G. Tata

NÉVSORA.
Rémi szálloda.

Dr. Krascsenics F. Galantba 
Krascsenis J. A.-Szeli 
Hegyeshalmi GyCrgyliázy

Galgóczy B. Zsely 
Brezovai J. M.-Sziget 
Faragó S. Szarvas 
Brix E Bécs 
Loeiv J. Bécs 
Friedmann S. P -Pó 
Weisz J. Komárom 
Kakus K. Csorna 
Drenkovits J. Szabadka 
Őzv. Basch P.-nó Bécs 
Möller A. Szolnok 
László J. S.-A.-Ujhely

Paris szálloda.
Dr. Csákó P. Szolnok 
Verő B. Kaposvár 
Feicsarrr M. J.-Apáti 
Braun B. Győr 
Reichel W. Pécs 
Kostyál Zs. Bécs 
Hamburger M. Bócs 
Neuman A. Becs 
PfciflVr A. Becs 
Kenderegy J. Pöstyen 
Szügyi M. K.-Doroczna 
Zadergi M. K.-Doroczna 
Kovács J. Szabadka 
Lengyel F. Ipolyság 
Bajacsek J. Ipolyság 
Reiter M. Be«;skerek 
Délyi L. Pabemyik 
Grosspichlcr A. M.-óvir 
Vogel J . O-Becse 
Schlesinger F’. O-Becse 
Engelman L. Ö-Berse 
Antonovics P. és neje Zágráb 
Barcsay K. vs neje V -Sellye 
Fulder M. és neje Teschcn 
Giacona B. és neje Cittanovo 
Rónay E. és neje Tasnád 
Szoldy J. és neje Uj-Kecske

Magyar király 
szálloda.

Pakos J. N.-Kanizsa 
Kárpáti* M. N.-Kanizsa 
Herzfeld E. Becs 
Cznkcr R. Adony 
László S. Ipolyság 
Kröll G. Grácz 
Wimmer J. Becs 
Urbanszky M. Bécs 
Steiner E'. Bécs 
Klein M. Bécs 
Grosan K. Stuttgart 
Fichten R. Nápoly 
Winczer L. Hamburg 
Damask J. Köln 
Dragoievic S. Bolgrád 
Berg L. London 
Blagojevits S. Golubácz 
Croner L. Jagvrndorf 
Moscbek A. Grácz 
Philip M. Sopron 
Senftner A. Pacsa

Vadászkürt szálloda.
Gr. Eltz E. Becs
Skubíics Emilia Z.-Szt-Mihály
Dungyerszky l.-né Szt-Tamáa
Wagner H. Drezda
Froimann A. Berlin
Slacbta K. Kassa
Farkas J. K.-Varda
Dr. Szűcs A. Álba
Roller A. Pozsony
Ita H. Becs
Mayer D. Arad
Urban P. Turnau
Weiss K. Komárom
Wolf F. Peterswald
Rauhnann G. Z. New-York

Holstein testvérek 
Nádor-szállodája.

Frankl H. Bród 
Sterobach V. Vinkovcze 
Glücksmann T. Pécs 
Kopácsi- E. Uj-Dombóvár 
Kramer J. Gyoma 
Csipets G. Szeghalom 
Lipp H. D.vavanya 
F’laner Gy. Zágráb 
Müller L. Várasd 
Umbacb R. Podsused 
Halász 0. Villany 
Oszter S. Mohács 
Szőke J. Készt bel V 
Bosúnii Gv. Adelsberg 
Ohrnüller k". Szt-Péter 
Giovanni D. Fiume 
Zahoránszky K. Zsolna

Puschnik Ferencz 
Két korona szálloda.
Fischer A. K.-Körös 
Fehér J. T.-Dob 
Káfmár 5. Debreczen 
Köre I. Hos<zuf.tlu 
Hann J. Resrhdorf 
Izei A. Benndorf 
Schuszter F. Reschdorf 
Turkey L. Grucz

Hungária szálloda.
Gr. Ancilotto F. Róma 
Gr. Török J. üngi*ár 
Br. B.iich I. és neje Bocsár 
Br. Nyary A. Álba 
Biedermann R. Szigetvár 
Jankovicb A. Ó-Gyalla 
Ingersoll E. W. Paris 
Hies E. Nvgrad 
Exner A. \ersecz 
Schornstein R. Ijécs 
Kaczanoivszky W. Varad 
Blundt A. London 
Pibtz M. Veszprém 
Eles E. Szeged 
Basch E. B'-rlin 
Weiss E. Bécs 
Plavsic-« X. A. Eszék 
Stelzer F. Gleinitz 
Popovit* R. Galatz 
Buekwitz A. Bécs 
Goldschmidt F. Becs 
Hartstein J. Becs 
Whitley A. London 
Rosenberg F. Hamburg 
Watts J. Newmarket 
Fowler M. Dublin 
Bra-ard F. Paris 
Euphrat C. Becs 
Bopp A. Bécs 
Pick H. K.-Czel 
Grimm Cz. Arad 
Stern I. Érsekújvár 
Atkiuson F. Liverppol 
Altmann F. M -Sziget 
Novak I. Szeged 
Goldstein M. Berlin 
Hatzky B. Prága 
Buhla F. Prága 
Amandier M Lyon 
Singer B. Or- sháza 
Székács I. Kassa 
Barker I. B. London 
Werner E. Elmenhorst 
Jungbandel E. Norinberg 
Neubauer E. Amsterdam 
Njaud-T F. Holland 
Fournier B. Paris 
Weszheyen M. Frankfurt 
Kaminkét1 >!. W. Becs 
Lehr A. Frankfurt 
Adler E. Paris 
Werder I. Buchs 
Aron M. Páris 
Wellisch B. Bécs 
Schwimmer A. Bécs 
Langham W. E. London 
Weis» I. Bécs 
Aslier I. Paris

Személyek:
Roderich bérez. Mihályi
Fichtenau Bárdi G.
Zwack Németh
Elfrida M. Csatai Zs.
Tschida Győző

Újvári
Vidor

Nelly Komáromi
Stróbl Nánásy
Babett D.sóné
Killián Tirnovai
Einöden Sári ti 1 a
Nepumuk Izsó
Este 71/-» órakor rendes hely-

árak mellett:
Násznton#

Énekes bohóza 3 felvonás-
ban. Irta Herczeg Ferencz.

Személyek:
Ikervári báró Szirmai
Józsa. neje Küry Klára
Kadarka Németh
Kinizsi Zoltán Kiss M.
Szikrai Lenke Hegyi A.
Körmöczi Szerdahelyi

Újvári
Nicsevó
Arisztotelész Tollagi
Ignácz Lubinszky
Kata Gazsi M.
Hadnagy Tirnovai

NEMZETI Simkz.
Budapest, 1890. decz. 8-án.

Évi bérlet 244. Havi bérlet 0.
F Ü R B Ő N.

Szaday 
Tamovich 
Vadász 
Szolyvay 
Téglás 
Fürdő orvos 

Kezdete

Császár
Gyer.es
Zilahi
Latabár
Abonyi
Egressy

7 órakor.

vígszínház.
Budapest, 1S9G. deuz. 8-án.

Két előadás.
Délután 21/,, órakor mérsé­

kelt hely árakkal:

Létlio vize.
Angol bohózat 3 felvonásban. 
Irta Gobbius Ralph. Ford. 

Márkus József.
Személyek:

SzathmáryÁ. 
Szilassi R. 
Beregi 0.

Caudle

Burton Henry
Pemberton
Francis
Florida
Nelli
Robin
Fred
Sam
Jessie
Este

Gál Gy.
Gólh S.
Dolli E. 
Kalmár P. 
Sziklai 
Varsányi I. 
Szervmi Z. 
Munkácsy M.

órakor rendes hely­
árakkal :

Vígjáték 3 felvonásban. 
Almási Tihamér.

Személyek: 
Mecserszky

Irta

Hűiden.
Vígjáték 3 felvonásban. 

Braun Róbert.
Személyek: 

Gróf Sangiorgi 
Klára grófné

Irta

Olga 
Monoriné 
Troli 
Eudoxia

Kövér
Kövemé

Lendvayné 
Vízvári M. 
Csillag T.

Vízvári nó 
Ligeti 
Hetényi 
Rákosi Sz.

Ricciarái
Lorenzo
Szobaleány
Szolga

Ráthonyi 
Lánczy Ilka 
Fenyvesi E. 
Szerémy Z. 
Munkácsi M. 
Kassai Gy.

VÁRSZÍNHÁZ.
Budapest, 1896. decz. 8-án.

Zárva.

Legdusabb választékú 2í

gr olajfestmények ^1
előkelő modern mesterektől minden genreben kiváló jutá­
nyos áron eladatnak. Nagyon alkalmas karácsonyi 

ajándékok. FIXLER M . Budapest,

Andrássy-ut lO. ssám.

[®a-a;inKa.®Lsa.Bi<.i5i3;«éZ®

I I Sf sii
c&3 eSUsá lilái

Nagyszerű deczembsri műsor.

BSoreno-nővérek, spanyol-tánezosnők. 
Herzo" Lina, fütyőlő-müvésznő.
Lury-Lnry, ördög-csoport 
Miss Hosa Delmora, angol énekes- és tán- 

ezosnő.
Cornier-BIencseo, franczia excentrique-duett. 

Ausztria, bécsi walzer-trio.
És több mint 40 tagból álló szerződött 

művész-személyzet. 
Újdonság! Újdonság!

Ä eliansonette.
endues Doliózot.

Legközelebbi újdonság: A separóeban.
Ünnep- és vasárnapon két előadás.

A közvetlen szomszédságban Herzmann-kávehás a fővá­
rosban időző artisták gyülekező helye. Éjjel-nappal nyitva.

Somossf ,

El IBI
Nagymező utcza 17. sznm.

431. telefon. iroda: Mozsár-ntcza ö 431 telefoq.

Kezdete 8 órakor. Vége 12 órakor
ms.su

2 nagy előadás
A délután 3 órai előadásban mérsékelt árak mellett-

Az Bsszes speczinlEsís számok.

0 perettelu ad á -: il:

„Ämazosien-ire ieh«

nagy kiállítású daljáték, irta Sozaossy Károly, zenéjét s»er. 
zc-tle Roscnzö-cig.

E?ti előadásban kezdete 8 órakor vége 12 órakor

Dämon CS-old.
Nagy kiállítási ballet 1 felvonásban. 3 képben és egv zár- 
apotheuzisseb kidolgozva és rendezve, úgymint be'anulvá 

Holzcr Jakab balletmester által.
5. k:r. udvari operahúból 
vendég.

müvészestély
N. B. Az előadás után a íólikert-kávéház- 

ban valódi franczia ételek és italol; kaphatók.

A kávéházi táii keiíLsn reggali 3 óráig
Munosy Zv0.30s

zenekara játszik.

Egyedüli jegy-elárusitó hely, dohány, 
tőzsde, Andrássy-ut SS.

Tudomásnl. A .,Dämon Gold“ cz. bailetí díszletei 
Molnár, Burghardt és Fölkel lest vm fi vészek termeiben ké­

szültek.

VERGE STEFÁNIA k
Bécsben.

Flagif

Vízállás, 1896. deczember 7-én.
Cientiorter C°

+ 3C> 4-
lan:

Schärding

Passau . . . 3 —
Linz . . . . 4- 118> 4 -f- 

.... — 136 > í 2 -h 
4- 84> 9 -H 
+ 13'»< 8 + 

92>3-:-R

Pozsony . ,
Komárom 
Budapest .
D.-Földvár ,
Mohács . .
Gombos 
Újvidék . .
Zimony . .
Pancsova .
Drenkova 
Orsóvá . .

Vág:
Szered . . . 6! <19 4-

Citnii:>Í6r 09

. + 58<I 9 4- 2 

. 4-158 <26 + f,
• +123<39 4- C 
. + I83<14 + tu 

, . 4-134< 8+ 1 
. +V27<23+ ?, 
. +2!0<12+ C

Kiszetó . . . -f- 117 jr 39 -f- 7 
Temesvár . -j- 13 >21 -f 6 
N.-Becskerek -p 22< 1 -p 4

Tisza:
M.-Sziget .
Tekeháza 
Tisza-Ujlak 
V.-Nameny 
Záhony (Csap)
Tokaj . . . . -p 
Tisza-F iired —
Szolnok . . —
Csongrád . . —

Török-Becse -}-

Győr . . . 
Dráva:

Zákány . .

Eszék . . .
Száva: 

Sziszek . . 
Mitrovicza

+ 177< 3

4- 1G< 1 +
+ 5S< 3
+ 150< 7

+ 6C<ÍC +
+ 2US<15 +

Titel

+' 28 > 2+ 5 
+ 20 > 2 + 2 
4- lí>50+ 7 
+ 19C<99+ ö 

IC +1 
3-2 + i
2ü< 6 -r 2 
30 <48 -j- 5 
23 < 3+ 3 
9< 6 + 5 

14< 34- 7 
+ 146< 7 -j- 3

Körös

Sebes: N.-Várad+
Fekete: Tónké -r 
Feitér: B.-Jenő d- 
Ketiős: Békés +
Birmas: Gyoma + 112 <

Maros:

0< 6 4- 9 
27> -2 + 11 
ŐC> 4 + 11 
98> G+ 6

4* 3

Arad — l'-2> 4 +
+ O < ő +

Elhaltak névsora 1886 decz. 7-én
Gamenczi M. 32 é. VI. Vőrösmarty-u. 53.
Kaka R, 13 él útról.
Schuszter J. 2 é. V. Vadász-u. 12.
Opalek sz. Gajdovek M. 69 é. VII. Egressi-ut 18.
Jovicza A. 46 é. X. Elnöki-u. 22.
Markovics F. 35 é. IX. Soroksári-u. 10.
Zimmermann A. 48 é. VII. tisumury-ut 107.
Némethhy L. 70 ó. IV. Szerb-u. 17.
Topliczan U. 29 4. útról.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
M. KIR. OPERAHAZ.

Budapest, lb’Jö. decz. 8-án. 
Évi bérlet 136. Havibérlete.
A bibliás ember.

Zenés színjáték két felvonás­
ban. Zenéjét és szövegét szer­
zetté Kienzl Vilmos. Fordí­

totta Radó Antal.

Kurátor Ney D.
Marta Kaczér
Magdolna Hilgermann
János Takáts
Mátyás Arányi
Xavér Dalnoki
Antal Várady
Frigyes Komay

Neje Berts Nimi
Hubertnó Ladányi
Jancsi Kiss
Az éjiőr haranja Ney B. 
Rongyszedöné Kolozsvári 

Kezdete 7 órakor.

népszínház.
Budapest, 1896. decz. 8-án.

Két előadás. 
Délután 21j2 órakor mérsé­

kelt helyárak mellett:
A bányamester# 

Operette 3 felvonásban. írták 
West és Held. Fordította 
Márkus József. Zenéjét szer­

zetté Zeller Károly.

POLES CAPRICE

Jegyek magyarázata: + null fűlött. — null alatt. > áradat 
< apadat, hőinérsék Celsius szerint

Időjárás.
A m. kir. meteorologiai központi intézet táv• 
irati jelentése 1S96. decz. 7-én reggel 7 ómkor

MS iát

MESSALINA.
Paródia, irt t Leitner H. Zenéjét szerzetté Kraoch A.

Személyek:
Valeria Messalina, Claudius császár neje.......
Gajus Silus, római gigerii .................................
Narcissus, szabadon bocsájtott rabszolga.........
Calpumianus, a császári őrség parancsnoka...
Vettius Videos, udvari bolond...........................
Julia, Scribonianus neje.......................................
Arria, Caeuna Paétus neje.................................
Március, Paétus és Arria fia ...........................
Nera \
Pundra i
Schmierkassandre x 
Trampelina l
Agripina 1
Papagena /
Erős 
Hektor

Massaline szolgidónői

Ferc-nczy k. a. 
Baumann ur 
Schönberg ur 
Pfeiffer ur 
Martini ur 
Moser k. a. 
Weiss úrnő 
Rótt ur 
Basté k. a. 
Konradi k. a. 
Rosé k. a. 
Blankenstein 
Daré k. a. 
Nelly k. a. 
Jaulus ur 
Echten ury rabszolgák

Őrség. Történik Rómában, Kr. u. 48 évvel.
Ezt megelőzi:

Ä kékszaleálSae heig^.

Továbbá

Előkészületben

Rosenkranz Filundy válópere.
95Uíirar1! icá^éház56
Kossuth T^ííjí>is=iií

Teljesen léghnzat nélküli helyiségek és mindenkor 
füstmentes tiszta levegő.

Az udvari kávéház fekvésénél és berendezésénél fogva 
orvosi tekintélyektől a főváros legegészségesebb kávéházának 
elismerve.

Az összes helyiségek villamos világítással vannak 
ellátva. Központi fűtés, szürött forrás viz. Jutányos 
árak mellett az udvari kávéház a legnagyobb 
kényelmet nyújt.

Külön terem nem dohányzóknak. A színház után a leg­
kellemesebb találkozó hely.

Figyelmes kiszolgálás. — BufTée.
Számos látogatást kér tisztelettel

294G2 Drechsler Béla kávés.

A „Kosciuszko“ lengyel körképet,
mely a kiállítás ideje alatt oly rendkívüli kedveltségnek ör­
vendett, sikerült még továbbra is itt tartani. A t. nagy 
közönség érdekében és kényelmére intézkedtünk, hogy mér­
sékelt árn jegyek minden nagyobb dohánytőzsdóben, 
szállodában és közhelyisógben kaphatók legyenek.

A körkép a téli hónapokban reggeli 9-töl esti 6 óráig 
(Aréna-ut Nagy János-utcza sarkán) látható.

A „Kosciuszko1- lengyel körkép 
29287 vállalat budapesti igazgatósága.

Ma este az étteremben

Berkes Béla
ismert s kedvelt zenekaraj átszik

Kezdete 8 érakor

I

Állomások

1+1 A hö- ' 
mór s iklót Szél

erője
2 = szénát * -3 3.*:,

Árvaváralja — tői + sej S 6 j «1 — 6 -í
Trencsén — — S o
Selmeczbánya — 49-7 + 1.5 NE £ 0 ,:j 0 — 5
Kis-Kartal — — ŰU 3 + i.s; E 1 10 0
Mawar-Óvár — 15 9 + 368 2 ó : 4 3
Ó-G valla — — 47-t + 40' S u J I 4 1
Budapest — — 49 lí + 3.0 1 — 0 : io ! C
Sopron — — 4í 3 -h 3.S ! SW 4 11 —
Herenv — - 44-0 + U.S 1
Keszthely — — 4Sn + 3 S S i 4
Zá'-Táb — — 19 5 + 5-2 N 1 4 1 •
Káról vváros —

46 i +-13 3 S 3 4 6 13
sCirkvenica— — 49-4 + 12.S S 2 4 — 14

Pancsova — — 53-S 4- 27 5 2 —
Orsóvá — — — — IC NE -2 « — 1
Zsombolva — ~z iArad — — — 522 + 5.8 SE 5 4 1

5*3"1 +- 5 3 SW 7 o 4 ___ £
Szolnok — — 51 í + 3.6 '' :
Eger — — — 5! o + 4 1 S 2 l le 4 — 0

1Debreczen— — 50*5 + 3.6 E 1 4 I
Késmark — — 5Ö-1 + 5.2 S 2 ■j

0Ungvár — — 52-S + 62 S 3 0
Akna-Szlatina — + u... >E L 1 —
Szatmár — — 54 2 SE i o -
Nagv-Yárad — 5C-6 + 86 & 4 S
Kolozsvár — — 53-3 4- 56 E 4 *:
Nagv-Szcben — •) «-‘9 + 9.5 SE 3 ] — 10
Récs — — —
Sídzburg — —

443
455

|+
+ 35 SE S 6 1

!(} ű
Klagenfurt— —
Póla — — —

4S 9 
is -2

+ 1.0
1 + 11.8

NW 1 U
4 Í5 13 10

02— + 15*- SE 4 : '} 7Sarajevo — — 53*5 
43 t

: 4-10.4 
*4- LS S\V 3

W
27 'í

Flórencz — — 5! *7 ;+ s* SW 4
_ _ _ ő.'i*/ r W 4

3
—

Nápoly — — öj "3 1 + ;';. SiV 4
Brindisi — — 50 6 3 - —
Palermo — — G: - 2 1+14.0 5 3 " ~
Malta— — — 605 + 17 8 S

1C-8 ! + --4 SE 2
Biarritz — — 55*9 i + ÍC.O W V e
Nizza — — — 400 + 77 s vv s

4

I
Fáris — — —
Kupénhúga — 
Hamburg — —

28*9 
432 

! 40 5

+ 7.8 
— 1.8 
— 1.1

W 4
E 5
E 2

4
í

- -

Christiansund —
: 40-7 
: 47 5

— G.3
4- 4-6 SE 2 3 - - -

Stockholm— —
Szent-Pétervár — — 18.3 SE I 0 _
Moszkva — — 75 8 4
Wirso_ _ _ 49 5 — 1.8 E 3 ■ 0

1K1 6" tv — — _ 66 9 — 3.8 E 4 ""
Odessza — — 1 —
Suli na _ __ 62 5 - 8.0 E 1 4
<zótia— — _ 60-4 — 1 9 E - 1 4
Konstantinápoly tii-I + 9.1 s u

v r-' V.-.IAÍ 8 =A szélirányok jelölése: N = észak, l - ■ ,
0 — egészen derüli, I = 1 ^

többnyire 
= hó,

borult
— köd

HUNGÁRIA
2080

SZÁLLODA

W = nyugodt. — Felhőzet : 
nyíre derült, 2 = részben felhős. 3 
= 4 egészen borult, Q == eső,
K = zivatar.

v-o uítv. hogy &
Oroszországban a légnyomás meg emet.. a La

depresszió csak lassan haladhat eioie e» •• • , a
Manche-csatorna tájára került. A VUL.ati és dél­
kontinensen nagyok és a légáramlás Eur p 
nyugati partjain viharos. e£rve.

Az idő csak Európa északi es keleti széen ^dldközi„ 
bütt pedig borús és csapadékos. piúrer.czben
tenger nyugati medem-zéjébeo,^^'-“- 'f:;j5V; van H »

, hogy!
az

Nizzában
43 mm. A "hőmérséklet Közép-Európában ü1 
fagyhatár visszaszorult Oroszország beisejeu

Hazánkban az idő mára még j.rbban enyMl. __
fagy teljesen megszűnt. Egyúttal -ok ■" . tulnvomóau
eső. rnelv az olvadást még elősegítette - « piáméban
felhős, az uralkodó szél a délkelet:. Múlt ejjel 
zivatar volt. őr3 Hajló íj9

Elénk szelekkel tartósan enyhe és e.ur 
várható

ingyen b|

í = 1.

helyet!

I * I-

; S i Ingyen 1

Kamat- Éláb

4 o
4 6
5,J,

4' , 1S89.
3 Állam*

1S7U. 4
1S70.

4* ,
4' ,
4% Magva

H orvai
4 „
6 R_ I iorvii

Alólirott
közados N*

kt-zmú- és 
jói á hagyó ti 
a: vei

Venni s: 
baiivtípvfuzz-

foiyá
benyújtani.

VI.- ;eudó.

sem minóí 
Ben. szaval 

Vevő tai 
Dtnni 3 ii 
Vételárnak 
átvenni és 
hogy a b' 
terjesztheti 

Az áruk 
után napú 

A mem 
elleneben 
toeLett ve 
fog megta 

A válás 
között, és 
fogadni 

Kelt Bu

A feltaláld 
Mei|

heh

Kil



BläätÖ
[■ szám.
'za ■'*' 43!. telefon.

Vüge 12 órakor.
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kékéit árak mellett:

Si; oly, zen éjit ezer-

__ 1896

prOlci.
1 iicí’,'Pn ** eev Zár-

e- be-aaak,
ster altat
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6:=:^

|ik.
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eszek, termeiben ké-

pmber * *en.
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f íe + H< 3+7
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4- :■-> 4 + 11 
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1896 EGYETÉRTÉS, KEDD, DECZEMBER 8.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1896. deczember 5.

*!áb

Időjárás borult Vízállás reggei 7 órakor 90 cm. | Hőmérő reggel 7 órakor -J- 4 C. Légsulymerő reg. 7 o. 764 m/m.

A) Árutőzsd
I. Gabonanemtiek. 

at Kész áru.

Faj

Minőségi súly hektolitorenkint

4*/,e/o

4'V °0

E r t e k p

bánsági-.—
tusra vidéki _

pSStVldskl —

feher megyei
bácskai-------

roman atm.

76 kg. 77 kg. 78 kg. 79 tg. 80 kg. 81 kg. 89 kg.

100 kilogrammnak ára
írttól j írtig i írttól I írtig | frt tói I Irt1? írttól írtig írttól írtig írttól írtig írttól írtig
7.75 j 7.90 8.— 3.10 8.10 8.15 8.2G 825 8.30 8.35 8.35 8.4C
8.— j 8.10 8Í15 8*20 82C 8Í25 8*30 8.35 8.35 8.40 0Í4C 8.45
7.95 1 8.05 8Í10 8Í15 8Í15 8.2G 8Í25 8*30 8 * 3C 8! 25 8.35 8Í-H) -1-
7.95 j 8.05 8.10 8.15 8 15 8 33 8 ki 8.30 8.33 8.35 8.35 8.40
8*35 j 8*15 8*2C 8*25 8Í«!5 8*30 8.*35 84J 8Í40 8.45 8." 45 8.SC -i-

I - •- *_ -*- - *•- !- l *l
 * -*.- 1

* 
I* -i-

Ó
vagy

uj
T mi

Minőségi
súly

hektoliterenk.
Frttdl Frtig

---------------
ó elsőrendű_____

másodrendű_
70-72 6.7C

6 65
6 75 
6.7

takaruianv _ 60-62 4.- 4.3*
62-64 5.10 5.90

.----------- 0 sörfőzésre_ __ 64-66 6.50 8.-

r::ii uj
-

39-4! 5 7C 6.20

ígért ... d bánsági_____ _
4.25 4.30

ó másnemű------- - 4.15 4.20

'reze___ aj káposzta _ _ 11.75 12.25
„------ UJ b-usagi-------

;ea _ ö - - 5.30 5.60

b) Határidőre.
Usanee-minösegü 100 kilogrammoukrat.

M

•*
e

11
1

11
1

11
1

11
1

11
1

11
1

Határidő
Pénz 1 Ara
frt ! írt

szept.—okt_____ ______
murcz.—apr.________ 81C 3Í12

Bo.I4I z z z I - marcz.—apr. __ _ __
szent.—ok t.

6 78 6.8C

Tengeri™ - ----- 18y7. máj.—jun._____

jul.—aug. — —-------

október 

3.97 3.98

Zab_________________ 1 r1 
í

1 
1

J, 
*

Isa y 5.94 6 96

SLap.-Kepozo lSUti. aug.— szept— 11.20 11 30

U Különféle termények. III.

Legyen hordó Disznózsír

r . J
Pénz Ara

frt frt
ÍSÜ't zzzzzzzzz 55 - 55 50

Szalonna _

magyar la iegenszaritott vidéki--------—
városi legenszaritott. 4 darabos------------

S .------------
füstölt

50.—
51 .— 
56 -

51 ! —
52 —
57 -

Zsákkal együtt

zvngysoíy tisztásai)'

lücóiíi

5CC gramm int

Szilva____

boszniai, iSifó. évi, usance-minőseg —
„ „ „ 120 darabos--------
. , .100 .--------

. . 85 .-------
szerbiai, , . usance-minőség —

. , . tOO darabos_____
„ 85 --------

16 50 
18 25 
20.- 
16.25
17.75
19.75

I 7 *. —
18.75 
20.50
16.75
18 25 
2C.25

Szilva-------
Határidőre

boszniai, _ ____  __ — usance-mm.
. ______________ 120 darabos
„ --------------------- 100 .

szerbiai,________________ us&nce-min.
e __ ________ ___ 100 darabos

-:z

legyen hordó

Szilvát! —
Ke»g, áru

szlavóniai I8a6_____— — — —- — — 19--
17.—

19.5C 
17.50

Határidőre — —-------------------------------  "

-
Heremag _

luczenia magyar, ls“t>------- — — —
vírus aprószemü l»"u __ __ — — —
vörös közepszemü 1890 —■ — — — ~

,, nagyazotuü 1S86------- --------------—

45.—
35. -
36. — 
42.—

51"1 - 
40. —
41 . — 
48. —

A hajó szállítás fuvardíj- 
tételei Budapestre.

Honnan kr

. Pan csóva___________ _
j Üjvidók______________

Bezdan ______________
| Kalocsa_____________l Dunaföldvár ________ —

( Szentes --------------------- —

Tisza < gs4 z z z z z

( fitel_________________

Szávaj Mitrovica __— __ __ -

Béga ^ Temesvár __ — __ —
Nagy-Becskerek____

-

Győrbe fuvardijtétel 8—10 erra maza
wbb a budapestinél.

A hajódijtételek 100 kilograromonkint, a szál­
lítási adóval es a biztosítási díjjal ér-

A Bega-állomásokról a burcsellázástbeleertve.

B) Értéktőzsd

Értékpapírok.
Utolsó árfolyam Kamat- Utolsó árfolyam

' pénz áru láb E rtokpaplro k.
pénz áru

b) Osztrák államadósság.

4* Egyesített járadék papírban február—augusztus 101.— 101.50
I. Államadósság. 4* io

V „
„ „ május—november—

Egyesített laradék ezüstben januar—julius-------
101.—
101.- 101.50

április—október — 101.- 101.50

s) Magyar államadósság. dí Aranyjáradék, adómentes------------------------------
Koronaértekü járadék________—------------------

122.50
100.75

123.-
101.25

A ran vj. 100. 500.1000 frt névért, drbokban. adóm. 122.' 122.50
Allamsorsi. IS54. evu. 250frt. p. p. adólev. 20° e 144 — 146.-

e 1SG0. , 500 , Ó. é. . « 143.- 1 44. —
:v WO írt nevert. darabokban, adom. — 5® , „ 1860. . 100 . w , • # 155 50 156 50

K L.tértékC laradek. adómentes—-------------— 99.- 99 - ' 1864. „ 100 „ „ . ------------ 183.- 190.-
>*• Kelet, vasúti ailamk. aran-b., adólev. 10° e 12C - 121.— . 1864. . 50„„„------------ 188. 190-

í! évi ».«amvasuti aranykölcsíin, adumentes—
- , ezüstkölcsun — — —

122.-
101.-

123.—
102.— Idegen államadósságok.

s A.. í ik. vask.czélj. aranv adom.. 200 K. névért. 90.- 91 6® e Bolgár allamvasuti zálogkölcsön — — — — — 112.- 115.-
évi nveremenykőlcsön, 100 frtos darab — 151.- 152 - 2®;e Szerbia ny .-kulcson löu frank ar---------------------- 32.- 33.-

'.‘Tv, . . 50 „ , — 151.- 152.- 2® , „ „ 100 . . tosztr. felülb.) 34.2£ 25.-
Xagvz: rrgale-kart. kötvény, adómentes------- 100.— 101.-
Horvat-aZíavon „ „ „ —------- 100.- "01. - n. Más közkölcsönök.

;tehermentesitesi kutveny, adómentes 97 50 S8.5C
97.75 98.75Hvrvat-uzi ivoa e • » 97.5C 98.50 Bosnvák-herczegovinai orsz. kölcsi'H 1895. évből

. tiszai és szegedi nveremenvkricsön ...................- 137.- 138.- 41 , Budapest főváros lSáO. évi kölcsöne, adómentes 100.- 101.-
!' r%. -eiz. ftildv. ki tv. advlev. 7*.„ — 5® n Temes-begavulgvi vizszab. tar», kölcsöne — ... 102.50 103.5o|

A1/,0/«

4* ,° ,

III. Záloglevelek és kölcsönkötv.
a) Budapesti Intézetek kibocsátásai.

Belvárosi takarékpénztár r.-t. —....................-
Egyesült bpesti fővárosi takarékpénztár----------—

n e „ koronáért.
Kisbirtokosuk országos főldhiteliut— —-------

. . .50*/, évre koronaér.
, „ „ 50«/, évre-------------

Magyar földhitelintézet papírban... -...................
. . »A1 évre .........
„ , koronaértek ben 50 évre
. - koronaértékben 63 évre
. . szabály, és talajjav. ...

Magyar helyiérd. vasutak kötv. 50«/, évre— — 
„ 50 évre kor. ért

„ . . „ 50 évre 105%
Magyar jalzáioghitelbank -- ---------—..................

kCzs. k. 50 é.. vf. 110 frt.
közs. kötv 50 évre-------
közs. kötv. 50 évre ... ... 
nyer.-kötv. — — — — — 

osztr. fellllb. —

. „ nyer .-kötv. „ . —
Magyar országos közp. takarékpénztár-. —

Magyar takarékpónzt. közp. jelzálogbankja 
Magyar takarékpénzt. közp. jelzálogb. kor. ért.

Osztrák-magyar bank 40% évre—------- ---------
„ „ 50 «vre __—--------------

Pesti bazas első takarókp. közs. kötv.------------

I J •” * tálogl. kor. ért. —
Pest m. keresk. bank—____________________

. , , „ közs. k. vissz. 110 frt —

. . , , közs. k. vissz 2i0 k. —

b) Vidék és külföldi Int. kibocsátásai.
Albina takarék- és hitelintézet — — — — — 
Aradi polgári takarékp. 40 évre — — — — — 

e e „ 40 é. visszafiz. 110 frt.

Aradmegyei takarékpénztár-------------------------
Debreczeni első takarékpénztár------- ---------—
Erdélyr. m. jelzáloghiteib. 40 övre —------- —

„ „ „ 40 évre visszafiz. —
Horvát-szlavon országos jelzálogbank —-------
Nagyszeb. ált. takp. 31«, é.. vissz. 110 frt —

", „ . 40 evre. vissz. 106 frt —
, , 9 40 évre 111. kib.------------
„ , „ 35 évre IV. kib.-----------

Nagyszebeni földhitelintézet--------------------------

Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv— — .
. , nyer.-jegy------- --

Temesvár első takarékpenztar--------------

IV. Elsőbbségi kötvények.

Utolso arfuisam

100.- 
100. - 
97 25 

101.5CI 
101.75 
100.— 
1G0. ~ 
99 -
99. -
91.75 
97<7i 
99 40
95. -
98.75

102. —
100. - ;
99.50 

100.--'
98.251 
99.501 

120. - 
121.25

18*- 
103 50 
100.- 
100.-
98.25

100.75
97.25

100.75
96.

100.10 
100.10 
1C0.- 
96.3C
98.50 

100.—
98.50

103.75 
99

Osztalék
1896-ra

101.
101 
98.-

102.50
102.75
101.—
100.50 
99 5l
99.50
92.25
98.25

100 2d 
96 - 
99.75

102.50 
lor.so 
103.5u
100.50 
99.2b

100.-
121.
122.75

19*.
104.
101
101.-
99.

101 .75
93.25

101.75 
97.

«01.
101
100.40
96.7
99.50

101.-
99.25

104.75 
100,

100.75 
100. 
101. 
100. 
98.50 
99.- 

100.— 
98.50 

í 100.50 
! 102.—
‘ 102.- 
: 101.75 
i 100.
! 101.50 
! 102.— 
103.-

I 100 -
! 1i6.--

i I02.—
II 99.‘'O

59.75 
98-50 
97 25

4* V 0

99.75 
107.- 
107.- 

98 - 
105.50
105.50
121.50

100*.— 

120.* 50

Adria m. kir. tengeti hajózási részvényt.------
Budapesti közúti vaspálya-tars. koronáért. — 
Budapest-pécsi vasút — — —------------- —

Első cs. kir. szab. dunagőzhajózási társ.--------
Első pesti spódium- es csontlisztgyár r.-t. _ jj ‘50.50
h'assa-oderbergi vasút 1889. ezüst----------------- fi

, . 1889. arany------------------ ; 1
„ . 1891. ezüst--------------- .Xd-<:b
. .1891, arany —------------^O.
. „ (oszt. %-on.) 1889, ez.___II ^9«30

Magyar folyam- és tengerhajózási r.-t--------—
Magym-gicsországi vasútól, kib.—---------------

Magyar ny. v. (székesf.-győr-graczi vonal) ~
e . 1874. kib.'----------------------------

Magyar v. els. kölcsön beruh, czélra, arany —
Osztrak-magyar allamvasut 1833.............. ...........

. .X. kib. 1S35____
Pesti Lloyd- es tőzsdeopUiet — — ... —------
Torontáli helyiérdekű vasutak ------ — — —
Urikany-ziiüv. magyar kőszenb. el« kötv. -. ...

• • • # • • II- kib.

V. Bankok részvényéi.
Angol-osztrák bank — — — — — — — 120
Budapesti bznkegyesüiet — — — — — 100
Első magyar iparbank-----------— — — 150
Fiumei hitelbank-----------------— — — 80
Fővárosi bank-reszveny-társasag— — ._ 100
Budapesti giro- es pénztár-egylet — 2000 k. 
Hazai bank-reszveny-tarsasag — — 200 K.
Herme» magy. alt. valtóüzlet részvt. 200 K. 
Horvat leszámít )ló bank — — — — — 200
Horvát-szlavon országos jelzálogbank — 100
Magyar altalános hitelbank .................... 200
Magyar ipar- es kereskedelmi bank------  100
Magyar jelzaloghitelbank, 1. kibocsátás 200 ar. 
Magyar ieizaloghiteibank, II. kibocsátás 100 ar.
Magyar Kereskedelmi r.-t........................... 200
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank 400 K 
Magyar takarékp. közp." jelz iogbankja 500
Osztrák hitelintézet — — —-----------— 160
Osztrák - magyar bank ...............—-------- 600
Pesti magyar kereskedelmi bank-------— 500
Énionbanx — — — — — — — — — 200

1C7 - 
140.-

101.75
100.50

100*50 
99.- 
99.50 

101 
99.50 

101.25

102.25 
101 
102.50

103.-
100.50

100.75
99.5C
93.251

152.50 
99 75

121.25
99.25

121.-
100.50 
100.21 
108.- 
108.-
99.-

106.50 
106.50 
122.5-

Ertékp&p

98.-
110.—
80.—

325.- 
4100.—

216 
1170 

117. -

kpaplrolr.
uteiso árfolyam

VI. Takarékpénztárak részvényéi.
Belvárosi takarékpénztár------ ...   —. 100
Budapest III. kerületi takarékpénztár _ 50
Budapest-erzsébetvarosi takarékpénztár 200 K.
Budapest VIII.. IX., X. kér. takp. r.-t. 100
Budapesti tak. p ;:izt. és orsz. zalogk. r.-t. 400 lí.
Egyesült budapesti fővárosi takarékp. — 300
Magyar általános takarékpénztár............— 100
Magyar országos központi takarékpénzt._300
Pesti hazai első takarékpénztár ............- 1000
VII. Biztositó-társaaágok részv.

Bécsi biztositó társaság........ ...................... 200
Bécsi élet- es jaradók-biztositó intézet 200 
Első magyar általános biztositó társaság 10ou
Fonciere, pesti biztosító intézet ..............  100
Lloyd, magyar viszontbiztosító társ.___ IC )
Magyar jég- és viszontbiztosító r.-t.____ 100 :j
Nemzeti baleset es munkásbiztositó r.-t. 200 K.
Pannónia >iszontbÍ7.tositó intézet— — ... 300 !j 

Vili. Gőzmalmok róazvényei.
Concordia-gőzmalom r.-t....................... — 400 1

^ , , elsőbbs. részv. 400 !
Első budapesti gőzmalom r.-t---------------- 500 |
Erzsébet-gőzmalom-társ________ 2uo :
Lujza-gőzmalom r.-t— —-----------— — 160 |
Pesti hengermalom-társ.____ __ _____ 400 !
Pesti molnárok és sütők gőzmalom r.-t. 200 j
Pesti Viktória-gőzinalora ______________ lóO I

IX. Bányák és téglagyárak részv. |
Brassói bánya- és kohóegylet r.-t. _
Budapesti tégla- cs mészégető r.-t.
Budapest-szentlűrinczi téglagyár___
Egyesült tégla- és czementgyár r.-t__ __
Északra, egyesült köszénb. és iparv__ —
Felsőmagyarorsz. bánya és xotiomü r.-t.
István téglagyár r.-t............ .. ......................
Kassa-somodi kőszénbánya r.-t. id. elisra.
Ris-sebesi granitbánvák r.-t_____ __ 200 K.
Kőbányai gőztéglagyar r.-t____ __________160
Kőszénbánya és téglagyár r.-t._________ 200
Lechner rákos; téglagyár r.-t_____________ 100 f
Magyar asphalt r.-t........ ........_ 100
Magyar általános kőszénbánya r.-t. — _ 100
Magy. góztégla-. ezora.- és gypszgy. r.-t. 100
Magyar kerámiái gyár r.-t__________ — 100
Péterhegyi téglaipar r.-t.__________ 200 K.
Salgótarjáni kőszenbánya r.-t._____ 100 || 535
Szentendrei téglagyár r.-t_____ __________ 100
Újlaki tégla- és mészégető r.-t. ... _ 150
Ürikány-zsilvölgyi magy. kőszinb. r.-t._100

X. Vasművek és RÓpenyárak részv.
Első magyar gazdasági gépgyár r.-t__ — 200 (go
.Danubius1 magy. hajó- es gépgyár r.-t. 100 ,0R.—
Ganz és társa vasöntöde és gépgyár___ 400 2050.—
Nadrág; vasipar társulat—......... ................  200
„Nicholson1 -gdpgyar reszv.-tars.........— 200 K.
Rimamurány-salgótarjáni vasmű r.-t._100
Schlick-féle vasöntöde es gépgyár...____ 200 : 22U.
Schoenichen-Hartmann-f. m.gépgx'árr.-t. 200 K. jj 160.— 
Weitzer Janos gep-, waggongyar es vadönt. 400 j 269.—

XI. Könyvnyomdák rószvényeL
.Athenaeum* irodalmi es nyomdai r.-t._100 1 400.-
Franklin-társulat ...-------------- -------- ---- 150 j 23 !-
.Kosmos1 müintézet— — — _________ 100 i! 73..
Könyves Kálmán m. ir.és könyvek—  200 K. !j —e.
„Országgy. Értesítő1 kő- és könyvny. 400 K. : —e.
„Pallas“ irodalmi es nyomdai r.-t.___ £00 j 173^-

1260*—

k50.- 
330. 

42C0.— 
123. 

8C 
130. 
143. 
940.

100
100
100

108.-
150.-

785.

500Pesti könyvnyomda r.-t. .

XII. Különféle vállalatok részv.
Általános waggonKölcsönző-társulat — 400 K. i
„Apollo* kőolajfinouaitó-gyár r.-t. —_ 200 K.
Bantlin-féle vegyi gyárak r -t.---------- őuo K ,
Bihar-Szilágyi olajipar r.-t....... ........ .....  200 K.
Budapesti általános villamossági r.-t. 200 K. !
Egyesült magyarhoni üveggyárak r. t. — 00 ;
Első magyar betűöntődé r.-t.......... ... _ 100
Első magyar g)-apjumosó- és bizom. r.-t 200 !
Első magyar részvény seríőződe___  300
Eisű magyar sertéslnzlaló r.-t------------ 20u
Első magvar szállítási vállalat r.-t. _ 200
Első magyar szálloda r.-t. ... ...................... 80 1
Első magyar üveggyár részvény-társaság 400 K. j 
Első pesti spódium es csontliszt nyár _. 100 j 
Fiumei rizshántoló- es rizs* e menyi tő gyár 500
Gschwradt-féle szeszg\-ár------ ... ._ 200 I
Gr. Esterházy Géza-fele cognac-gyár r.-t. 200 K. j
„Hungária* árpagyöngy-gyar ---------------  400
„Hungária1 mütragva es «énsavgyár_ ... 61/,
„ • ■ - r:------- ^---- " -‘-1----- - 100

100 i

Kábelgyár részvénytársaság "---------------- 200
Kőbányai király serföző r.-t... .............. 200 K.
Kőbányai polgári serfűző részvény társ. 200 K. 
Langer" T. osztr. es magy. szab. ért. r.-t. 100 i 
Magvar czukoripar r.-t. A. sor. ...-------100

19G.- 
110 - 

2070.

410.—
235.

„Hygieia* fémipar reszve../társasag ._ 
Jord;in Viktor-féle bőrgyár r.-t...................

155.-: 160. 
492. — 1 497.- 

I28C.-11300.- 
360. — I 80. 
240.— 250.- 
245.-: 255.
130l— 14o! — 
400. — i145C. — 
475 -] 485.—

135.-i 140.-

150.-

16C. 
122 50 
398.- 
485.

riytársaság— 200 K.

9 87%0 
4 50

fr. 28 
9 94*',„

25 L. 1 
25 L.

40 p. p. I

Magyar fém- él límpairu-iyár r.-t---------100
Magyar kender- és lenipar r.-t. — — — 200
Magyar ruggyar.taanigyar r.-t.-----------10?
Magyar villamossági r.-t. —------- —
Nemzetközi villainossági társaság —------- 200
Nc.nzetközi «-aggo-jkóksOnií r.-L------- «0 K.
P,roper Lipét faipar r.-t.--------------------- *000
Quamero rési vén vtár saság
Royal nagyszálloda részvét:,------  „
Szegedi kenderfonógyár r.-t.-----------------200
Sziszeié tariiazak r.-t............- ... — — — l(*°
Telefon-Hirmondó r.-t............ --_____ 100 K.
Törökbirodalmi dohányegyedárusági r.-t. 200

XIII. Közlekedési váll. részv.
Adria m. kir. tengeri hajózási r.-t. — — 100
Aradi és Csanádi egyes. v. r.-L--------------- 100
Barcs-pakráczi vasút— —-----------------— *°®
Budapest alagút-társulat ------------— — l0-1 : 165.—
Budauesti közúti vaspálya —--------- -0° : 282.

. „ V id. részj._____ 100 277.-
, elv. jegy — I 185.—

Budapesti társaskocsi ...   ... — — 200 K. j 10
Budapesti villamos városi vasút —..........— 100 u 263."

„ ... elv. jegy - ;! 145.-
Eudapest-szent-lőnnczi h. é. vasút 100 i —

„ „ „ „ els. részv. 100 —.—
Bpest-uipest-rákosp. vili. köz. vasút r.-t. 200 K. jj 97 —
Debreczen-hajdunánási vasút — —---------- 1(>0 I! 102.—
Déli vasút------------—----------------------- 200 ar. j —
Első cs. kir. szab. dunagőzhajó-társ. 500 p. p. i 503.— 
Gülniczvölgyi vasút r.-t. elsőbbs. részv.... 200
Gyür-sonron-ebenfurti vasút ---------  200
Kassai közúti vasút --------------  100
Kassa-oderbergi vasút ...--------------  200
Kas-a-tornai Iie.yi érd. vasút r.-t. els. r. 200
Magyar-gáesországi vasút-------------------------200
Magyar nyűgöt; vasút ...------------------  -ou
Már.tmarosi sóvasut els. részv. — — — lu«f 
Máramarofc. »óvas-it törzsrészvényei — — 100
Máramarosi sóvasut B. re=zvénye; ------- 100
Marosvásárh.-sziiszreg. vasút els. részv. — ívű
Nagykikinda-nagybocsker. vasút els. r- --- 1®. , ,w.
Orient.- magy. tenger; hajuzas; r.-.----  1000 h.. —. —
Osztrák-magyar allamvasut— — — — 200 ar. . —e —
Pecs-barcs; vasút......... — — —-------,------** 2<9.—
Petrozsény-lupényi h. é. vasút els. reszv. 100 j ^qq,— 
Szlavóniai h. e. x’asut els. részv.------------=ViU _ _

XIV. b^riSjesyek.
Bazilika sorsjegy-.--------------------------.------------ II 6 25

e e osztr. felülbélyegzéssel------- j 6.8C
nveremény-jegy----------- ---------- j 1.75

Bécsvárosi nyeretnenykölcsün 1874. évről — — ; 162.—
Budavárosi sorsjegy—------- —,------------ ;-------- [{ 38.—

. I.sztr. felülbélyegzéssel— — i 59. -
„Jó szív1 egyesületi sorsjegy —..........—  --------I 3. "
” e , , osztr. fwlülbélvegz. j 3.3C
Ma^-ar vörös-ker-^zt sorsjegy ------- —  --------m 8.—

e „ „ esztr. felülbélyegz. j JO.—
e _ nyeremény-jegy | 2.5C

Olasz vörös-kereszt sorsjegy —.......... ............— IC.75
, , osztr. felülbélyegz. j 11.3C

Osztrák vörös-kereszt sorsjegy---------------------- ,, 18.25
Osztrák hitelintézeti sorsjegy------- ------------------• jj 202.—
Pálffy sorsjegy ..................................—------------- - jj 58.25

XV. Pénznemek.

1C9. —
19 3*- 
191.- 
207.- 
206.50 
97.50,

155.-

193.50
300.—
490.—

180.-

203*.?5 
170 — 
283.— 
279.— 
90.- 
11 

264.- 
150.-

S8.—
103.

112. —
194Í 
»93. " 
208.- 
203 50 
93.50

62.-, 67.- 
62.- 67.-

100.-; 101.—

Arany, cs. és kir. vert— —------------ — — —
„ „ „ , , kör.....................................
, osztrák vagy magyar S frtos---------------

_ török aranyiira -.............
Német birod. vagy egyénért, bankj. (100 márka)
Franczia bankjegy (100 frank) —---------------- -
Olasz bankjegy (Í00 líra) — —------------ — —
Papirrubel darabonkint... ------------— —---------
Roman bankiegx* (100 lei)— — -------- —■ — —
Szerb bankjegy (100 ezüst dinár) — — — —

XVI. Váltók árfolyama fiáira).
100 hollandi írtért-------
100 frankért ...________

10 sterlingért------------
ICO márkáért-----------------
100 li ráért _________ -
100 frankért--------— —

100 rubelért____ . — —-

Amsterdam.............-
Brüssel -...................
London .....................
Német bankpiaczok 
Olasz bankpiaczok —
Paris......... —............-
Svájczi bankpiaczok 
Szentpétervár-------
XYÍl. Határidőre kötött értékp. 

Deczember hó közepére.
Magyar aranyjaradek-----------------------------------
Magyar koronajáradék ...--------------- ---------------
Magyar általános hitelbank------- ------------------
Magyar ipar- és kereskedelmi bank------------ —
Magyar lelzáloghitelbank ............. ............................
Magyar leszámítoló es pénzváltó bank —-------
Rimamurányi vasmű ---------  —
Hazai bank részvénytársaság------- ----------------—

Deczember hó végére.
Osztrák hitelintézet—------- ----------------------------

Osztrák-magyar államvasut — — — — — —

5.67
5.64
9.52
9.52

11.76

58*85

4L"! 29 
47.50
47.55

101.-

220. 
101.— 
175.-

6.50 
7 15 
2.10 

154. 
60.— 
61.— 
3.30
3.55 
8.40

10.5C 
3.-

11.25 
11.80 
18 75

204.-
59.25

5.72
5.69
9.55 
9.55

11-80

59.05
45Í40 
47.65 
47. aO

119.80 
58.87*2 

: 45.2C 
l 47.50 

47.35

122.- 
99.- 

402 — 
1CZ-50 
241 5C 
251 
234.50

355.
94 7S 

35:. -

39 60

12o!.30 
59 07', 

45.4C 
47.65 
4/.50

122.25 
99 30 

4C2.5C 
103." 
242.— 
251 50 
235 —

365 2C 
95 25 

354 50

Leesd^oló átli yarook.

Magyar altalános hitelbank------------
Osztrák hitelintézet... —----------------
Magyar aranyjaradek------------— —.
Magyar koronajaradék —------- — —
Magyar ipar- es keresk. bank — —•
Magyar jelzálogbank -............. ............
Magyar pénzv. es lesz. bank — — —
P.mia-Murácyi vasmű r.-t. —-------
Első magyar" alt. biztosító r.-t.-------
Budapest bankegyesüiet — — — —. 
Első magyar iparbank — — — — —
Hazai bank részv. társ. —------- —
pesti m. keresk. bank------------ — —

402.-
3ö4.—

Déli vasat-----------------—--------- - — —
Salgó-Tarjúni köszénb.—-----------------
Magyar asphalt r.-t. — — — — —
Oszt.-magyar allamvasut — — — —■ 
Erzsébet-gózmalom r.-;. ... _. — —
Egyes, tégla- és czementgyár------------

Schlik-féle vasönt. és gépgyár — —
Lujza gőzmalom r.-t. ................ ..... —
Magyar kerámiái gyár ------------
Budapesti takp. és zálogköl. — — —
„Danubius1 ra. haj0gyár--------— —
Pcati Victoria gözmaMiu ......................

„Kosmos1 müintézet — 
Pesti ha7.íeteítakaréi

Belvárosi takarékpénztár----------
Magyar villám reszv.-urs— — .
Kőbányai királvsöríözör.-t. __
Ganz-féle vasöntöde—_____
Bp. közúti vasp. id. r. jegy —
Budapesti közúti vasút...........— .
Bp.-ujpest.-r. villám, vasút — 
Budapesti vili. városi vasút — 
Alt. waggonkölcs in-t. — — —

Az Vsrir. k-M
utal irány kamathna 16 hó)--------------------- —

r an r.tii.l a taltóleszamitoiasnál— —
Járadékok és bankzaloglevelek elzálogosita-anal
M.:- értékpapírok elzálogosításánál..........— — —

eladás. ^ ;»223 a (12,. Keller találmánya,

ii'
A: ■ csMtOmeggondnok ezennel közhírré teszi, miszerint 

s Wising er Jakab csúdtümegehez leltározott és a 
.. ír tó—íxa). tétele alatt foglalt GU03 frt 76 krra becsült

• rövidáruk és az üzleti berendezés a esödbirúsagilag
■; •. olasztmányi határozat folytán egy tömegben

• -rseny utján eladatik.
• ■ -zlmdek izók kötelesek a becsérték 10%-át mint 

1.... űzzél ellátott ajánlataikat alulírott tömeggondnoknál

folyj évi deczember 12-én déli 12 óráig

a. . •.;vételi jogügylet után járó illeték egyedül vevő által

A - : -íasztmány a leltárban összeirt árak sem mennyisége 
p " j-e. sem”pedig a leltári számadások helyességéért

• r:;£ ajánlatának elfogadásáról leendett értesittetése
*'r 3 nap alatt a megvett árukat és üzleti berendezést a

•-•jiueg-zondnok kezeihez való elöleges letizetése után 
"7-t.:.í -5 a Lolli elyiséget kiúriteni; megjegyeztetvén azonban, 

■ a b y.helyiség herbe adatik és az ajánlat erre is ki-

A_ i;írott tömeggondnoknál való elöleges jelentkezés
teo ü-.: • óla 2—5 óra között megtekinthetők.

A .ben vevő az árukat a vételár elöleges lefizetése
ilien-L-r. ; nap alatt át nem veszi, bánatpénzének elvesztése 
bel; ; -o lvére és költségére uj versenyajánlati tárgyalás 
ttg meg:. -

A v ,ny szabadon választhat a beérkező ajánlatok
1 *■ - :e un tartja jogát a legjobb ajánlatot is el nem
icg;, ; 29501

keli Badupest, 1896. deczember 7-én.
Dr. Wolf Vilmos ügyvéd,

tömeggondnok
VI., Teréz-körut 22. ez.

Budapesten, dr. EGGER gyógyszertárában, Váczi-utsza 17.

_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ t na] Korpa
Ls a fejbőr egyéb brtl^gei. mint fejgörcs, migraine, stb. ellen. Előmozdítja a fejbőr erősbödósét és a bajnövést. Kapható nunden gyojysze, U,. un. Egy ^eg: a.a 1 for.ni.^' | j

1 - - ■ .....  .. . . . . . . . . . . . . . . . . . - Főraktár: BOKOR JÁNO -na! Budapesten, Szt-Lukass-turdo. 1
-------------------------- ---------- --- j
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Az „ÄNSEH.66
élet- és járadék-biztositó-társaság

Igazgatóság :

Bécs, I., Hoher Markt II.
(Anker-Hof.)

Magyarországi vezérképviselöaóg:

Budapest VI., Deák-tér 6.
(Anker-udvar.)

A feltaláló dr Meidinger tanár ur által kizárólag jogosított 

’UeiUinger kálylia«gy6r

E-bib! H. Budapest és Bécs.

Csász és kir. udvari szállító.

Kitűnő hírnevű cä. és kir. kiz. szabad, kályháink

29453MEIDINCER-OFEN
&H. HEIM ^

valódiságban csakis fiókunkban:
EéDAPEST, Thonet-ndvar, kaphatók.

a társaság saját házaiban. 25658

. . . . 110 millió korona.

. . . . 460 millió korona.

. . . . 192 millió korona.

Hadkőtelezetteink biztosítása
háború esetére pótdij nélkül,

Nagy nyereményosztalékok. Előnyös gyermekbiztositások.
Prospektussal és felvilágosítással szolgál a fenti magyar­
országi vezérképviselőség valamint a társaság ügynökei

Társasági vagyon .... 
Biztosítási állomány . . .
Eddigi kifizetések összege .

Megtámadhatlan kötvény.

Méltányos feltételek.

ImSéÍííIP
SORSJEGYEKRE

ÉRTÉKPAPÍROKRA
(visszafizethető tet- 
izésszerinti kiso> 
részletekben is) bár­
mily összeget ige. 

olcsón ad

KöYÁRYÁRMIN
bank- és váltóüzlote 
Kossuth Lajos u. 4.

Dreher-féle palota

I Valódi párisi g? 
tályek ajánlati

tállás mellett, orvosi tek*3- 
esen biztos és ártalmatlan.

Párisi női szivacska — — —------- —............— —---------
Irrigator — -..........—  ......................— ■— — — — r 1-80 5-
Eredeti pessarium oclusivum (Pelmorus) Menzinga tanar |

szerinti vezetővel ..........-...............— — — — —--------- '
Szab. havibaj elleni kötelék „Diana ov“ — — — — — 3.50—o. 

minden hölgynek nélkülözhetlen! 3 -q —
Sítim'megrendelésnél 10-15% Árkedvezmény. Megrendelések pon- 

tosan és diseréten eszközöltetnek. -bOoL j
J — csász" és kiráI>:i_szab- kötszergyártó.____________ Budapest. IV.. Koronaherczeg-n.

Árjegyzék ingyen zárt bori tékbnn.

0 lap részére felvétetnek a kiadóhivatalban, 
Budapest, 2W., Papnuvelde-uteza 8. sz.

Titkos betegségeket,
tehetetlenségeke , elgyengult férfiéről bujakóros bajokat, 
bőrbetegségeket, hngycsöfolyásokat uj gyógymód 
szerint, befecskendezés nélkül, ha elévült is gyó­
gyít alaposan. Torok és gége, ugyszinte hugycsö vizs­

gálatok naponta tükörrel eszközöltetnek. i94_o
Besenbek Alajos
orvos-sebész és szőlész, 30 év éta e téren kolonleges orvos.
^nlel naponta: reggel a áritól délután 4 ó™g es este .-8 

óráig. — Dijazott levelekre válaszoltatik.

Lakiki Budapest, Király-utcza 14., II. em. 17.ajtó.

Állandó nagy bútor-kiállítás!
Nemcsak a fő- és székváros, de Ausztria-Magyarország legaaagyoMlés f^^be'rendez^m”8 j

A m^nl^ eddigt b^tor-^rkellette,’ ezért kiváló látványoa^got képez úgy a

Ät^tÄÄ^ és tUtote,,8lnak’ h0ZZá

hPest pedig a lehető legszilárdabb ás Ízlésesebb kivitelben van minden dolgozva.
Vidék! megrendelések gondosan csomagolva és biztosítva lesznek szállítva.

PATH TESTVÉREK fő-és székvárosi butortelepe
Kerepesi-ut 9/a. saám, a Pannónia szálloda mellett. 29427!

I mt~ Aijesvsákkel nsm szolgálbatnnk. Jgg |

essv...

Legszebb karácsonyi ajándékI
Szebb és értékesebb karácsonyi vagy újévi ajándékot keresve sem lehet 

találni, mint ar r ii _ _ii_

czimü páratlan szépségű amerikai diszmüvet, elegáns vaszonkutésber, 0 irt oO krert.
A fenti mü külföldi kiadásaiból több mint 16 millió példány ®*’
A magyar kiadásból pedig rövid másfél óv alatt Sío.OOU 

teljes példány forog közkézen.
Oly siker ez, a minőt Magyarországon meg egy könyv sem ért el.
Az ötödik kiadás 10.000 példányban a napokban érkezik 

meg s akkor ismét abban a helyzetben leszünk, hogy minden megrendelést karácsonyig 
teljesíthetünk.

Megrendelések az „EGYETÉRTÉS1

tojK/to;
kiadóhivatalába intézendök.

gi|f®»g>g^EpfMÜ

fej

——

X»K=V

ii |||iI llllll —1—1 W\iiiii

Herbabny-féle aifoszforsavas

mész-vas-szőrp
^5^* nem tévesztendő össze utánzataival. mclvpk 
ugyanazon vagy hasonló névén ajáultatnak
25 év óta számos orvos a legjobb sikerrel alkalmazza 

és ajánlja

^betegeknek9
gtimőkór sorvadás), annak első fokában, heveny és 
idtilt tüdő hurut, minedennemü köhögés, szamárhnrnt, 
rekedtség, sápkór, vérszegénység, görvély, angolkór 
eseteiben, valamint üdülőknél. _ 29488

A Herbabuy gyógyszertárában, Becsben előállítóit 
a löszforsavas mész-vas-szörp kellő yastartalma elő­
mozdítja a vérképződést, foszfor- és mésztartalma 
élénkíti az összes életműködéseket, erősíti az e^ész 
szervezetet; gyermekeknél a csontszerkezet egészséges 
kifejlődését idézi elő és tüdögümökórusoknál megfelelő 
ápolás és táplálkozás mellett, elősegíti a gyógyítást. 
A belegt k jó étvágygyal esznek, jól alusznak, a kv- 
höltés alábh hagy, a nyálka könnyen felszakad, az 
éjjeli izzadás és általános bágyadtság szűnik, a be- 
teg*‘k élvtvidoran érzik magukat, erősebbek lesznek 
s Kde kinézés és a testsúly növekedése jelzik a 
gyóiryerejű hatást.

Egy eredeti üveg Herbabuy mész-vas-szörp ára 
1 frt 25 kr„ postán a csomagolásért *20 krral több. 
(Fél üveg nines.)

Figyelmeztetés!
i!e.'■>>.s-igct 2» cv óta Ismeretes al- 

fuszforsavas mesz-vasszörpünh- 
38>él*o| f.vk hvsonló. vagy ugyanazon név 

alatt előforduló, azonban hatásra 
^ összetételre nézve attól teljc- 

sen elütő, számos esetben epen 
károsán Iiato. utánzataira es kér- 
üli a közönségét, hogy tisztán csak- 

f v is lierbabny-fele va.-ez irpöt kér-
}" * kí\ -UK p ■. arra. hogy a fenti, tialosagilag
beivgv.-vtt vetíjegv minden üvegen látható legyen es ne 
te.sek maeuliat ,-ni <»l<-<> Tok. hcin mos eg»eb urugy 
alatt az utánzatok megvételére csabittatni.

Központi sztitküldúsi raktár:
BÉCS, Apotheke zur „Barmherzigkeit“

VII 1. Neubau, Kaiserstrasse 73—75.
Magyarországi főraktár: Budapest, TÖRÖK JÓZSEF 
gyógyszertárában Király-utcza 12. sz.; továbbá rak- 

tárak a legtöbb cyógyvzertárban.

j A nekünk bemutatott számtalan meghízható hiteles küszönetirat folytán | 
ezen orvostudor legmeh-gebben ajánlható.

Titkos betegségeket,
I hngycsöfolyásokat és sebekat, az önfertöztetés utóbajait, I 

az elgyengült férfieröt, magömléseket, a bujakórnak utó­
következményeit, nőknél fehérfolyást, bármennyire is idültek,

I valamint mindazon női betegségeket, melyeknek a magt&lanság I 
egyik fóokozója és bőrbetegségeket gyógyít uj gyógymód szerint 

i biztos sikerrel, gyorsan és alaposan

Dr. ©AKAI ANTAL
I orvos, sebész, szülész és szemész tudor, volt csász. kir. oszt.-főorvos.

Budapest, belváros, IV. kerület, kigyo-uteza 1. sz., 
II. emelet, bejárat a lépcsőnél.

Rendel: naponta 10 órától d. e. egész 4 óra délutánig, este 7 órától 
I 8 óráig. Dijazott levelekre a legnagyobb figyelemmel válaszoltatik
I és gyógyszerekről is gondoskodva lesz. #6 — Nőknek külön 

'__________________ váróterem.
Ugyanott megjelent és a szerzőnél Dr. GARAI ANTAL-nál meg- 

I rendelhető
, népszerű útmutató
I (már a 12-ik kiadásban megjelent) a nemi betegségek és ezek észszerű
■ gyógykezeléséhez czimü könyv, volt ára 2 frt 50kn, 28040
I most csak 90 kr.

A könyv jól becsomagolva 1 frt beküldése mellett bérmentve küldetik meg. 
A könyv tartalma: I. Az ivarszervek leírása. - íl. A nemi élet 

I ébredése. - III. Az önfertőzes és az éjjeli magömlések. — IV A hugy- I csőtakár (tripper) és hugvesőszükületek. — V. A bujakor (siphilis).
■ VI. Fehérfolyás. — VII. Elgyengült ferfierő. — MIL Női magtalansáe. 

IX. Az ivarszervek megbetegedésének fötenvezője a prosti:
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Ezen hirdetési rovatban minden ex* 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, e compact betűk­
ből szedve 4- kraJczárral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilagcsrtas a' 
a kiadóhivatal Ingyen. Czimmel ellZ 
tott hirdetések minden közlése U*V 
még 30 kr. bélyegilleték is fizetendő

hirdetés alatt álló szám. közőltetik. TELEFON 6354

Tubim édes!
flíe haragudj a halálra sebzett 
-őzikédre“ s fohászodba zárd 
o órakor Ébredőt. 4666

Déli sarknak
levele van Kreolbarnától. 4-665

Holy
csinos fiatal ember volna haj­
landó egy csúnya barna kis­
asszonyt hetcnkint egyszer a 
színházba kísérni. Esetleges 

megkereséseket ..menjen 
maga csúnya'* czimen továb­
bit a kiadóhivatal. 10175

Házasság.
Vidéki, 40 eve- gyermektelen 
őzvezy, nyurdij képes állami 
tani tó", keres magúnak némi 
hvzorr. '.r.ynyui. egy 25 — 55 év 

Otti lc.Vnvt vagy Özvegyet, 
élettársul valLiskülvnbség nél­
kül. Arc::.:éppel ellátott levele­
ket tovabiet e lap kiadu hiva­
tala ..Tanító“ czimen, folyó 
hó 20-;:. 4657

Eladás.
v.r.bor, r

hiv;

Szolid,
.vier i:ónapos kifej­

el idó. Czim a kiadó- 
456’

Használt és nj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaphatók 
a bécsi pénzszekrénygyáv raktá­
rában, Budapest, V.I Bál- 
vány-uteza 6. sz. 29.1?
Szöíötnlajdonosok figyelmébe.
Riparia portalis. Rupreotri* 
monticola és Vitu Solonis 
amerikai vesszők, valamint 
sima vs gyökeres zöldojt- 
ványok iiiost '.gén jutányos 
áron legjobb minőségben kap­
hat uk Lázár Jczsef-nél Nagy- 
Maroson Hontinegye. Árjegy­
zékkel bérmentve szolgálok.

29469

Andrássy-ut ?.0,
Hatóságilag engedélyezett sza- 
bályszerű nagy végeladás, tekin­
tető 1 az ékszerüzletem végfei- 
oszlüsora. eladok m;g a kész­
let tart. brillantokat, arany­
os ezüst arukat, arany- és 
ezüst zsebórákat melyen a 
beszerzési áron alul. Az üzleti 
helyiséget m.tjuri negye ire ki­
adom. Újházi •). és Torsa 29 440

Birtok
3C0 kai. hold Hontir.egyében, 
Alsó-Bákai határban örök érőn 
eladó. Közvetítők kizárva. Czim 
a kiadóhivatalban. 4560

pusztai tejgazdaságomból házak­
hoz zárt üvegpalaczkjaimban. 
Megrendeléseket elfogad Gaál 
Károly Rákosfalva Gizella- 
kastéíy.

Tokaji
boraimból, melyek Parisban 
franczia nagy díjjal lettek 
kitüntetve, félliteres üvegekben 
utánvéttel szállítok bármily kis 

mennyiségben : szamorodnit 
1 frt, "aszút 2. 4 és 5 írtért 
minőséghez képest. Boraim 
természetes valódiságáért kezes­
kedem. Láczay Szabó László 
ezredévi kiállítási jury tag lakik 
Sárospatakon 29505

Alkalmazási karos.
Müveit, csinos

3G éves nő. németül, magyarul 
beszél, 1 főz, a fahiri _ húz­
ta* tűs minden ágában jártas, 
bármily úri házban reprezen­
tálni "képes, egy magányos 
úrhoz vagy plébániára állást 
keres, jelenleg is már évek 
óta egy állásban van. Czim a 
kiadóhivatalban. 4(»3f>

Anyahelyettesnek
ajánlkozik kisebb gyermekek 
vagy világba lépő nagy leányok 
mellé, intelligens úrnő, ki a 
házat is vezetné. —- Csakis 
vagyonos úri családhoz. Aján­
latokat kérek a kiadóba „Jó 
mostoha“ czimen. *647

Házvezetőnői
állást keres egy intelligens, 
szorgalmas 35 éves keresztény 
úrnő, éltcsebb urnái helyben 
vagy vidéken, anyahelyettesnek 
is megy. Czim Kalmár Giza 
Kcrcpesi-bazár kölcsönkönyv-
tár. 4648

Házakat kezelésre
elvállal fiatal, bármely újszeg 
erejéig óvadékképes kereskedő. 
Leveleket ..Mcrgbízhuvó“ jel­

továbbit. 
29504

ige alatt a kiadóhivatal t

Intelligens
szolid, szép izr. német kisasz- 
szony keres előkelő keresztény 
háznál társalkodónöi állást. El­
megy esetleg egy leánykához, 
a mely 10 éven felül van a 
német nvelv tanítására. Ámu­
latok „Intelligens“ jelige alatt 
e lap kiadóhivatalába kéretnek.

620

Társalgónőnek,
házvezetőnőnek ajánlkozik mü­
veit, intelligens nyugdíjas öz­
vegy, vidékre magányos úrnő­
höz, vagy úrhoz, vagy anyátlan 
gyermekek mellé is. Ház veze­
tést. külsőgazdaságot, tej keze­
lést. baromfitenyésztést, kerté­
szetet tökéletesen érti, azon­
nal elfoglalható, alkalmazást 
keres legszerényebb feltételek 
mellett. Szives megkeresések 
havi fizetés megjelölésével 
„Szerény“ jeli go alatt a kiadó­
hivatalba küldendők. 4o97

Alkalmazást nyer,
100-200 irtot havonta
meg lehet keresni a „Mercur1 
bank- és váltó-üzlet részvény- 
társaság (Budapest, V. Dorottyá­
ul cza 12. sz.) által kibocsátott 
részletivek eladásával. 29317

Azonnal
alkalmazást nyer vidéki varos­
ban ügyes detail drougista 
segéd. Csak oly urak, kik 
állandó állásra reflektálnak, 
küldjék lehetőleg arczképpei cl- 
1 áto i t aj ánlataika t „Dre gn? sta “ 
jelire alatt Goldberger A. V. 
hirdetési irodájába Budapest, 
Váczi-ut: za 9. sz. 29490

Gépgyári üzletvezető
kerestetik mezőgazdasági gép­
gyárba. Csak keresztény és 
olyan vétetik fel, ki ily minő­
ségben és gépek elárusitásánál 
már működött Bővebb érte­
sítést „Üzletvezető“ jelige 
alatt a kiadóban. 29497

Uradalmi rendelkező tiszt.
Dunántúli nagyobb uradalom­
ban akár azonnali, akár későbbi 
betöltésre vár a rendelkező 
tiszti állás. Csakis a kellő 
gyakorlattal biró képzett gazdák, 
vagy gazdatisztek, kik hason 
minőségben már hossza ideig 
működtek, vétetnek figyelembe. 
Am illetőtől megkivántatik, hogy 
a belső adminisztráczió, 
gazdaság coinmertiális ré~zc, 
az ezzel összefüggő jószág be­
vásárlás, de főleg a külső gazda­
ság alapos kezelésének teljes 
jártasságával bírjon, és 62 
irányban való hosszabb gyakor­
latát kimutatni képes legyen 
Javadalmazás megállapodás 

szerint. Másolatokkal lei­
szereit púi váza ti kérvények 
„Rendelkező tiszt“ jelige 
alatt e lap kiadóhivatalához 
intézendők. Hason alkalmazás­
ban levő pályázóknak diseretió 
biztnsittatik. 29457

Több, kitűnő képzettségű 
nevelőnőt 

zene és idegen nyelvismerettel, 
gyermekkertésznöket és bon- 
ncokat ajánlhat azonnali be­
lépésre isSzegheőnó S. Lujza 
Budapest. Andrássy-ut 2S. sz.

29490

Különféle.

4M1 Fiatal
orvos, keresztény előkelő szülők 
gyermekeinek tanítását elvál­
lalja. Leveleket .Jellem jel­
ige alatt a kiadóhivatalba kér.

Lakás és bérset
Gavallér

számára két ablakos utczai 
szoba a Múzeummal szemben 
elegánsan bútorozva esetleg 
inas, és fürdőszobával azonnal 
kiadó. Czim a kiadóhivatalban.

4649

Uj! Uj! Uj!
Sváb- és maszka-fogó üveg­
ből 1 darab 50 kr. 12 drb 
vizivó pohár 60 kr. 12 drb 
boros-pohár 48 kr. Ajánlja 
Sziiiell János, üvegkercskedö, 
Budapest, Mária-Valéria-
nteza 1. sz. 29507

Elegánsan
bútorozott szoba, e?v vagy 
két ur számára a Népszínház 
közelében, a Józsei-körúton 
kiadandó. Czim a kiadóhiva­
talban. 10093

Szabadalmakat
(Patente)

kieszközöl, védjegyeket és min­
tákat belnjstromoztat, a világ 
minden államában legkedve­
zőbb feltételek mellett, sa
ES<ádIoy na
ucmzcáüsi szahaV.. iroda, 

Budapest. Erzaébst-kiirut 2. 
Tr.lr.id. ZleltosM Szilárd, oki. mén

” s. HUNGERLEIDER
tojó.9 és cárom.* nagyhores- 

kedése és bizományi üzlete

Becs, II., Sdunelzgisse 11. s?.
a legnagyobb és legmegbízha­
tóbb kereskedelmi telc-p keres 
Összeköttetéseket első kézzel. 

Vásári tudósítások ingven.
29-228

Házasulandókhoz.
18 év óta házassági közben­
járásokkal foglalkozom, össze­
köttetéseim vannak bel- és 
külföldi leggazdagabb csalá­
dokkal, jelenleg 800 hölgy van 
előjegyezve 1000 írttól 3 mil­
lióig vagyonnal. Mágnások, 
katonatisztek, földbirtokosok, 
hivatalnokok, kereskedők, ipa­
rosok, kiknek komoly szándé­
kuk jövő farsangon, esetleg 
később megnősülni, írjanak 
„Megbízható küzbonjüvíi'1 
czim alatt Budapest, post- 
restant; csakis teljes czimrnel 
ellátott levelekre felelek. Leg­
nagyobb titoktartás biztosittatik.

29503-
Ef agyvárad!

felső kereskedelmi tanintézet 
által tavasz: zal Egyiptomba 
és Szentföldre rendezendő 
keleti utazás-ban előkelő 
urak és hölgyek résztvehelnek. 
Jelentkezéseket elfogad, _ 1 
világositúst nyújt Nagyváradon 
a2 igazgatóság.___  4659

Csinosan
bútorozott külön bej urat a udvari 
szoba, fürdő szoba használattal 
esetleg teljes ellátással azonnal 
olcsón kiadó. Czim a kiadó- 
hivatalban. 10161

A „Maypolc-Soap“ vezérügynőkségénelz 

Budapest, Bálvány-utcza 5.

Budapest, 1S96. XII/3.

T. ez.

Kijelenteni, hogy az ön „Maiipole-szappan“-ja többszöri 
kísérletnél nekem legjobb szolgálatokat tett s azt mindenkinek a 
legmelegebben ajánlhatom.

Teljes tisztelettel
íS49i Lange-Arányi Emi asszony,

operaénekesnö.

íl5Sé»»5íB A

Van szerencsém a b. vevőimet és a t. vásárló közönséget értesíteni, hogy 4S év óta fenálió 
szőnyeg-, pokrócz- és ágynemű-üzletemet 

tehessen feloszlatom és az összes raktáron levő Tapestry-, Brüssel-, flanilla-, 
í-Ár-a t - cccss.fntí-Lat. v Irn.i-.t e’ocdlö- ■-'= eralon-szöa; «ecket, úgyszintén 
5-pgüay I asztal- áeyterjitúk, üttnell-t..-,.tarák, paplan.

f- SB

a

L3«a
kölcsön a legmagasabb <*.,«.
gig váltóra, kötelezvén-. - 
örökségre, haszonólver.c
stb. Ingatlanokra II. . ".®

helyre U. Személyiéi 
katonatiszteknek, val : * ,♦ 
minden hitelképes egrvónij'-V 
könnyű türlesztéses féltéi',.'5 
mellett, valamint b.irmelv ^ 
műveletet leggyorsabbak ój 
teljes diserexió lueÜc:- ;..;,^ 
nyoiit az ..-Ali alános 
galmi Tudósi' ü - \TI7 ** 
zsóbet-köz-ut 44.

PenzKolcsa
mindennemű

arany-, ezüst-ékszereár?, 
zálog- és letétje<|Ée

a te'jas értékig, a h5á!á.>Kv j ,tt 
tételek melleit. - Vidék: 
ponioue és forCJi pesti. .

Budapesti fogín-zA ?
E2DLT.CH V,

Budapest. EV., Rostély-
(Az ujvüág-uicza sarkán.) i: 
ujTÍlág-iitc7.n "3. ??. a !é'>f>.*Jra73j4
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szoba- és lópokróczolcat 
Ivvlcj&vi áron r.I.ti elárusítom.
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IV., Karoly = kaszárnya í
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Sieslves linváliiőm!
Legutóbbi leveledben az iránt tudakozódd, hogy miféle 

szép. hasznos és szívesen logadott raai.ist mellékelhetnél a 
karácsonyi ajándékhoz, a mit sógornődnek szántál. Kíván­
ságod, hogv az ajánlott dolog =zép. b.a-znos és szívesen 
fogadott legven, kissé sok ugyan, de mégis szolgálhatok 
ilyennel. Én "minden évben ilyenkor hozzámtartozóimat egy 
sz‘ép karácsonyi dobozzal lepem meg, a mely tartalmaz 3 drb 
Doeriug-szappaut a bagolylyal. E dobozok igen elegánsak 
és mutatósak, tartalmuk pedig. 3 darab valódi Boeriug- 
ezappan a bagolylyal a leghasznosabb, a ménről már 
évek óta az van elterjedve, hogy a „legjobb a világon ; igy 
mindenütt a le rszives ben gad k és őszintén örülnek n 
Hármas kívánságod tehát könnyen teljesülhet, de ajánlom, 
hugy ne várj vele az utolsó óráig, mert e díszes karácsonyi 
dobozok már most kaphatók, még pedig mindenütt áremelés 
nélkül.

Meglásd, a választással meg leszel elégedve.
Szívből üdvözöl barátnőd

K. Klára.23231 «.•
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Kapható : BudapesUn Brázay Kálmán 
ás Lózert Pcrcncz '-"'ái-V -vv . r --ke,
Debrecenben a gyáros-nőnél, ki 1 frt -U kr beküldése után 

egy 5 kilós postacsomagot küld.________
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Canaik? mra •>.. i liter — 1.30 
J.\raai'-r- rzzz ..- a £nom — 1 .►* ’
.. r uiailca. rcm ;:uabb_ 1.95

-Ananász rum . vinK>-b„ -.:.0
Cognac Ciairmont ■- - g l.zj
Cognao magyar. 3 csi.lagus... 1.75 
Co^uao j L c — z.'-o

Orcsz családi tea— 1.50 
* is \ Csslzz. kev. tea_ ... Sf.— 
Z.1 , Pucoc vzrág tea — -.50

, Manüarin v. tea _ 2 50
S"”“ I Teasä emeny 1- .'fin. —90 
ez Santos kávé i. rent".a — 1.5?
^ . Jan-a.rta kávé ...-------1.75
^ Cuba kávé í. r-ndü... — í.v' 

ZLrany Jáva I. rendi _. l.vS
r .Ittocoa valódi arabiai-------1 'S

‘xteyloa kávé iegSnomabb 2 t'O 
í G-y óngy . c:;n-..:aahb---- 1-9S

! L..u Unseat datolya, fran. 2.—
l k.:-- datolya barna. ír...........— --v
1 ki. - Czukros aryümölcs fr. 2 -
1 k.. ■ ZKalagc-szólö.............. l -10
1 L. Szalon bonbon 1.21’ s 1.60 
l k.. Csokoiad boco creme l.SO 
: . ... Caviar fa i a b - ... 2.75 
5 ki. Maroni gőrzí ’fr--z bb i .40 
5 k;! \ •: -z cseatege-korto 2.40
5 k.." Czitrom >gszebb — — 1.50
í> h:., Jaffa narancs............. 1.50
5 ki.o Aszalt-szi.vaL -.tmai 1.75 
l hu.-d Oroszlial - 5 «Iz.'sb ... 1.40 
Pezcgö-Lor frez. nag-v- üvee- 1.50
Bécsi virslii parja.........»t-s 12 kr.
• drb Imperial irajt írauez. 1.20 
Sardinia doboz 5, 45 cs t#0 kr. 
Cammerberth sajt franczia —.70 

Az áruk vegyesen is rendelhetők. 
Vidékre minden fagymentesen ingyen, 
csomagolva küld utánvét mellett. 2vSS5

fűszer és csemegeüzlete,PINTER GYULAbüÄSä-s.

i Kórházi igazgató orvos Dr. KUN Z. 
Erdobénye fürdő főorvosa, torok-, gége-, 
fúl- és orr-specziálísta. nöorvos Sáros­

patakon.
Aki női szépségét meg akarja őrizni, a ki bársonyszerü 

és üde tiszta arcz, vagy kézbőrt akar, az próbálja meg 
egyszer a Dr. Kun Z.-fcie Purpuriu Crcmet. a mely 
az arcz és kézbőr ápolására ma minden háztartásnál 
nélkülözhetetlen pipereszere a hölgyeknek. Ara 1 frt 20 kr.

Aki évek óta női bajban szenved, s gyógyítása eddig 
eredménytelen volt. az ne mukszsza el megkisérlcni a 
több mint százezer haiairattnl jutalmazott egyedüli hatású 
gyógyszert: a Dr. Kun Z.-fele Irrigáló port külső 
használatra. 1 frt 20 kr.

A fogak és inv ápolásira legelterjedtebb szájvíz a 
Dr. Kun Z.-féle Bentipurin. Ára GO kr óvszere a ra- 

< giiy. s torokbajoknak ! !J 29428a
[f Gyúr és szé‘.küldési iroda: Trstyánszky Károly gyógy- 
sji sze.esz mu vegyésze ti laboratóriumában Sárospatakon, G. 
% Kapható minden nagyobb forgalmú gyógyszertárban.
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ORLAI SÁNDOR
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PERZSA CSÁSZÁRI, SPANYOL KIRÁLYI UDVARI SZÁLLÍTÓ

tm> 4 T. á i■ J .a, -a-. ,<

A CZERXY-felö ^

.1
a legjobb és biztn=rm ártalmatlan

JBT Es L,
a haj, a szakáll és bajusz, valamint szemöldök és sz;-. - \M 
pillák íestésére, melyek a legegyszerűbb módon már .£|j 
szeri használat után teljesen megbízhatóan azt a l-iztosaii.S 
állandóan kifogástalan, fényes szőke, barna -.my fekc-h-^ 
természetes színüket újra visszanyerik, a mely már n.'íj-fii 
őszülés vagy fehéredés előtt tulajdonunk volt és a n. /. 
sem szappannal való mosás, sem gőzfürdő által cé '% 
nem hagyja. (2 frt 50 kr.) Törvény által védve, lelkűm, pl 

retesen megvizsgálva és valódi minőségben kaplmvé
Czerny J". Uviitíil Béoss||

XVIII., Carl Lndwigstrasse G. szám ísaját 1.: - - & j
I.. T4rallSschgasse 5. szám.

Szétküldés utánvét mellett. Leírás ingyen és bérmeníve, 
Raktárak minden gyógyszer- és ilhtszertárban.

Budapesten : TÖRÖK JÓZSEF cs EGGER A. FIA“ ^ 
gyógyrzeirtárában. stb. 2'- ‘5!
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. _ idei párisi nemzetközi 
r-'ny-borki Ulitáson

, a fraiitn nsg; tTj:'
(Gr.-.z:il prir)

kitüntetett T OK A JI-b o raira- 
ból félliteres üvegekben v m- 
véttel szállítok a legk.-eab 
mennyiségben is: : '-.•5
1583-ki £zomorod-:t . . . 1 frt. 
1839-lei aszút (." pa íonos 2 ö t. 
13S3-ki e (5 - f frt.
1890-ki , (6 , ) 5 i-'t.

A borok természetes vri Ji- 
ságáéil kezeskedem.
LÁCZAY SZABÓ LÁSZLÓ

az vzredévi kiállítás jury-t : n,
lakiá SÁBGSP AT A7I0 3I.

Rendkívüli olcsó árak mellett világhírű 29492

drb ja 1—2 írtig és feljebb
drb'a 1-2 írtig és feljebb párja 1-5 írtig és feljebb párja 1-5 Írtig es feljebb drbji

Valódi arany és ezüstfoglaiatban fülbevalók, gyűrűk, melltük, gyöngyök =tb. tF= évi jótállás mellett.

CHüinai ® áspisé5á3$-uaE$: 1

30 évi jótúlláa mellett.

drbja 1—5 Írtig és feljebb

Vajtartók, ezukortartók, kenyérkosarak 1 :>0 3 f:tig.
gyümölcstálak, diszkó sarak 5 írttól 7 50, 15 Irt és íeljebb, 
evők észlelek párja 1 50, 2 50, 3 75,
evőkészletek egészen complett kivitelben 20' , 30" , Irtlc»
gyertyatartók párja 4—, 5-—. G‘— és íeljebb, 
karos gyertyatartók 10 írttól 40 írtig és feljebb,

22T Képes

legyezőiig

V25, 1 50 írttól 500 frtisgáz, selyem csipke, marabu és strucztoll darabja —•50, — 75, 1*- 
valódi ezüst fogantvus botok 3 50, 5 —, 7‘50 és feljebb, 
valódi svájezi zsebórák 3"—. 4 50, G 50 és feljebb, 
színházi látcsövek 2-—, 2 75, 3 50, 5 — és feljebb,
finom bőrdíszmű áruk u. m. szivar- és levél-iárczák ezimerrsí vagy 

monogrammal stb« stb.
árjegyzék: ingyen és bórnientve. ^ ______________________________________

50 éves hírnév I r.lindenütt kaph

A foyjíií-z ssepsegex . ,

fyw és maradandó épséget megőrzi a
^Dr. Pfeffr-------------9 -fr '
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M ' áron kaphatók a
\5 j CSUPOE.T J.-ícl«-- zongorái'-remben
2 icoronahnrczcff-ntcza 9. szám
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a világ legfinomabb teáját árusítja.
Kizárólagos képviselet Ausztria-Magyarországra:

„ANGLO-GOLONIAL IMPORT ASSOCIATION“ 
(Angol gyarmat társaság)

Budapesten, V. kerület, Fürtiő-uteza, pem-kSa 4. sz.
Eredeti csomagolásban szállít:

Egy nyolczad kilogramm — frt 85 krtól 2 frt 75 krig.
„ negyed „ 1 „ 60 „ 5 „ — „
„ fél „ 3 „ — 9 „ 50 „

Vám és minden költség, valamint házhoz szállítás vagy vidékre küldés beleértve.
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Gyermeköltönyök 3 
éves kortól kezdve 
olcsó árak mellett 
mindig raktáron van­
nak RothbergerJakab 
c s. és k i r. udvari 
szállítónál Budapes­
ten. IV. Váczi-ut cza 23.
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GYÜMÖLCS- f 
FŐZELÉK- I 
ipT'iB-

legjobb minőségben ajánl

Conserven-Actien-Ges
ili í

i;i

(conserv-rcszvény-tui

rí INíp:
UL.C JÓZSEF

C-. és brr. v.ilv. ^ ^
ES SK 3S <S»éí4lB”©^>

Arjvgvzvk kívánatra ingyen és bérment .
Fenti gyártmányú«: a. .vct.bb n-é.1

Egyike a hires
liUA1? ís ék

birtokában vannak-e már gyermekei ?

Jó, akkor hoz:;- t i.v g magának hamarosan :7-“ 
_ a legújabb árjegyzéket, hogy azután a helyes

k i v • hz i tőszek re ny t kivaia?. ti: .--.t.
Igen!

! 1 V
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Vtipm f ‘--hát akkor i i- egy uz-
é uvIH a küldésé végett levelező-lapon fordul Richter 

F. Ad. és társához Eve ben, I Opcmgussc 16. n.erl 
gazdagon illusztrált árjegyzékben, úgy a Kő épít 
szekrényeknek és nz uj, javított Ki egészítő rém !- 
szereknek leírásút találja, valamint örvendő szülők- < . - '~í 
nek számtalan elismerő nyilatkozatát, í.:á a Horgony- jjLÁ >. 
Koé}i :--szekrény magas nevelési értékét r- -~*yY.L'
tapasztalatból meirismerni v- becsülni tanultak. v-
4ü kr.. 75, 90 kitol égé-zen 0 írtig és magasabb Lj~*; 
áron ':

minden finomabb játékszer-üzletben 
készletben vannak a Horgony-Köépituszekrények.

Bevásárlás alkalmával c=ak rHorgony" 
nyékét kérünk eliogadni, mert valamennyi szekrény 
nem valódi.

védjegygyei ellátott
ezen Horgony j^9Y

rzekré-
nélkül 
L 'Él Ái

Richter I'. A.cl. tcti-sa.
KI-', o-ztr,..:-inriL-v.ir . -.. /ári - - királyi szabad ;ir yl.ár) C'le-i.iroda és raktár: X. Opemgassc. 18-, Bécs, gvír: Xffl , (Betoáid Rado,.U.t l

Rottertiam, London, Hew-Vork, 015 Pear.-btreet. -

U i f Türelem-megpróbiiló és a ^Horgony” < z társanjúték. I y
Bővebbet az árjegyzékben találhatunk.

if

Budapest, Nagy Sándor könyvnyomdájából, IV., Papuövelde-utcza 8. sz.
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Vidékre postán'

LvÉáa

f*«1*Sása-, or
L,zogokba, ovi
valamint amaz

lSiXL

Buda]
Sir Fhdip 

kővet visszaté
állomáshelyét j 
tozott a iii.itr 1 
nyilvános főni 
az utczán nei| 

Anglia nincs 
Tüntetőleg kJ 

ui.ílsó évben 
hányt borsó. | 
audieaczián 
rüit minden 
többi ri.ikrt'i 
SZUl: MII

,;,;zik s 
o kre vond 

újabb politikj 

Az angol 
az alexandrii 
nitivben kőt| 
a tartaléka 
fontot, a mé 
mint az an: 
hogy az ak 
tuiajdonkey 
Times azo4 
döntése 
döntése ugyj 

hat ározatát 
csak szótübij 

tenni, a 
i ranesioiH 

zonja, de 
minden. Mi 
azt:.ii a sz: I 
esemény 
szerencse Fj 

mén vek 
len ;i. Most 
nek. Az al 
az törvény 
a képviseld 
dualizmus 
leg a budi 

jesen maga 
tus ez ellen 
szigorú kvij 

Mar 
most. mielu 
történt voL 
gyan tariba 
az ö nevélf 

Egyesült­
egyelőre 
előkészület 
a miniszte 
mert bárhd 
hogy a mq 
programmj 
haditengeri 
nehezítése í

hivatalos 
királyi k 

M ‘zva 
vében t. 
t.-cz. ab 
tandó 1 
vallás- < 
tanácsos 
váltóügy 
Bornen.. 
teriami 
lésügyi 
dényei ( 
Dezső 1 
doványi 
vármegy 
ve.zem. ’ 

Kelt

A tor
hétfőn, di 
lete alatt 
előtérje


